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BG-Ckanupaiite QR koaa, 3a Aa nony4ute noseve MHOPMaLIMS 3a NpoaykTa U MHCTPYKLUKMA 3a ynoTpeba Ha noBeve e3nuu.
Maternete npunoxexneto QR ckeHep Ha yCTPOWCTBOTO CH.

EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner
App onto your device.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na viSe jezika. Preuzmite aplikaciju
QR Scanner na svoj uredaj.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piu lingue. Scarica I'app QR
Scanner sul tuo dispositivo.

GR-Zdpwon Tou kwdika QR yia TePIoadTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TO TTPOIOV Kal 0dnyieg Xpriong o€ TTEPIOCOTEPES
yAwooeg. KarteBdoTe Tnv epappoyr) QR Scanner 61n cuokeur) 60g.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs
langues). Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

HU-A QR-kod beszkennelésével bévebb informaciokhoz és dsszeszerelési Utmutatohoz juthat tovabbi nyelveken.
Amennyiben sziikséges, t6ltsén le QR-kod olvaso alkalmazast a készulékére.

RU-OTtckaHupyite QR-koa, 4To6bl NonyyunTb Gonblue HopmaLmm o NpoayKTe U MHCTPYKLIMK MO 3KCMyaTaLuy Ha Apyrix
Asblkax. 3arpysute npunoxeHve QR Scanner Ha cBoe YCTPOWCTBO.

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den
QR-Code zu scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op
je apparaat om te scannen.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi.
Descarcati aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

AL-Skanoni kodin QR pér té€ marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né mé shumé gjuhé.
Shkarkoni aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzymac¢ wiecej informacji, oraz instrukcjg uzytkowania w wigkszej ilosci jezykéw. Pobierz
aplikacje skanera kodéw QR na twoje urzadzenie.

MK-CkeHupaj ro QR koaoT 3a Aa fobvelu noseke MHopMaLmmn 3a NpousBo4OT M YNaTCTBO 3a KOPUCTEH-E,Ha NnoBeke
jasnum.CumneTe ja annukaumjata QR Scanner App Ha BaluMoT ypen.
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@ IMPORTANT - READ CAREFULLY AND KEEP
FOR FUTURE REFERENCE!

( SAFETY REQUIREMENT )

1. This vehicle is suitable for children with a weight up to 22 kg or 4 years whichever comes first!

2. The height of the carried child in the stroller should not exceed 104 cm!

3. Use parking device if you do not hold the stroller with hand!

4. Do notleave the stroller on hills orinclined surfaces even if you have activated the parking system!

5. Parking device shall be engaged when placing and removing the children!

6. The shopping basket can take a maximum load of 2 kg!

7.Any load attached to the handle and/or on the back of the backrest and/or on the sides of the vehicle will affect
the stability of the vehicle! Maximum load of the accessory bag 1 kg. Do not hang any additional bags!

8. Regularly check for loose parts! Make routine inspection, regularly maintain, clean and/or wash the vehicle!
9. The vehicle shall be used only for 1 child!

10. Accessories which are not approved by the manufacturer shall not be used!

11. Only spare parts delivered or recommended by the manufacturer/ distributor can be used!

12. Make sure that the safety belts are placed properly!

13. The stroller should always be used under the supervision of an adult!

14. Do not allow children to suspend him/herself or play in the stroller!

15. Do not allow children to stand in the stroller!

16. Do not allow your child to stand on the seat and foot rest!

17. Do not use the stroller on uneven surfaces near fire or other dangerous places!

18. Do not use the stroller on stairs and escalators!

19. Fold the stroller before go upstairs and downstairs. Mounting the stroller on stairs, pavements and others
with the child in itand by pushing the handle causes deformation of the stroller and is out of warranty repair!

20. Adjusting of the back rest must be made only by a person read carefully the instruction rules for adjusting!
21.Any additional baggage left in the stroller may cause it to become unstable!

22. The person who assembles the stroller must be familiarized with its functions!

23. The front bar can not be used as a carry handle!

24. The chassis of this vehicle is compatible with a pram body ,Aria“ and with a car seat ,Aria“.

25. This pushchair is designed to be used from baby’s birth. You shall use the most reclined position for newborn
babies. The newborn child is not able to sit and hold his/her head up unassisted. Therefore do not fix the
backrest in sitting position for children under 6 months!

1. WARNING! Never leave the child unattended!

2. WARNING! Ensure that all the locking devices are engaged before use!
3. WARNING! To avoid injury ensure that the child is kept away

when unfolding and folding this product!

4. WARNING! Do not let the child play with this product!

5. WARNING! Always use the restraint system!

6. WARNING! Check that the pram body or seat unit or car seat attachment devices are correctly
engaged before use!

7.WARNING! This product is not suitable for running or skating!

8. WARNING!No additional mattress / cushion shall be added.

9. WARNING! Always use the crotch belt in combination with the waist belt! To preventinjury from a
fall or a slip off always use the shoulder straps!

10. WARNING! Keep away fromfire !

11. WARNING! The carrycotis meant to be used from the baby's birth!

12. WARNING! The carrycotis intended for a child who cannot sit up unassisted, turn over or get up
on their hands and knees. Child maximum weight: 9 kg.

13. WARNING! The images on the front page and inside the manual are for illustrative purposes
and may differ from the actual product.

14. WARNING! When using the car seat:

This car seat is not mean to replace a cot or a bed for sleeping. If your child needs to sleep, you
need to place themin a suitable carrycot, cot or bed. EN 1888 -2:2018




Picture 1

1. Metal frame of the stroller -1pc. 8. Foot cover -1pc.
2. Shopping basket -1pc. 9.Accessory backpack -1pc.
3.Backwheels -2pcs. 10. Pram body with mattress and carrying handle -1 pc.
4.Frontwheels -2pcs.  11.Prambody cover -1pc.
5.Summer seat (seatunit) -1pc. 12. Pram body adapters -2pcs.
6. Bumper bar -1pc. 13. Carseat -1pc.
7.Canopy -1pc. 14. Car seatadapters -2pcs.

(_ ASSEMBLING )

1. Folded view of the stroller (picture 2).
2. Open the locking mechanism then lift the handle until you hear a "click" and the stroller is locked. Always check
that the frame is locked. Open the seat and adjust it to the desired position until you hear a "click".
3. Place the seat as shown in picture 3. Please make sure to lock the seat onto the frame of the stroller after you hear
the "click" sound.
4. Toremove the seat from the frame, press the buttons on both sides of the seat then pull it up (picture 4). To reverse
the seat, press the buttons on both sides of the seat and turn it in the opposite direction, then fix it to place. Please
make sure you lock the seat onto the frame after you hear the "click" sound.
5. Removal of the sun shade - push the plastic part in the direction as shown in picture 4a and unfasten the sun
shade toremoveit.
6. Install the front wheels by pressing them up until they are locked (picture 5). Check that they are locked properly.
To remove them, press the button on the console and pull the wheel down.
7. Install the rear wheels as shown in picture 6. For dismounting, pull the button on the rear axle and release the
wheel.
8. Folding the stroller with the seat facing forward - adjust the backrest up to 90° (picture 7a - step1), lift the seat
together with the footrest (step 2), and move the whole seat backward (step 3). The stroller should look as shown in
picture "7b". Push with thumb 1 (picture 7c) in the direction of the arrow, then hold the thumb and turn the handle in
the direction of arrow 2 and the stroller should fold. (picture 7d). Fix the locking mechanism on the side of the frame.
9. Folding the stroller with the seat facing backward - adjust the backrest fully backward (picture 8a/b). Operate the
mechanism in the same manner as shown in picture "7c" until the stroller is fully folded (picture 7d). Fix the locking
mechanism on the side of the frame.
10. Safety belts - when using the carrier, you MUST put the safety belts on the child! Attach the shoulder and lap
belts and insert them into the central buckle lock (picture 9). Adjust the length of the safety belts by pulling on the
buckles. Press the button on the central buckle to unlock the belts.
11. Front-wheel lock function - while moving the stroller on rough and uneven surfaces, you can use the straight-line
option for movement by pressing the front wheel lock button outwards. To release the front wheels, press the lock
button inwards (picture 10a/b).
12. Use the brakes on the rear wheels to fix the stroller in place by pressing the brake pedal located on the rear axle
(picture 10c). To release the brake, lift the brake pedal with your foot. Always apply the brake when the stroller is
stopped.
Attention! The brake does not guarantee optimal retention on steep slopes! Therefore, never leave the
stroller on aninclined surface with a child sitting or lying in the stroller!
WARNING! The brake on this stroller is a type of parking device. The stroller shall not be in motion when you apply
the brake. Press the brake pedal gently while gently pushing the stroller back and forth to synchronise the operation
of the braking device and better secure the braking mechanism.
13. The backrest can be adjusted in 3 positions by pulling up the unlocking handle on the back and placing it in the
desired position (picture 11).
ATTENTION! If you attempt to adjust the backrest without unlocking it and apply a large force to it, the locking
mechanism can be deformed and the guarantee shall become invalid!
14. Footstep adjustment - To change the position of the footstep, simultaneously press the buttons and adjust
(picture 12a). CAUTION! Failure to follow this instruction will result in damage to the retainers and the
guarantee shall become invalid!
15. To change (remove) the position of the sun shade, hold the top of the sun shade and pull it down to the desired
position (picture 12b).
16. Install the child's bumper bar. To remove the bumper bar, press the buttons located on both sides and pull.
(Picture 13)
17. If you wish so, finally attach the foot cover to the seat by tucking it under the footrest and fastening it to the
canopy.
18. You can adjust the height of the handle (4 positions) by pressing the button on the mechanism and moving it up
ordown (Picture 14).
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( CARRYCOT )

ATTENTION, to properly prepare the carry-cot for a newborn, perform the following steps after
removing it from the transport packing:

1. Place the carry-cot on a comfortable table and remove the mattress and cloth mat.

2. Squeezing the bottom, hold the straps of the tighteners and pull them to the outside of the carry-
cotto the stoppers. (Picture 16)

3. Replace the cloth mat and the mattress.

4. Lift the carrying handle up until a click is heard (Picture 15). Adjustment is forward and backward
as shown in the picture. Never lift the carrycot when the carrying handle is not at 90°.

5. Mount the carry-cot on the stroller, making sure that the adapters are positioned and fixed in the
holes provided in the frame (Picture 17a). The click means that the carry-cot is fixed. To dismountiit,
simultaneously push the buttons on both sides of the carry-cot and pull up (Picture 17b). The carry-
cot for a newborn should only be installed facing the parents.

6. Finally, attach the foot cover by zipping and buttoning it to the carry-cot.

CAUTION, always check that the basket is securely fixed, then locked by gently pulling it up and to
the side.

( CAR SEAT INSTALLATION )

1. Installing the car seat - insert the adapters (included in the set) into the holes on both sides of the
stroller frame keeping in mind the difference between the left and right side (picture 19). The click
means that the adapters are locked.

2. Place the seat on the frame facing in the opposite direction to the movement and press it until you
hear a click. Be sure the seat s properly installed.

3. Remove the seat by simultaneously pressing the red buttons on both sides of the seat and
pulling it up (picture 19). Another option is to dismount the seat together with the adapters by
pressing the buttons on the adapters simultaneously and pulling them up accordingly (picture 18).

(' MAINTENANCE AND CARE )

1. To clean the metal parts, wipe with a moist and then dry towel until the strolleris all dry.

2. To clean the plastic parts, use a towel, water and a soft detergent.

3. To clean the textile parts, use a solution for cleaning tapestries.

4. When notin use, never place other objects in or on the stroller! This will damageit!

5. Always dry and air the stroller if it is not dry enough!

6. Run regular clean-ups over the wheel axes and the plastic elements.

7. Always clean the wheel axes and plastic elements after using the pram over sandy or dusty
surfaces!

8. DO NOT LUBRICATE the wheel axes or other movable parts of the stroller! Just clean them!

9. Run regular checks for loose or damaged parts and if there are such, immediately replace them
with new ones!



BAXHO! MPOYETETE BHUMATEJIHO U
3AMNA3ETE 3A BbOELLUU CIMPABKMW.

(U3UCKBAHUA 3A BE3OMNACHOCT)

1. Hactoswarta konuyka e noaxogsiiia 3a feua ¢ Terno Ao 22 Kr unu Ha Bb3pacT 40 4 roavHu, B 3aBUCUMOCT OT
TOBa koe CbOUTME HacTbLNY MbPBO!

2. BucounHaTa Ha AeTeTo, BO3eHO B Konunykarta He 6vBa aa Haasuwasa 104 cm!

3. N3nonsBaniTe napkmMpaLLoTo yCTPOMCTBO, ako He AbpPXKUTe Konuykara ¢ pbka!

4. He ocTaBsliTe KonM4KaTta Ha HaknmoHeHV MecTa, JOPU C aKTUBMPAHO NapKupaLyo YyCTPpONCTBO!

5. MapkupalloTo ycTporcTBO TpsibBa Aa e akTUBMPaHO Npu NocTaBsiHE UKW B3UMaHe Ha OEeTETO OT
konuukara!

6. KowsT 3a nasapyBaHe e ¢ MakcMmarnHa TOBapoHOCMMOCT 2 Kr!

7. Bceku ToBap, 3akayeH Ha ApbxXkarta n/vnu Ha repba Ha obnerankara u/vnm oTCTpaHu Ha KonuykaTa,
BNnMsie BbpXy CTabUNHOCTTa Ha geTtckarta konunyka! MakcumanHo HaToBapBaHe Ha YaHTaTa 3a akcecoapu 1
Kr. He 3akavanTte AONbAHUTE YaHTK unun naketum!

8. MepuoanyHo npoBepsiBaiTe 3a pasxnabeHun YacTu Ha konudkaTta! PefoBHo npernexaanTe, nogabpxaiTe
1 noyncTBamnTe konuykaTtal

9. Konnukata e npegHasHadeHa 3a 1 gete!

10. Akcecoapu, KOUTO He ca ogobpeHu oT NpoussoauTens, He 6uea Aa 6baaT nanonssaxHu!

11. TpsibBa Aa 6bAaT M3NonN3BaHN Pe3epBHM HYacT CaMo AOCTABEHU UMK NPENopbYaHn oT
npoussoamTens/amctpubyTopal

12. YBepsiBanTe ce fanv 6e30MacHUAT KoMaH e CNoXeH npaBumHo!

13. KonnykaTta TpsbBa aa ce nsnonassa BMHarK nog HabnogeHMeTo Ha Bb3pacTeH!

14. He no3BonsiBanTe Ha AETETO Aa Urpae B KonNu4ykaTa unu ga ce nposecsa OT Hes!

15. He no3BonsiBanTe Ha AeTeTo Aa ce usnpass B konm4ykara!

16. He no3BonsiBanTe Ha AeTETO Aa Ce u3npassi BbpXy ceaarnkara unm crbneHkara!

17. He nanonseaiTe Konu4ykarta no HepaBHM NOBLPXHOCTU, B BrIM30CT 40 OMbH MM ApyrvM onacHn mectal
18. He usnonseaiiTe konu4ykarta no cTenéuwa n eckanatopu!

19. CrbBaiiTe Konu4ykaTa npeam Aa ce ka4ysate Unu cnusarte no cTbnbu. KausaHeTo Ha konuykarta Ha
CTbNOUW, TPOTOAPU U ApYrY NPENATCTBUSA C AETETO, Ype3 HAaTUCKaHe Ha ApbXKaTa BOAW 4O HEMHOTO
nedopmMmrpaHe 1 He NOANEXN Ha rapaHLMOHHO obcnyxBaHe!

20. PerynupaHeto Ha obnerankarta Tpsibsa Aa ce M3BbpLUBa camo OT 3arno3HaT ¢ npasunarta 3a ToBa
OencTBme oT UHCTpyKumsATa!

21. [lonbnHUTENHNs 6araxk CroXeH B KONM4kaTa MoXe [a noBefe 40 HelHaTa HecTabunHoct !

22. YoBeKbT, KOUTO CrrobsiBa KonuykaTa, TpsioBa a e 3ano3HaT ¢ HelHUTe oyHKLmn!

23. NpdBT He MOXe Aa ce U3Non3Ba 3a ApPbXKKa 3a HoceHe!

24, lllacuto Ha ToBa NPEeBO3HO CPEACTBO € CbBMECTUMO C KoLl 3a HoBopogeHo ,ARIA® u cbe cTonye 3a
kona ,ARIA".

25. Ta3n konm4ka e n3paboTteHa 3a ynotpeba oT paxxaaHeTo Ha 6e6eTo. 3a HoBopoaeHu b6ebeTa Tpsibea aa
13non3eare Han-HaknoHeHaTa no3uunst Ha obnerankara. HoBopogeHoTo AeTe He e CrnocobHO fa ceam camo
1 0a AbpXu rnaBaTa cu nanpaseHa. ETo 3awo, He dukcrparite obrerankata B cefsiia nosvums 3a geua
nop 6 meceua !

( NPEQYNPEXOEHUE )

1. NPEQYNPEXOEHUE! Hukora He ocTaBsiiTe geteTo 6e3 Haa3op!

2. NPEOAYNPEXOEHUE! YBepeTe ce, Ye BCUYKM YCTPOMCTBA 3a 3aKrovBaHe ca akTUBMPaHM
npeau nsnonssaxe !

3.NPEOYNPEXAEHUE! 3a na n3berHeTte HapaHsiBaHWs, yBepeTe Ce,

Ye JeTeTo e Ha Ge3onacHo pa3cTosiH1e, Npeau Aa pa3rbHETE UK CrbHETe
TO3W NpoayKT!

4. MPEAYNPEXOEHWUE! He ocTaBsaiiTe oeteTo Aa urpae ¢ To3m npoaykT!
5. MPEAYNPEXOEHWUE! BuHary nsnonseanTte cuctemara 3a 3agbpkaHe !

D




6. MPEAYNPEXAEHMUE! Mpean ynotpeba aa ce nposepu Aanv ca NpaBuIiHO 3aAencTBaHu
npucnocobneHvaTa 3a 3akpenBaHe Ha KolldeTo 3a 6ebellkaTta konuyka, Ha cegankara unu Ha
aBTOMOBOWITHOTO AeTCKo cTonye!

7.NPEAYNPEXOEHWUE! To3n npoayKT He e Noaxoasiy 3a TudaHe unu nbp3ansiHe!

8. MPEAYNPEXOEHMWE! He nob6aBsiiTe gonbnHUTENEH MaTpak/ noanoxka.

9. NPEAYNPEXAOEHUE! BuHary usnonssante konaHa Mexay KpayeTata B KOMOUHauus c
KonaHa 3a kpbcTa! 3a oa npenoTBpaTUTE HapaHsiBaHe OT NaJaHe UK U3Xy3BaHe Ha AETETO,
BMHAry U3nons3BanTe paMeHHUTE KoraHum!

10. NMPEAYNPEXOEHUE! dpbxTe ganey ot orbH!

11. NPEQYNPEXOEHUE! KowbT 3a HOBopoaeHo e u3paboTeH 3a ynotpeba OT paxaaHeTo Ha
beberto!

12. MPEQYNPEXOEHUE! KowbT 3a HOBOPOAEHO € noaxoasi 3a AeTe, KOeTo He MoXe Aa caaa
6e3 yyxga nomoul, Aa ce obpbllia M He MOXe Ja Ce noBaura Ha CBOMTE pbLE U KOMeHe.
MakcumanHo Terno Ha geteTo: 9 Kr.

13.MPEOQYNPEXOEHUE! KoraTto nanonseare CTON4YeTO 3a Kona:

ToBa cTon4e 3a Kosa He 3aMeHs1 KolapaTa unm nernoTo 3a cnaHe. Ako geteto Bu Tpsbea ga cnu,
Toraea TO TpsibBa 4a ce NocTaBu B NOAXOASLL KOLL 32 HOBOPOAEHO, KoLlapa Unwm nerno.

14. NPEQYNPEXDEHUE! N300paxeHnsiTa Ha 3arnaBHaTa CTpaHuua v BbTpe B MHCTPYKUMATA ca
NPYMEpPHU 1 MOXXE Aa Ce pasnuyaBar OT 4eNCTBUTENHUSA MPOAYKT.

BC EN 1888 -2:2019

CHumka 1

1. MeTanHa KOHCTPYKUMS Ha konuykaTa -1 6p. 8.[lokpunsano 3aKpayeta Ha feTeH KoLl -16p.
2. Kow 3a nasapyBaHe -16p. 9.PaHuua3aakcecoapun -16p.
3. 3agHu konena -26p. 10. KoLl 3a HOBOPOAEHO C MaTpak 1 ApbXKa 3a HoceHe - 16p.
4.MNpegHu konena -26p. 11.TlokpnBano Ha KoL 33 HOBOPOAEHO -16p.
5.NeteH kow (Cepanka) -16p. 12.Apgantepwu 3a KoLl -26p.
6.Mpud -16p. 13. Ctonye 3a Kona - 16p.
7. CeHHuK -16p. 14.Apantepu 3acTtonye -26p.

(_ MOHTAX HA KONINYKATA )

1. CruHaT BMA Ha Konuykata (CHMMKa 2).

2. OTBOpeTe 3aKNio4BaLLMSA MEXaHN3bM, Crief KOeTo NOBAUTHETE ApbXKaTa Harope 4okaTo YyeTe
LLpaKk* n konuykata ce 3aknoun. BuHarn nposepsiBavite anv pamara e 3aknodeHa. OTBopeTe
cefankara v 1 perynupanTe 4o enaHarta no3vuus 4oKaTo ce vye ,Lwpak”.

3. MNocraBeTe cegankata KakTo € Noka3aHo Ha cHUMKa 3. Monsi yBepeTe ce, 4e cTe 3aknouunm
cefarnkara BbpXy pamara Ha Konm4kaTa crneg Kato YyyeTe 3ByK ,Lupak”.

4. 3a na oTCTpaHWTe cegarnkara oT pamara, HaTucHeTe ByTOHWUTE OT ABETe 11 CTpaHu crnep KoeTo s
n3abpnanTe Harope (cHuMKa 4). 3a ga obbpHeTe cepankata B obpaTHa mocoka HaTUCHeTe
OyTOHMTE OT ABETE i CTPaHU 1 A1 3aBbpPTETE B NPOTUBOMNOMOXHA NOCOKA, CeA KOETO s nocTaBeTe
Ha msicToTo M. Mons yBepeTe ce, Ye CTe 3aKMIYnUnu cegankarta BbpXy pamara crnef karto Jyyere
3BYyKa ,LLpak".

5. NMpemaxBaHe Ha CeHHWKa - HAaTUCHETE MracTMacoBaTa YacT B NMOCOKA, KakTO e MoKa3aHo Ha
CHWMMKa 4a, v pa3kon4yawnTe CeHHVKa, 3a Aa ro npemaxHeTe.

6. MoHTupaviTe npegHUTE Konena KaTto rm NPUTUCHETE Harope A0 3aKNioYBaHETO UM (CHMMKA 5).
MNposepeTe Aanu ca 3akniodeHn gobpe. 3a AeMOHTUMpPaHe HaTucHeTe GyToHa Ha KoHsonaTta u

n3gbpnanTe KonenoTo Hagony. B
7.TlocTaBeTe 3agHWTE KOMera, KakTo e Noka3aHo Ha CHMMKa 6. 3a JeMoHTax usabpnante byToHa

Ha 3agHaTa oc 1 ocBobogeTe KonenoTo.



8. CrbBaHe Ha Konu4kaTa cbC cejanka obbpHaTta Hanpep, - perynvpaniTe obnerankara Harope o
90° (cHnMKa 7a - cTbnkal), noBoUrHeTe cegankara 3aegHo Cbe obrerankaTa 3a kpaderta (CTbnka
2) 1 npuaBwxeTe uanaTta cegarnka Hasag (ctbnka 3). Konnykarta tpsbBa ga nsrnexaga Kakto e
nokasaHo Ha cHuMKa ,7b“. HatucHeTe ¢ naneu 1 (cHMMKa 7¢) Mo Nocoka Ha CTpenkaTa, crief KoeTo
3apbXKTe Naneua v 3aBbpTeTe pbKkoxBaTkaTa Nno NoCcoKa Ha CTperka 2 1 konv4ykaTta Tpsibsa aga ce
crbHe. (CH1MKa 7d) 3akonyariTe 3akoYBaLLmMa MEXaHM3bM OTCTpaHW Ha paMara.

9. CrbBaHe Ha KomnuukaTta CbC cefarnka obbpHaTa Has3apg - perynupainTe obrnerankarta Has3ag
pokpai (cHuMka 8a/b). PaboTteTe cbc MexaHu3Ma Mo ChLUMS HAYMH, KAKTO € NOKa3aHo Ha CHUMKa
»7C", AOKaTO KoMnmnykaTta ce CrbHe HambIHO (CHMMKa 7d). 3akonyanTe 3aknoyBalLmMs MeXaHN3bM
OTCTpaHu Ha pamara.

10. OcuryputenHu konaHu - npu nonssaHe Ha netHusa kow _3AOBIDKUTEINHO nocrtaseTe
ocurypsisaluTe konaHu Ha aeteTo! MNprkpeneTe paMeHHUTE Y KOPEMHM KOMaHW U M1 NocTaBeTe B
LeHTpanHaTta katapama 3a 3aknioyBaHe (CHUMKM 9). Harnacete AbkuHata Ha npegnasHuTe
KOMaHu Ype3 u3gbprBaHe Ha kaTtapamuTe. 3a OTKMOYBaHE Ha KOnaHuTe HatucHeTe ByToHa Ha
LeHTpanHara katapama.

11. OyHKUMA 3aKMYBaHe Ha MpedHuTe Konerna - JOKaTo ABMKUTE KOonuykaTta no rpanasu u
HepaBHOMEPHW MOBBPXHOCTU, MOXETE [a M3Non3Barte onuusTa 3a ABWXEHWUe Mo npasa NnHUS,
KaTo HaTucHeTe OyToHa 3a GriokupaHe Ha NpeaHUTe Korena HaebH. 3a fa ocBoboanTe NpeaHUTe
Korena, HaTUCHeTe 3akntoyBaLLms 6yToH HaBbTpe (cHumKa 10a/b).

12. 3a ycTaHOBsABaHE Ha KONMYKaTa Ha eqHO MSICTO U3Mon3BanTe CMpadkuTe Ha 3agHuTe Konena,
KaTo HaTMCHEeTEe CNupaYHnsa negarn, Hamupaly, ce Ha 3agHaTa oc (cHMMka 10c). 3a ocBoboxaaBaHe
Ha cnuMpadvkaTta BOUrHeTe C Kpak cnupavHus nepan. BuHarm 3apgencrteanTe cnvpadkara koraTo
KonuyKarta € cnpsiHa.

BHumaHue! CnupaykaTta He rapaHTUpa oNTUMariHO 3agbpXKaHe Ha CTPbMHU cknoHoBe! ETo
3allo HMKOra He OCTaBsWTe KONM4YKaTa Ha HaklloHeHa NOBBbPXHOCT C AeTe, KOeTo ceau unm
niexwu B Konu4kara!

NMPEOYNPEXOEHUE! Cnupaukata Ha wusnonssaHata oT Bac konmyka e Bug napkupallo
ycTpoiicTBO. 3a Aa 3ajeincTBaTe cnvpaykara, umaiTe npeaBsu, Ye Konudykarta He TpsibBa ga ce
ABWXKW. HaTucHeTe BHMMATENHO CNMpaYHOTO nejande, KaTo B CbLIOTO BpeEME feko nobyTeare
KonuukaTta Hanpef-Hasaj 3a CUHXpoHUu3upaHe paboTaTa Ha CnMpayYHOTO YCTPOWCTBO M 3a Mo-
cmrylleo 3ajelicTBaHe Ha CNpaYHns MEXaHU3bM.

13. TlonoxeHueTo Ha obnerankara Moxe Aa perynupate B 3 No3vuMu KaTo nsgbpnare Harope
pbKOXBaTKaTa 3a OTKMOYBaHE Ha MexaHu3ma, Hammpalla ce Ha rbpba 1 9 NocTaBuTe B )XeNaHoTo
nonoxeHue (CHUMKa 11).

BHUMAHMUE! Axo npaBuTe onuT 3a perynupaHe Ha obrierankarta 6e3 Aa crte s OTKNOYMNIU U
NPUNOXWTE ronsiMa cuna BbpXy Hesl, 3aKMoyBalUMAT MexaHu3bM ce Aedopmupa, KOeTo He
noasexu Ha rapaHUMOHHO Bb3CTaHoBsABaHe!

14. PerynvupaHe Ha cTbneHkata - 3a nNpomsHa Ha MNOMOXEHWETO Ha CTbMeHKaTa, HaTUCHETe
efHoBpeMeHHo ByToHuTe n perynupante (cHumka 12a). BHUMAHUE! HecnasBaHeTo Ha ToBa
yKazaHue BoAM A0 nNoBpefsa Ha uKcaToputTe M He MNoAsieXu Ha rapaHUUOHHO
Bb3CTaHOBsiIBaHe!

15. 3a npomsHa (cBansiHe) NONOXEHNETO Ha CEHHMKAa XBaHETe ropHaTa My yacT U u3gbpnainTe
Hagony Ao xenaHata nosuums. (CHumka 12b)

16. MoHTuparite rpuda 3a getero. 3a ga otcTpaHuTte rpudpa, HaTucHeTe ByTOHUTE Pa3nonoXeHu
0T ABETE My cTpaHu n nagbpnavite. (CH1umka 13)

17. Ako xernaeTe, HaKpas CINoXeTe NOoKpMBaroTo 3a KpayeTa KbM cefarnkara Kato nogmyLuHeTe
CTbIEHKaTa 1 ro 3aKon4yeeTe KbM CEHHUKA.

18. Moxe ga perynvpare BUCOYMHaTa Ha ApbXKaTa (YeTvpu No3nummn) Kato HaTucHeTe ByToHa Ha
MexaHu3Ma v 8 NpUABMXMTE Harope unu Hagony. (CHumka 14)




(Ko 3A HOBOPOLEHO )

BHUMAHME, 3a npaBunHaTta nogroToBKa Ha KoLla 3a HOBOpPOAEHO AeTe, creq n3saxgaHeTo My

OT TPAHCMOPTHMS KaLLOH U3MbIHETe crieAHUTe AeNcTBUS:
1. MocraBeTe KoLua Ha yAo6Ha Maca M 0TCTpaHeTe MaTpaka U MraTHeHaTa nocTesnka.
2. MpuTUCKaNKN ObHOTO, XBaHETe KauLKUTe Ha o6TeradnTe U ' U3gbpnante KbM BbHLUHATA YacT

Ha Kowa Ao orpaHunyntenute. (CHumka 16)
3.llocTaBeTe OTHOBO NnaTHeHaTa NocTenka u MaTpaka .
4. BourHete gpbxkaTta 3a HOCEHe Harope, JoKaTo ce Yye LupakBaHe (cHuMka 15). PerynupaHeto

CcTaBa Hanped W Hasaj KakTo e MokasaHO Ha CHuMMKaTta. Hukora He BAuramTe Kolwla, KoraTo

JpbXKaTta 3a HoceHe He e Ha 90°.
5. MoHTupaliTe KoLa Ha konnykaTta, KaTo BHUMaBaTe aganTepute a ce pa3nonoxar n doukcmpar

B NpefHa3Ha4YeHnTe 3a ToBa OTBOPU B pamkaTta (CHMMKa 17a). M3LwpakBaHeTo 03Ha4aBa, Ye Kolla
e dmkcupaH. 3a 4eMOHTMpaHe eQHOBPEMEHHO CTUCHETE BYTOHUTE OT ABETE CTpaHu Ha Kowa 1
n3gbpnante Harope (cHuMka 17b). KowbT 3a HoBopoaeHo TpsAbBa Aa Obae MOHTMpaH camo C

NnLEe KbM poauTenure.
6. Hakpas crnoxeTe NokpnBanoTo 3a KpadeTa KaTo ro 3akon4yeeTe C Limna v Konyeta KbM KoLua.
BHUMAHME, BuHaru npoBepsiBaite Aanm Kowa e 3akpeneH cTabunHo, cneq KoeTo e 3akSo4eH,

KaTo JTIeKOo ro nsabvpnarte Harope n HaCctpaHu.

(' MOHTAX HA CTONYE 3A KONA )

1. MoHTMpaHe Ha cTon 3a kona - nocTaBeTe aganTepuTe (BKIHOYEHN B KOMMNIEKTa) B OTBOPUTE OT
ABeTe CTpaHW Ha pamaTta Ha KonuykaTta KaTo umate B NpeaBui pasnuyveTo 3a nsBa U gscHa

cTpaHa (cHumka 19). M3wpakBaHeTo 03Ha4aBa, Ye aganTepuTe 3a 3aKoHeHN.
2. lNocTaBeTe CTONYETO BbPXY pamara obbpHATO B Mocoka obpaTHa Ha ABWXKEHWETO U ro

HaTMCHETe AOKAaTO YyeTe n3llpakeaHe. bbaerte curypHu, ye CTonyeTo e 4obpe MoHTUPaHO.
3. JeMoHTUpaiiTe CTONYETO KaTo HaTUCHETe eAHOBPEMEHHO YepBeHUTE OYTOHW OT ABETEe My

CTpaHu 1 ro uagbpnare Harope (cHuMka 19). Opyr BapuaHT ga AeMOoHTMpaTe CTONYETO € 3ae[HO C
apanTepuTte, Kato HaTUCHETe eqHOBPEMEHHO ByTOHWUTE Ha aganTepuTe U CbOTBETHO M3abprate
Harope (CHumka 18).

(_ rPVXXA N NOAAPBXKA )

1. 3a ga noyncTuTe MeTanHUTe YacTu, n3bbpLUETE C BMaxHa Kbpna 1 nscyllete Jobpe cbe cyxa
Kbpna.

2. 3a ga nouncTute NnacTMacoBuTe YacTy M3MNOM3BanTe Kbpra, Boga v Mek npenapar.

3. 3a ga nouncTute TEKCTUITHUTE YacTu ynoTpebsiBariTe npenapar 3a NO4YMCTBAHE Ha Tanuuepus.
4. KoraTo konunykarta e Ha CbXpaHeHue, HUKOra He MOCTaBANTe ApYru NpeamMeT BbpxXy Hes!

5. BuHarun nscywaBanTe v npoBeTpsiBanTe Konm4ykara, ako ce e Hamokpunal

6. lMeproamyHo NouncTBaNTE OCUTE Ha KoNenaTa U NNacTMacoBUTE eNlEMEHTU.

7. BuHary novncteanTe ocute Ha Konenarta v nrnacTMacoBUTE eNeMEHTU crnep M3nonssaHe Ha
KonuyKkara o nsAChbK Uiu Apyrv sanpalueH HacTuIku !

8. HE CMA3BAWUTE ocwuTe Ha Konenarta unv Apyry NOABWMKHM YacTu Ha konuukata!l Camo rm
noyncreante !

9. lNepuognyHo npoBepsiBanTe 3a pasxniabeHu MM NoBpedeHM YacTy M ako MMa TakuBa,
He3abaBHO rv 3aMmeHeTe C HoBu!
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_Important — CITITI CU ATENTIE Sl
PASTRATI ACEST DOCUMENT PENTRU
CONSULTARE ULTERIOARA!

(' MASURI DE SIGURANTA )

1. Acest carucior este potrivit pentru copii cu o greutate de pana la 22 kg sau pana la varsta de 4 ani, dupa cum
vine primul!

2. In&ltimea copilului condus in c&rucior nu trebuie sa depaseasca 104 de cm!

3. Folositi dispozitivul de parcare, daca nu tineti caruciorul cu mana !

4. Nu lasati caruciorul sa stationeze in locuri cu suprafata inclinata, chiar daca are dispozitivul de parcare
activat!

5. Dispozitivul de parcare trebuie sa fie activat la asezarea sau luarea copilului din carucior !

6. Cosul de cumparaturi poate fi incarcat panala 2 kg!

7. Orice greutate, agatata de maner pe lateral sau spatele caruciorului afecteaza stabilitatea lui! Sarcina
maxima a sacului accesoriu 1 kg. NuThmaneaza pungi suplimentare!

8. Verificati periodic daca nu sunt parti desprinse ale caruciorului! Verificati, intretineti si curatati caruciorul!

9. Caruciorul este proiectat pentru 1 copil!

10. Accesorii care nu sunt aprobate de catre producator nu trebuie sa fie folosite!

11. Piesele suplementare de folos nu trebuie sa fie decat cele recomandate de catre producator/ distribuitor!

12. Asigurati-va ca centura de siguranta este plasata corect!

13. Caruciorul trebuie sa fie folosit intotdeauna sub supravegherea unui adult!

14. Nu permiteti copilului sa se joace Tn carucior sau sa se legene singur!

15. Nu permiteti copilului s& se ridice din carucior!

16. Nu permiteti copilului sa se ridice pe scaun sau bara!

17. Nufolositi caruciorul pe suprafete denivelate, in aproprierea unui foc sau a altor locuri periculoase!

18. Nu folositi caruciorul pe scari normale sau rulante!

19. Pliati caruciorul inainte de a va urca sau cobori pe scéri. Urcarea caruciorului pe scari, trotuare si alte
obstacole prin a apasa pe maner duce la deformarea lui si nu se afld sub incidenta termenilor de garantie!

20. Reglarea parti din spate a caruciorului trebuie sa se execute doar de catre cineva familiarizat cu aceasta
parte ainstructiunilor!

21. Bagajul suplementar plasat in carucior poate sa duca la debalansarea caruciorului!

22, Persoana care asambleaza caruciorul trebuie sa fie familiarizata cu functiunile lui!

23. Baradin fata nu poate fi utilizata ca maner de transport.

24, Sasiul acestui vehicul este compatibil cu patut nou nascut ,Aria“ si cu scaunul auto , Aria“.

25. Acest carucior este proiectat pentru utilizare de la nasterea copilului. Pentru nou-nascuti trebuie sa utilizati
pozitia cea mai inclinata a spatarului! Copilul nou-nascut nu e capabil de a sta asezat singur si sa-si tina capul
ridicat!. De aceea nu fixati spatele atunci cand copilul este asezat copiilor in varsta sub 6 luni!

(" AVERTISMENTE! )

1. AVERTISMENTE! Nu Iasati niciodata copilul nesupravegheat!

2. AVERTISMENTE! Asigurati-va ca toate dispozitivele de

blocare suntinchise Thainte de a utiliza produsul !

3. AVERTISMENTE! Pentru aevitaranirea copilului, asigurati-va ca acesta
este la distanta atunci cand pliati si depliati acest produs!

4. AVERTISMENTE! Nu lasati copilul sa se joace cu acest produs!

5. AVERTISMENTE! Utilizati intotdeauna sistemul de prindere!

6. AVERTISMENTE! Inainte de utilizare verificati dac dispozitivele de
fixare de lalandou, scaunul caruciorului sau scaunul

auto sunt cuplate in mod corespunzator!

7. AVERTISMENTE! Acest produs nu este recomandat a fi utilizat in timp ce alergati sau va
plimbati pe role!

8. AVERTISMENTE! Nu se adauga nicio saltea/ perna.
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9. AVERTISMENTE! Aveti grija sa folositi mereu centura dintre picioruse impreuna cu cea pentru
talie! Pentru a preveni o eventuala ranire ca urmare a unei caderi sau o contuzie a copilului, folositi
mereu centurile pentru umeri!

10. AVERTISMENTE! Pastratila distanta de foc!

11. AVERTISMENTE! Cosul pentru nou nascut este proiectat pentru a fi utilizat de la nasterea
bebelusului!

12. AVERTISMENTE! Cosul pentru nou nascut este potrivit copiilor care nu se pot aseza singuri
fara ajutor, nu se pot intoarce si nu se pot ridica pe mainile si genunchii sai. Greutate maxima a
copilului: 9 kg.

13. AVERTISMENTE! Cand folositi scaunul de masina:

Acest scaun de masina nu inlocuieste patutul pentru dormit si joc. Daca copilul dvs. trebuie sa
doarma, acesta trebuie asezat in cos de nou nascut, patut de dormit sau de joc potrivit.

14. AVERTISMENTE! llustratiile de pe pagina de titlu si din incinta instructiunilor sunt prezentate
doar in scopuriilustrative si ar putea diferi de produsul real.

EN 1888 -2:2018
PARTI

Poza 1
1. Constructia metalica a caruciorului -1buc. 8.Huséde picioare cos de vara -1buc.
2. Cos de cumparaturi -1buc. 9.Rucsac pentru accesorii -1buc.
3. Rotidin spate -2buc. 10.Cos nou nascut cu saltea simaner de purtat -1buc.
4.Rotiinfata -2buc. 11.Husé cos nou nascut -1buc.
5.Cosdevara (Scaun) -1buc. 12.Adaptoare cos -2buc.
6. Arcada cu jucarii -1buc. 13.Scaun pentru masina -1buc.
7.Parasolar -1buc. 14.Adaptoare scaun -2buc.

('’ MONTAREA CARUCIORULUI )

1. Aspect pliat al caruciorului (imagine 2).

2. Deschideti mecanismul de blocare, apoi ridicati manerul in sus pana la auzirea unui sunet de ,inclichetare” si
caruciorul se va bloca. Intotdeauna verificati daca cadrul este blocat. Deschideti scaunul, regulati-l pana la
pozitia dorita pana la auzirea unui sunet de ,inclichetare®.

3. Asezati scaunul in modul aratat in imagine 3. Va rugam a va asigura ca ati fixat scaunul pe cadrul caruciorului
prin auzirea unui sunetde ,inclichetare®.

4. Pentru a indeparta scaunul de pe cadru, apasati butoanele laterale de pa ambele laturi ale caruciorului, apoi
trageti in sus (imagine 4). Pentru a inversa directia scaunului, apasati butoanele laterale de pa ambele laturi ale
caruciorului si rotiti in directie opusa, apoi asezati scaunul pe loc. Va rugam a va asigura ca ati fixat scaunul pe
cadru prin auzirea unui sunet de ,inclichetare®.

5. ndepértarea parasolarului — ap&sati piesa din plastic in directia indicata in imagine 4a, desfaceti parasolarul
pentru a-l indeparta.

6. Montati rotile de fata prin apasarea acestora in sus pana la fixarea lor (imagine 5). Verificati daca sunt bine
fixate. Pentru demontare apasati butonul consolei si trageti roata in jos.

7. Asezati rotile de spate in modul ilustrat pe imagine 6. Pentru demontare, trageti butonul axei din spat si
eliberati roata.

8. Plierea caruciorului cu scaunul inversat in spate — reglati spatarul in sus la 90° (imagine 7a — pasul 1), ridicati
scaunul impreuna cu suportul de picioare (pasul 2) si mutati scaunul intreg in spate (pasul 3). Caruciorul trebuie
sa arate In modul ilustrat in imagine ,7b“. Apasati cu deget 1 (imagine 7c) in directia sagetii, apoi mentineti
degetul apasat si rotiti manerul in directia sagetii 2 si pliati caruciorul. (imagine 7d) Fixati mecanismul de blocare
lateral cadrului.

9. Plierea caruciorului cu scaunul inversat in spate — reglati spatarul in spate pana la capat (imagine 8a/b).
Regulati mecanismul in modul ilustrat in imaginea ,7c*, pana la plierea completa a caruciorului (imagine 7d).
Inchideti mecanismul de blocare lateral cadrului.

10. Centuri de siguranté —la utilizarea cosului de vars IN MOD OBLIGATORIU puneti centurile de sigurant ale
copilului! Atasati curelele de umar si de abdomen, introduceti-le in catarama centrala de inchidere (imagini 9).
Reglati lungimea centurilor de siguranta prin tragerea cataramelor. Pentru deschiderea curelelor ap&sati
butonul de pe catarama centrala. @




11. Functie pentru blocarea rotilor din fata - la utilizarea caruciorului pe suprafete aspre si inegale, ati putea folosi optiunea
pentru deplasare pe linie dreapta, prin apasarea butonului de blocare a rotilor din fata spre exterior. Pentru a elibera rotile
din fata, apasati butonul de blocare spre interior (imagine 10a/b).

12. Pentru imobilizarea caruciorului folositi franele rotilor din spate prin apasarea pedalei franelor de pe axa de spate (imagine
10c). Pentru a elibera frana ridicati cu picior pedala de frana. Intotdeauna actionati frana cand céruciorul este oprit.

Atentie! Frana nu asigura oprire optima pe pante abrupte ! Din aceste considerente, niciodata nu lasati caruciorul pe
suprafete inclinate cu copilulin carucior, in pozitie asezata sau culcat !

AVERTIZARE ! Frana caruciorului folosit d dvs. este un tip de dispozitiv de parcare. Pentru a actionafrana caruciorul nu trebuie
sa fie in miscare. Apasati cu atentie pedala franei, simultan impingand caruciorul fata-spate pentru sincronizarea functionarii
dispozitivului de franare si pentru actionarea mai sigura a mecanismului de franare.

13. Pozitia spatarului ar putea fi reglata in 3 pozitii, prin tragerea in sus a manerului pentru deblocarea mecanismului, situat pe
spate si pozitionarea sa in pozitia dorita (imagine 11).

ATNTIE ! Dacé incercati a regla spatarul fara a-l debloca si aplicati o fortd mare asupra sa, mecanismul de blocare se va
deforma, aceasta defectiuni nefiind acoperita de garantia!

14. Reglarea suportului de picioare - Pentru modificarea pozitiei suportului pentru picioare, apasati simultan butoanele si
reglati (imagine 12a). ATENTIE! Nerespectarea acestei instructiuni provoca defectarea dispozitivelor de fixare si nu
este acoperita de garantia!

15. Pentru schimbarea (l&sarea in jos) a pozitie parasolarului, prindeti partea sa superioara si trageti in jos pana la pozitia dorita.
(Imagine 12b)

16. Montati arcada cu jucarii pentru copilul. Pentru indepartarea arcadei, apasati butoanele situate lateral in ambele laturi si
trageti. (Imagine 13)

17. Daca doriti, in cele din urma puneti husa pentru picioare pe scaun, prin introducerea acesteia sub suportul pentru picioare si
inchiderea sala parasolar.

18. Ati putea regla inaltimea manerului (4 pozitii) prin apasarea butonului mecanismului si mutare in sus sau in jos. (Imagine 14)

(' cOS NOU NASCUT )

ATENTIE, pentru pregatirea corespunzatoare a cosului pentru nou nascut dupa scoaterea din cuta de transportat trebuie
realizate urmatoarele actiuni:

1. Asezati cosul pe 0 masa, scoateti salteaua si acoperirea din textil.

2.Apasand partea inferioara, prindeti curelele intinzatorilor si trageti-le spre exteriorul cosului pana la opriri. (Imagine 16)

3. Asezati din nou acoperirea din textil si salteaua.

4. Ridicati manerul de purtare in sus pana la auzirea unui sunet de inclichetare (imagine 15). Reglarea este realizata in fata siin
spate, in modulilustrat pe imagine. Niciodatéa nu ridicati cosul daca manerul de purtat nu este la 90°.

5. Montati cosul pe carucior, asigurandu-va ca adaptoarele sunt pozitionate si fixate in orificiile prevazute in cadru (imagine
17a). Inclichetarea inseamna ca cosul este fixat. Pentru demontare apdsasi simultan butoanele de pe ambele laturi ale cosului
sitrageti in sus (imagine 17b). Cosul pentru nou nascut trebuie montat doar cu fata orientata parintilor.

6. Panalaurma, asezati husa pentru picioare, inchideti-o prin fermoar si butoanele de atasare la cos.

ATENTIE, intotdeauna verificati daca cosul este fixat stabil, tragand usor in sus si lateral.

(. MONTAREA SCUNULUI PENTRU MASINA )

1. Montarea scaunului pentru masina - introduceti adaptoarele (incluse in set) in orificile de pe ambele laturi ale cadrului
caruciorului, tinand cont de diferentele prezentate de latura dreapta si de latura stanga (imagine 19). Inclichetarea inseamna
ca adaptoarele suntinchise.

2. Asezati scaunul pe cadru orientat in directia opusa directiei de deplasare, apasati-l pana la auzirea sunetului de inclichetare.
Asigurati-va ca scaunul este bine fixat.

3. demontati scaunul prin apasarea simultana a butoanelor rosii de pe ambele sale laturi si trageti-l in sus (imagine 19). O alta
varianta pentru demontarea scaunului este demontarea cu adaptoarele, prin apasarea simultana a butoanelor adaptoarelor si
tragereain sus (imagine 18).

(_ INTRETINERE SI GRIJA )

Pentru a curata partile metalice, stergeti bine cu un prosop umed si apoi cu unul uscat.

Pentru a curata partile plastice, folositi un prosop, apa si un detergent slab.

Pentru a curata partile textile, folositi-va de o solutie de curatat tapiterie.

Cand caruciorul nu este folosit, niciodata nu lasati alte obiecte pe el!

jntotdeauna uscati si aerisiti caruciorul daca s-a umezit!

In mod periodic curatati axele rotilor si elementele plastice.

Intotdeauna curatati axele rotilor si elementele plastice dupa folosirea pe nisip sau alte suprafete préafuite!

. NU LUBRIFIATI axele rotilor sau alte parti mobile ale caruciorului! Doar le curétati!

. In mod periodic verificati daca nu sunt parti desprinse sau amortizate si daca sunt, aveti grija sa le inlocuiti cu altele noi!
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(> IMPORTANTE - LEGGERE ATTENTAMENTE
E CONSERVARE
PER FUTURO RIFERIMENTO !

(' ESIGENZE DI SICUREZZA )

1. Questo passeggino € adatto ai bambini fino a 22 kg o fino al eta di 4 anni, a seconda dell'evento che si
verifica per primo!

2. Latagliadel bambino non deve superare 104 centimetri!

3. Utilizzare il dispositivo frenante se il passeggino non € controllato con la mano!

4. Non lasciare il passeggino in zone in pendenza, anche con un il dispositivo frenante abilitato!

5. Il dispositivo frenante deve essere abilitato quando il bambino viene posizionato o preso dal passeggino!

6. Il cesto a bagagli sopporta un carico massimo di 2 kg!

7. Ogni carico fissato al pugno e/o allo schienale della sede e/o sul lato del passeggino, affetta la sua stabilita!
Carico massimo della borsa degli accessori 1 kg. Non consegnare borse aggiuntive!

8. Verificate periodicamente per parti svitate sul passeggino! Esaminate regolarmente, intrattenete e pulite il
passeggino!

9. Il passeggino € concepito per un solo bambino!

10. Gli accessori che non sono convalidati dal fabbricante non devono essere utilizzati!

11. Utilizzate unicamente dei pezzi di ricambio forniti o raccomandati dal fabbricante o dal distributore!

12. Assicuratevi che la cintura di sicurezza ¢ legata correttamente!

13. Il passeggino deve sempre essere utilizzato sotto la supervisione di un adulto!

14. Non lasciare il bambino giocare nel passeggino o appendersi!

15. Non lasciare il bambino tenersiin piedi nel passeggino!

16. Non lasciare il bambino tenersiin piedi sulla sede o sul poggiapiedi!

17. Non utilizzare il passeggino su delle superfici instabili, vicino ad un fuoco o altri luoghi pericolosi!

18. Non utilizzare il passeggino nelle scale e nelle scale mobili!

19. Piegate il passeggino prima di salire o scendere dalle scale. Salire dei marciapiedi ed altri ostacoli col
bambino nel passeggino, appoggiando sul pugno, conduce alla deformazione del passeggino e questo non &
coperto dalla garanzia!

20. La regolazione dello schienale deve essere effettuata unicamente da una persona che conosce le
istruzioni!

21.Un bagaglio supplementare posato nel passeggino pud condurre alla sua instabilita!

22. apersona che monta il passeggino deve conoscere le sue caratteristiche!

23. Labarra anteriore non puo essere utilizzata come maniglia per il trasporto.

24. |l telaio di questo veicolo &€ compatibile con una navicella neonato ,Aria“ e con un seggiolino auto ,Aria“.

25. Questo passeggino & prodotto per essere usato fin dalla nascita del bambino. Per i neonati dovete usare la
posizione piu sdraiata dello schienale. Un bambino neonato non € atto a sedersi solo e tenere la sua testa
diritta. Di conseguenza, non fissate lo schienale del passeggino in posizione seduta per bambini all'eta

inferiore ai 6 mesi!
(_ATTENZIONE )

1. ATTENZIONE! Non lasciare mai il bambino incustodito!
2. ATTENZIONE! Prima dell' uso assicurarsi che tutti
i meccanismi di bloccaggio siano correttamente agganciati!
3. ATTENZIONE! Per evitare lesioni o ferimenti assicurarsi che il bambino sia a debita distanza
durante le operazioni diapertura e chiusura del prodotto !
4. ATTENZIONE!Non lasciare che il bambino giochi con questo prodotto !
5. ATTENZIONE! Utilizzare sempre il sistema diritenuta!
6. ATTENZIONE! Prima dell' uso controllare che i meccanismi di aggancio della seduta, della
navicella o del seggiolino auto siano correttamente agganciati!
7. ATTENZIONE! Questo prodotto non & adatto per correre o pattinare !
8. ATTENZIONE! Nessun materasso/ cuscino aggiuntivo deve essere aggiunto.
9. ATTENZIONE! Utilizzate sempre la cinghia di cavallo in combinazione con la cintura! Per evitare
le ferite causate dalla caduta o lo scivolamento del bambino, utilizzate sempre le bretelle!
10. ATTENZIONE! Tenere lontano dal fuoco!
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11. AVVERTENZA! La navicella per neonato ¢ stata realizzata per essere utilizzata fin dalla nascita
del bimbo!

12. AVWWERTENZA! La navicella per neonato € adatta per un bimbo che non pud sedersi senza
I'assistenza d'altrui, non pud volgersi e non puo alzarsi sulle mani e ginocchia. Peso massimo del
bambino: Kg. 9

13.AVVERTENZA! Quando si utilizza il seggiolino auto:

Questo seggiolino auto non sostituisce la culla o il lettino. Se il bambino ha bisogno di dormire, deve
essere messo in una navicella per neonato, una culla o lettino adatti.

14.AVVERTENZA! Le immagini sul frontespizio e all'interno delle istruzioni sono indicative e
possono differire dal prodotto reale

EN 1888-2:2018

(_ PARTI COMPONENTI )

Photo 1

1. Strutturain metallo del passeggino  -n.1 8. Coprigambe del passeggino -n.1
2. Cestello portaoggetti -n.1 9.Zaino peraccessori -n.1
3. Ruote posteriori -n.2 10.Navicella neonato con materasso e maniglia -n. 1
4. Ruote anteriori -n.2 11.Coperturadinavicella neonato -n.1
5. Passeggino ( Sedile ) -n.1 12. Adattori per cestello -n.2
6.Barra -n.1 13.Seggiolino auto -n.1
7.Parasole -n.1 14. Adattori per seggiolino -n.2

( MONTAGGIO DEL PASSEGGINO )

1. Aspetto del passeggino in posizione piegata (foto 2).
2. Aprire il sistema di blocco, dopo di che alzare la maniglia verso I'alto fino a sentire un “click” e il passeggino
verra bloccato. Controllare sempre se il telaio sia bloccato. Aprire il sedile e regolarlo fino alla posizione
desiderata fino a sentire un “click”.
3. Posizionare il sedile come mostrato nella foto 3. Si prega di assicurarsi di aver bloccato il sedile al telaio del
passeggino dopo aver sentito un “click”.
4. Perrimuovere il sedile dal telaio, premere i pulsanti da entrambi le sue parti dopo di che tirarlo verso I'alto (foto
4). Per mettere il sedile in direzione contraria, premere i pulsanti da entrambi le sue parti e girarlo in direzione
contraria, dopo di che rimetterlo al suo posto. Si prega di assicurarsi di aver bloccato il sedile sul telaio dopo aver
sentito un “click”.
5. Rimozione del parasole - premere la parte in plastica nella direzione indicata come dalla foto 4a, e slegare il
parasole per rimuoverlo.
6. Installare le ruota anteriori premendole verso I'alto fino a bloccarle (foto 5). Controllare se sono ben bloccate.
Per smontarle, premere il pulsante della consola e tirare la ruota verso il basso.
7. Inserire le ruota posteriori come mostrato nella foto 6. Per smontarle, tirare il pulsante dell'asse posteriore e
sbloccare la ruota.
8. Come piegare il passeggino con sedile in direzione della marcia? - Regolare lo schienale verso I'alto fino a
90° (foto 7a - passo 1), alzare il sedile insieme al poggiapiedi (passo 2) e muovere l'intero sedile indietro (passo
3). Il passeggino deve sembrare come mostrato nella foto ,,7b“. Premere con il pollice 1 (foto 7c) in direzione
della freccia, dopo di che tenere il pollice e girare la maniglia in direzione della freccia 2, il passeggino si deve
piegare. (foto 7d) Serrare il sistema di blocco al lato del telaio.
9. Come piegare il passeggino con sedile in direzione retromarcia? - Regolare lo schienale indietro fino al fondo
(foto 8a/b). Manipolare il sistema allo stesso modo come mostrato nella foto ,,7c”, finché il passeggino si pieghi
completamente (foto 7d). Serrare il sistema di blocco al lato del telaio.
10. Cinture di sicurezza - all'utilizzo del sedile estivo E OBBLIGATORIO mettere le cinture di sicurezza al
bambino! Attaccare le bretelle e le cinghie e inserirle nella fibbia centrale del sistema di blocco (foto 9). Regolare
la lunghezza delle cinture di sicurezza, tirando le fibbie. Per sbloccare le cinture, premere il pulsante della fibbia
centrale.
11. Funzione blocco delle ruota anteriori — mentre si passa con il passeggino su superfici ruvide e irregolari, si
puo utilizzare l'opzione del movimento in linea dritta, premendo il pulsante di blocco delle ruota anteriori verso
I'esterno. Per sbloccare le ruota anteriori, premere il pulsante di blocco verso l'interno (foto 10a/b).
12. Per lasciare il passeggino in sosta, utilizzare i freni delle ruota posteriori premendo il freno a pedale situato
sull'asse posteriore (foto 10c). Per sbloccare il freno, alzare il freno a pedale con il piede. Azionare sempre il
freno qualora il passeggino rimanga fermo.
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Attenzione! Il freno non garantisce il mantenimento ottimale a pendii ripidi! Percio mai lasciare il passeggino con il
bambino seduto o sdraiato nel passeggino!

AVVERTENZA! |l freno del passeggino da voi utilizzato rappresenta un dispositivo di parcheggio. Per azionare il freno, tenere
presente che il passeggino non deve essere messo in moto. Premere attentamente il freno a pedale, buttando leggermente nel
frattempo il passeggino avanti e indietro per sincronizzare il funzionamento del dispositivo frenante, per maggiore sicurezza
azionare il sistema frenante.

13. L'inclinazione dello schienale puo essere regolata in 3 posizioni tirando verso I'alto la maniglia di sblocco del sistema situata
sul dorso e mettendolo nella posizione desiderata (foto 11).

ATTENZIONE! Se ci si prova a regolare lo schienale senza averlo sbloccato e ci si applica forza grande su di esso, il sistema di
blocco viene deformato e allora esso non potra essere riparato in garanzia!

14. Regolazione del poggiapiedi - Per cambiare la posizione del poggiapiedi, premere contemporaneamente i pulsanti e
regolare (foto 12a). ATTENZIONE! La mancata osservazione di tale istruzione porta al danneggiamento dei fissatori e
dunque non soggiace ariparazione in garanzia!

15. Per cambiare (piegare) la posizione del parasole tenere la sua parte inferiore e tirare verso il basso fino alla posizione
desiderata. (Foto 12b)

16. Installare I'arco giochi del bambino. Per rimuovere I'arco giochi, premere i pulsanti situati su entrambe le sue parti e tirare.
(Foto 13)

17. Se si desidera, alla fine si pud mettere la copertura per i piedi al il sedile, infilandola sotto il poggiapiedi e fissandola al
parasole.

18. Si pud regolare I'altezza della maniglia (4 posizioni) premendo il pulsante del sistema e spostandolo verso I'alto o verso il
basso. (Foto 14)

(_ NAVICELLA )

ATTENZIONE, per la preparazione corretta dell' navicella, dopo la sua estrazione dalla scatola di trasporto eseguire le seguenti
azioni:

1. Mettere la navicella su un tavolo comodo e rimuovere il materassino e I'imbottitura.

2. Premendo il fondo, tenere le cinghie dei tenditori e tirarle verso I'esterno della navicella fino ai limitatori. (Foto 16)

3. Riposizionare I'imbottitura e il materassino .

4. Alzare la maniglia di trasporto verso I'alto fino a sentire un “click” (foto 15). La regolazione si effettua in avanti e indietro come
mostrato nella foto. Mai alzare la navicella qualora la maniglia di trasporto non sia a 90°.

5. Installare la navicella sul passeggino, facendo attenzione che gli adattatori si posizionino negli appositi fori del telaio (foto
17a). Il “click” significa che la navicella & fissata. Per smontarle, premere contemporaneamente i pulsanti su entrambi i lati della
navicella e tirare verso l'alto (foto 17b). La navicella deve essere installata solo in direzione fronte genitori.

6. Alla fine mettere la copertura per i piedi fissandola con lo zip e con i buttoni alla navicella.

ATTENZIONE, controllare sempre se la navicella sia stabilmente fissata dopo averla bloccata, tirando leggermente verso I'alto
eadestraeasinistra.

( MONTAGGIO DELL'OVETTO )

1. Il montaggio dell' ovetto — inserire gli adattatori (inclusi nel set completo) nei fori su entrambi i lati del telaio del passeggino
tenendo conto della differenza tra I'adattatore destro e quello sinistro (foto 19). Il “click” significa che gli adattatori sono bloccati.
2. Mettere I'ovetto sul telaio in direzione retromarcia e premere fino a sentire un “click”. Assicurarsi che I'ovetto sia ben fissato.

3. Smontare I'ovetto premendo contemporaneamente i pulsanti rossi su entrambe le sue parti e tirandolo verso l'alto (foto 19).
Un'altra variante per smontare 'ovetto & insieme agli adattatori, premendo contemporaneamente i pulsanti degli adattatori e
tirandolo rispettivamente verso I'alto (foto 18).

1. Per pulire le parti metalliche, asciugate con uno straccio umido e poi asciugate con uno straccio secco.

2. Perpulire le partiin plastica, utilizzate uno straccio, dell'acqua ed un detergente dolce.

3. Perpulire le partiin tessuto, utilizzate un prodotto di pulizia di tessuto.

4. Quando il passeggino non ¢ utilizzato, non ponete sopra degli oggetti!

5. Sempre asciugare ed arieggiare il passeggino se € immerso!

6. Pulire periodicamente gli assi delle ruote e le partiin plastica.

7. Pulite sempre gli assi delle ruote e le parti in plastica dopo avere utilizzato il passeggino nella sabbia o in altre superfici
polverose!

8. Non lubrificare la ruota o le altre parti mobili del passeggino! Giusto pulirli!

9. Verificate regolarmente per le parti staccate o danneggiate o/ed all'occorrenza, sostituirle immediatamente!
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2HMANTIKO - AIABATE NPOZEKTIKA TIZ
OAHrIIEZ KAl ®YAA=TE TEZ I'ATI MMOPEI NA
TIZ XPEIAZTEITE 2TO MEAAON !

(_ ANAITHZEIZ AZOAAEIAY )

1. AuT6 To TTaIBIKG KAPOTOI €ival KATAAANAO yia TTaidId Je PEYIOTO BAPOG 22 KIAG 1) HEXPI 4 £TWV, 611010 aTTd Ta dU0
oupuBei Tpwro!

2. To Uyog Tou TTaIdIoU OTo KapOTal Oev TIPETTEI va uTTEPPaivel Ta 104 ekatooTd!

3. XpnOoIYOTIoINOTE T CUOKEUR OTABUEUONG £GV EV KPATATE TO KAPOTOI ME TO XEPI!

4. Mnv a@rveTE TO KAPOTO! O€ KEKAIJEVEG ETTIQPAVEIEG AKOUN KAl HE TIATNHEVN TNV CUOKEUH 0TABEuong!

5. H ouokeur) o1d0peuong TTPETTEN va gival EVEPYOTTOINUEVN KOTA TNV TOTTOBETNGN KAl TNV a@aipean Tou Traidiov
atrd 1o KapoTol!

6. To KOAGBI atroBrikeuo NG PE 2 kg KAt 'avwTaTo 6pio !

7. KaBe @optio TTou ouvdéovTal pe Tn AaBr) i / kai To THiow PéPOg TNG TTAGTNG Kai / i TTAeupd Tou KaAGel,
€TTNPEALEI TN OTABEPOTNTA TOU KapoTalou! MéyiaTto gpopTio Tou adkou agegoudp 1 kg. Mnv TTapadideTe eTTITTAEOV
odkoug!

8. EAéyxeTe TTEPIODIKA I XaAapd TUAPOTA TOU KAPOTaIoU. TOKTIKA VO ETTAVEEETAJETE, Va EKTEAEITE GUVTAPNON
Kal KaBapiopdg KaAGo!!

9. To kapoTa1 £X€1 OXEDIOOTEI yIa Eva TTaudi!

10. E€aptrjpaTa Tou dev gival EYKEKPIPEVA ATTO TOV KATAOKEUQOTH OV TTPETTEI va XpNOIUoTToIE TaI!

11. ©a TIPETTEl va XPNOIPOTToIoUVTal JOVO avTaAAGKTIKG TTOU TTOPEXOVTQI 1 OUVICTWVTAI Jovo atmd Tov
KaTtaokeuaoTh / diavopéal

12. MdvTa va XpNOIYOTIOIEITE TA CUCTAUATA {WVWYV acg@aAgiag!

13. H dua&a péTrel TTAvTa va XpnoIoTIolEiTal UTrd TNV TTIBAEWN £vOG evAAIKoU!

14. Mnv a@riveTe To TTaIdi 0AG va TTaigel 0TO KAPOTOI 1) va TOV avaaTeilel atrd authv!

15. Mnv a@rivete 10 TTa1di 00G va 0TaBei 010 KAAGOI!

16. Mnv aprvete 1o TTa1di 0ag va oTabei 0To KABIGHA 1) TTOBAPIKO!

17. Mn XpNOIUOTIOIEITE TO KAPOTOI O€ AVWHAAEG ETTIQAVEIEG, KOVTA O€ QWTIA 1) AAAEG €TTIKIVOUVES BETEIg!

18. Mnv XpnOIUOTIOIEITE TO KAPOTOI 0€ OKAAEG KOl KUNIOUEVEG OKAAEG!

19. AITAwOTE TO KAPSTOI TTPIV TIATE TTAVW ) KATW. AVERBAOTE TO KAPOTOI OTIG OKAAEG, OTa TTECOOPOMIA KOl GAAQ
euTTOdIa pe To TTandi TECovVTaG TN Aafr| TTou 0dnyei oTnV Katdppeuan TnG Kail Oev UTTOKEIVTAI O€ eyyunon!

20. H p0Buion Tng TTAATNG Tou KOBIoPATOG Ba TTPETTEl VA YIVETOI YVWOTO POVO HE TOUG KAVOVEG TNG €V AOYW
dpdong armrd 1o xproTn!

21. O1 TTpOOBETEG ATTOOKEUEG TOTTOBETNPEVEG OTO KAPOTAI ival dSuvaTov va 0dnynoel o€ aoTdbeia Tou!

22. O dvOpwTTOG TTOU GUVOPHOAOYEI TO KAPOTO! TTPETTEI VA EiVal EEOIKEIWPEVOG UE TA XAPAKTNPIOTIKG TOU!

23. H ptrpooTivi pdRdog dev UTTopEi va XpnaoluoTToindei wg Aaf HETaQOPAG.

24. To TrAaiglo auTtoU Tou oXAHaTog gival cupBaTd pe éva kaAaBouva yia To veoyévvnTo ,Aria“ Kal i éva KaBiopa
auTokivrTou ,Aria“.

25. AuTO TO KOPOTOAKI €XEl KATOOKEUAOTED yia xprion amé 0 pnvwv . MNa  veoyévvnta pwpa TIPETTEN VA
XpnoigotroinoeTe TNV UTITIa B€on oTnv TTAATN! To NeoyévvnTo TTaidi dev PTTopei va kabioel kal va KpatAoel To
KePAAI Tou 6pBI0. QG ek TOUTOU, Bev KaBopileTe Triow o€ KABIOTA B€aN yia TTAISIA KATW TWV 6 PNVWV!

( NPOEIAOMO’IHZH! )

1.MPOEIAONMOTHZH! Mnv agrjveTe TT0TE TO TTO1SI 0OG XWPIG ETITAPNON!
2.MPOEIAONOTHZH! BeBaiwbeite 611 £x0UV evepyoTToinOei

OAeg 01 d1aTdgeIg ao@AAiong TTpIV aTTd TN Xpron!

3.MPOEIAOMOTHZH! MNa tnv atmmo@uyr TPAQUPATIGHWY,

QATTOPAKPUVETE TO TTaIdi 00G KATA TO SITTAW U Kl TO EESITTAWA TOU TTPOIGVTOG auToU!

4. MPOEIAONOTHZH! Mnv aprivete To TTa1di 0AG VO TTaiEl JE TO TTPOIOV auTo !
5.MPOEIAOMOTHZH! Xpnoiyotroigite TTdvTa 10 oUOTHHA TTPdadeon !

6. MPOEIAOMO'THZH! BeBaiwbeite 611 01 diaTdeIg GUVOEONG TOU KAPOTOIOU I Tou KaBiopaTtog i
TOU KOBIOPATOG AUTOKIVITOU £XOUV TOTTOBETNOEI OWOTA TTPIV aTTd TN XpPrion !

7.MPOEIAOMOTHZH! Mn xpnoipoTrolgite To TTpoidV auTtd OTav KAVETE T(OKIVYK !
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8.MPOEIAONOIHZH! Agv rpétrel va TTpooTiBeTaI ETTITTAEOV OTPWUG / HOEIADPL.

9. MPOEIAOMOIHZH! Na xpnoipotroigite TavTta T {wvn kaBaAo og cuvduao o Pe Tn {wvn péong!
Ma TV TPOANYN TPAUPATICPWY atrd TITWOEIG  0AioBnon Tou TTaidioU, va XpnOIUOTIOIEITE TTAVTA TIG
TIpAvTEC!

10. MPOEIAONOIHZH! KpaTtAoTe pakpid atrd gwrid!

11. MPOEIAONMOIHZH! H kaAaBoUva veoyEévvnTou KATAOKEUAOTNKE YIO XPAGN OTTO TNV OTIYUI TNG
yévvnong tou pwpou!

12. MPOEIAOMOIHZH! H kaAaBouUva veoyévvnTou gival KAaTAAANAN yia TTaidi, To oTToio dgv UTTOPET
va KABeTal xwpig TNV Bondeia dAAou atduou, dev uTropei va yupilel Kal OV UTTOPET VO GNKWVETAI OTA
Xépla Kal aTa yovard Tou. MéyioTo Bdpog Tou Traidiou: 9 KIAG.

13. MPOEIAONOIHZH! Otav xpnoIYOTIOIEITE TO KABIOUA QUTOKIVITOU:

AuTtd T0 KABIoPA auTOKIVHTOU BeV avTIKaBIoTA To KpeRATAKI I} TO KpeRAT UTTvou. Edv 1o TTaudi oag
TTPETTEI VA KOIUNBOEI, TOTE TTPETTEI VA TO APACETE € KATAAANAN KaAaBoUva veoyévvnTou, o€ KPERATAKI
N o€ KPEPRATI.

14. MPOEIAONOIHZH! O1 atreikovioeig Tou eEWEUAAOU Kal EVTOG TwV 0dNYIWV Eival EVOEIKTIKEG

KOl UTTAPXEI TTIBavOTNTA Va S1a@EPOUV aTTd TO TIPAYHATIKO TTPOIOV.

EN 1888 -2:2018
dwroypagia 1

1. MeTaAAIK) KOTOOKEUH TOU KOPOTOI0U -1 TEY. 8. K&Auppa yia Ta Todapdkia TG KAAOKaIPIVE S KaAaBoUvag -1 T1Ep.
2. KaAdbi ayopwv -11ep. 9. Zakidlo pe e€aptipaTta -1 1.
3.Niow podeg -27ed.  10. KahaBolva veoyévvntou pe oTpwpa Kol Aafr| petagopds -1 TeW.
4.T1p600IEG pOBES -27ed. 11, K&Auppa kaAabouvag veoyévvntou -171ep.
5. Kahokaipivo kaAdBi (KaBiopa) -11ey.  12.Tpooapuoyeic kahabouvag -2 TE.
6. MTdpa -11ey.  13.KdBioua autokivATOU -1 Tep.
7. ZKioaoTpO -11ep.  14.T1pooappoyeig yia Kabiopa -2 TEY.

(_  ErKATAXTAIH TOY KAPOTZIOY )

1. AimAwpévn 6yn Tou KapoTaolou (Eikéva 2).

2. Avoi&Te TOV unxaviopd ag@aAIoNG Kal, 0T CUVEXEIA, ONKWOTE TN AABR TTPOG T TITAVW PEXPI VO OKOUCETE £va
«KAIK» KOl TO KapOTal va KAEIdwaoel. EAEyxeTe TTavTa eav 1o TTAGiaIo gival kKAeidwpévo. AvoifTe To KABIopa Kai
TIPOCAPUOOCTE TO OTNV ETTIBUUNTH B€0N PEXPI VO OKOUGCTET VA «KAIKY .

3. TotroBetAOTE TO KABIOPA OTTWG PaiveTal oTnV Eikdva 3. BePaiwbeite 611 £xeTE KAEIBWOEI TO KABIOPQ OTO
TTAQiC10 TOU KapOTG10U agoU aKOUCETE TOV X0 "KAIK".

4. Na va a@aipéoeTe TO KABIGPA aTTd TO TTACICIO, TTOTAOTE TA KOUPTTIA KA OTIG BUO TTAEUPEG KOl OTN GUVEXEID
TpaBngTe To TTpog Ta TTAvw (Eikdva 4). lMNa va yupioeTe To KABIGPA TTPOG TNV avTiBeTn KaTEUBUVON, TTATAOTE TO
KOUUTTIG KOl OTIG SUO TTAEUPEG KAl YUPIOTE TO TTPOG THV QVTIBETN KATEUBUVAON, OTN CUVEXEIQ TOTTOBETAOTE TO OTN
B¢on Tou. BeBaiwbeiTe 6T £XETE KAEIDWOEI TO KABIOPQ OTO TTAQICI0 APOU AKOUCETE TOV X0 "KAIK".

5. A@aipean Tou oKIAOTPOU - OTTPWETE TO TTAACTIKO HEPOG TTPOG TNV KATEUBUVOT TTOU QaiveTal OTNV £IKOVA 44 KAl
EEKOUNTTWOTE TO OKIOGTPO YIA VO TO OQAIPETETE.

6. ToTToBETAOTE TOUG PTTPOCTIVOUG TPOXOUG OTTPWXVOVTAG TOUG TTPOG Ta TTAvVW PEXP! va KAEIdwaoouy (Eikova 5).
BePaiwBeite 011 £xouv KAEIdWOEl KaAd. a TNV aTTooUVAPPOAGYNON, TTATAOTE TO KOUMTT TG KOVOOAQG Kal
TPABAETE TOV TPOXO TTPOG TA KATW.

7. ToToBeTAOTE TOUG TTICW TPOXOUG OTIWG PaiveTal aTnv Eikéva 6. MNa va atmoouvappoAoynoeTe, TPAaBASTE TO
KOUWTTi TOU TTiow dova Kal EAeUBEPWITTE TOV TPOXO.

8. AvadiTTAwon Tou KapoToloU PE TO KABIoHA OTPAUUEVO TTPOG Ta EUTTPOG - PUBUIOTE TNV TTAATN TOU KAPOTOI0U
uéxp1 90 ° (Eikéva 7a - Brpa 1), onkwaoTe To KABIopa padi ge 1o utrorodio (Bripa 2) kal HETaKIVAGTE OAGKANPO TO
K@Biopa mpog Ta Tiow (BApa 3). To kapoTol TTPETTEl va @aiveTal 6TTwg dixvel n Eikéva "73". Miéote pe Tov
avTixelpa 1 (Eikdéva 7¢) Tpog Tnv KatelBuvon Tou BEAOUG, HETA KPATAOTE TOV AVTIXEIPA Kal yupioTe Tn Aapr TTpog
TNV KaTewBuvon Tou BEAoug 2 Kal To KapoTol TPETEl va dimAwaoel. (Eikdva 78) KAeidwoTe Tov pnxaviopo
a0@AAIong aTo TTAdI Tou TTAQIGioU.

9. AiTTAwaon TOU KapOTOI0U [E TO KABIoUA YUPICHEVO TTPOG TA TTIOW - pUBWIoTE TTARPWG TNV TTAGTN (Eikéva 8a/ b).
N\EITOUPYAOTE PE TOV UNXAVIOHOG PE TOV iDI0 TPOTTO OTTWG PaiveTal aTnV eIkdva "7¢" uéxpl va dITAwBEi TTARpwG To
KapoTol (Eikova 78). KAeIdwaoTe ToV unxaviopd ac@aAiong oTo TTAAI Tou TTAaIGiou.
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10. Zwveg ao@aleiag - 6Tav xpnolPoTTolEiTe To KaAokalpivo kaAdBl, MPEMEI OMNQXAHMOTE va
Badcete TG {wveg aocaAgiog oTo TTaIdi! ZUVOEDTE TIG (WVEG WHWV Kal KOIAIGKWY Kal TOTTOBETAOTE TIG
oTnV TTOPTTN TOU KEVTPIKOU KAEIBWUOTOG (EIkOveG 9). PuBuioTe TO PrKog Twv {WVwV aoPaAgiag
TPABWVTAG TIG TTOPTTEG. Na va EEKAEIBWOETE TIG {WVEG, TTATACTE TO KEVTPIKO KOUUTTI TNG TTOPTING.

11. Aermoupyia KAEIOWUATOG TWV PTTPOCTIVWV TPOXWYV - EVW UETAKIVEITE TO KAPOTOI O€ QIPVIOIEG Kal
QAVWUOAEG ETTIPAVEIEG, UTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINOETE TNV ETTIAOYA Kivnong o€ €uBgia ypauun TTaTwvTog
TO KOUWTTI YIO VO KAEIDWOETE TOUG PTTPOCTIVOUG TPOXOUG TTPOG Ta £Ew. MNa va atreAeuBePWCETE TOUG
UTTPOCTIVOUG TPOXOUG, TIATHOTE TO KOUUTTi a0@AAIong TTpog Ta péoa (Eikéva 10a/b).

12. Mo va TOTTOBETAOETE TO KOPOTOI G€ €va ONUEIO, XPNOIYOTIOINOTE TA QPEVA TWV TTIOW TPOXWV
TTATWVTAG TO TTEVTAA TOou Ppévou TTou BpiokeTal aTov TTiow dgova (Eikdva 10c). MNa va atreAeuBepwoeTe
TO PPEVO, ONKWOTE TO TTEVTAA TOU PpEVou JE TO TT00I oag. Na Tratdre TTavTa 1o pévo dTav To KapoTol
gival gTapaTnuévo.

MPOZOXH! To @pévo dev eyyudTal BEATIOTN CUYKPATNON O€ ATTOTOUEG TTAQYIEG! ETTOPEVWG, NV a@riveTe
TTOTE TO KAPOTOI O€ KEKAIEVN ETTIQAVEIQ PE TO TTAIDI VO KABETAI A va £XEl EOTTAWOTEI OTO KapPOTOI!
MPOEIAOMOIHZH! To @pévo 01O KAPOTAI TTOU XPNOIUOTIOIEITE Eival évag TUTTOG CUOKEUNG OTABUEUONG.
MNa va ratioeTte 10 Ppévo, AARETE UTTOWN OTI TO KapSTal Oev TTPETTEN va KIVEITalL. MIEOTE ATTAAG TO TTEVTAA
TOU QPPEVOU EVW TTIECETE OTTOAG TO KOPOTAI UTTPOG-TTIOW YIO VO OUYXPOVICETE T AEITOUPYia TNG CUOKEUNG
TTEONONG KAI VO EVEPYOTTOINTETE TOV NXAVIOHO TTESNONG PE HEYAAUTEPN OTPAAEIQ.

13. H 6¢on Tng TAATNG KaBiopaTog ptropei va pubuioTei og 3 BEaeig TpaBwvTag TTPog Ta TTavw Tn AaBn
YIO va EEKAEIBWOETE TOV UNXAVIGNS TTOU BPIOKETAI OTNV TIAATN KOl VO TOV TOTTOBETATGETE OTNV EMOUNNTA
B6¢on (Eikéva 11).

MPOXZOXH! Av TpooTradroeTe va pubpioeTe TNV TTAATN XWPIG va TNV EEKAEIBWOETE KAl AOKAOETE YEYAAN
duvaun Tavw NG, 0 INXAVIoPOG aC@AAIONG TTAPANOPPUVETAI, KATI TTOU OEV UTTOKEITAI O€ ETTIOKEUNR
gyyunong!

14. PUBuIon Tou uTtoTrddIou - MNa va aAAGEeTe TN B0 TOU UTTOTTOBIOU, TTATACTE TA KOUUTTIG KOl pUBUIoTE
Tautéxpova (Eikéva 12a). IPOZOXH! H pn TApNoN auTtig TG odnyiag Ba éx&1 wg aTmoTEAEOHA TV
TTPOKANON {NUIAG oTa AAIEUPOTA KOI SEV UTTOKEITAI O€ ETTIOCKEUN ME EyyUnon!

15. Mo va aAAGEeTe (apaipéaTe) Tn BEGN TOU OKIGOTPOU, TTIACTE TO TTAVW PEPOG TOU Kl TPARAETE TO TTPOG
T KATW OTNV €mOUpNTA B¢0n. (Eik6va 12b)

16. TotroBeTrOTE TNV TOOTIEPA YIa TO TTAIdI. M0 va apaIpECETE TNV TACTIEPA, TTOTACTE TA KOUWTTIA KAl OTIG
dUo TTAeupég kal TpaBnETe. (Eikova 13)

17. Av BéAete, aTo TEAOG, BAATE TO KGAUPMA yia Ta TTOdIO OTO KABIGHA TECOVTAG TO UTTOTTOOIO Kal
OTEPEWOTE TO GTO OKIAOTPO.

18. Mmopeite va puBuioete T0 UWog TNG AaBRG (4 BECEIG) TTATWVTAG TO KOUUTI TOU PnXaviouoU Kai
KIVWVTOG TNV TTPOG TA TTAVW A TTPOG Ta KATW. (Eikdva 14)

(_ KAAAGITIA NEOTENNHTO )

MPOZOXH, yia Tn cwoTr TTpogToIjacia Tou KaAaBioU yia éva veoyévvnTo Traudi, agou 1o BydAeTe atréd 10
KOUTI JETOQOPAG, akoAOUBiaTE TIG TTApaKATW 0dNYieg:

1. TorroBeTiOTE TO KAAGOI O€ Eva AVETO TPATTEC KOI AQAIPECTE TO OTPWHA KA TO TTATAKI aTTd KAMBA.

2. Mi€dovTag 1o KATW PEPOG, TNIAATE TOUG INAVTEG TWV TEVTWTNPIWY KAl TPABAETE TOUG TTPOG TO EEWTEPIKO
Tou KaAaBIoU péxpi Ta avTioTnpiyuata. (Eikéva 16)

3. BAATe TTAAI TO TTOTAKI KO TO OTPWUA aTTd KAURA.

4. YnkwaoTe TN Ao yETaYOoPAG PEXP! va akouaTei Eva KAIK (Eidva 15). H pUiBuion yivetal ytrpog-Triow
OTTWG Qaivetal oTnv €ikéva. MoTé unv onkWwveTe To KOAGBI 6Tav N AaBn YeTaPopdg dev BPIOKETAI GTOUG
90°.

5. TomroBetrioTe TO KAAGOI O0TO KAPOTOI, BeRaiwbeiTe OTI OI TTPOCAPUOYEIG €ival TOTTOBETNUEVOI Kal
OTEPEWWEVOI OTIG OTTEG TTOU TTapéxovTal oTo TTAaioio (Eikdva 17a). To KAIK anuaivel 611 To KaAdB! gival
oT1aBep6. MNa va 1o aaipéoeTe, TTATAOTE TAUTOXPOVA Ta KOUUTTIA Kal 0TIG dUO TTAEUPEG TOU KaAaBIoU Kai
TPABAETE TO TTPOG Ta TTAVW (EIkdva 17). To TTOPT-PTTEUTTE Ba TTPETTEI VA TOTTOBETEITAI HOVO OTPAPPEVO
TTPOG TOUG YOVEIG.

6. 210 TEAOG, BAATE TO KAAUMMA TWV TTOBIWV OQOU TO KOUPTIWOETE PE TO PEPUOUAP KAl KOUMTTIA OTO
KaAdO!.

MPOZOXH, eAéyxeTe TTAVTA €OV TO KAAGO! €ival KOAG OTEPEWMEVO KA UGTEPQ AV Eival a0QAANITUEVO apoU
TO TPARAEETE OTTAAG TTPOG Ta TIGVW KAl GTO TTACI.
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(TOI'IOOETHZH KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY )

1. ToroB€TNON KABICPATOG AUTOKIVIATOU - TOTTOBETACTE TOUG TTPOCAPUOYEIG (TrEpIAaUBdAvovTal GTO
KIT) OTIG OTTEG KO OTIG OUO0 TTAEUPEG TOU TTAQIGIOU TOU KOPOTaIoU, £XOVTAG UTTOWN TN S1a@opd PETAEU
TNG apIoTEPNG Kal TNG Be€Idg TTAeupdg (Eikova 19). KdvovTtag KAIK onpaivel 0T oI TTPOCAPUOYEIG ival
KAEIOWHEVOL.

2. TotroBeTr|oTE TO KABIOPQ OTO TTAGICIO OTNV AVTIBETN KATeUBUVON TNG Kivnong Kal OTTPWETE TO
MEXPI VO aKOUOETE £va KAIK. BeBaiwOeite 611 To KABIoUa gival KAAG TOTTOBETNUEVO.

3. ApaipéoTe TO KABIOPA TTOTWVTAG T KOKKIVO KOUUTTIA Kal OTIG OUO TTAEUPEG TOUTOXPOVA Kal
TpaBwvTag 1o TTPog Ta TTAvw (Eikéva 19). Mia dAAN eTTIAOYA yia va a@aipéaeTe To KABIoUa gival yadi
ME TOUG QVTATITOPEG, TTATWVTAG TAUTOXPOVO TO KOUUTTIG OTOUG TTPOCAPUOYEIG Kal TPaBwvTag
avTioToIxa TTPog Ta TTavw (Eikéva 18).

(_ ®PONTIAA KAI XYNTHPHZH )

1. MNa va kaBapioeTe Ta JETAAAIKA PEPN, OKOUTTIOTE YE éva uypd TTAVi KAl GTN OUVEXEIDQ JE OTEYVO
TTavi.

2. o va kaBapioeTe Ta TTAAOTIKG JEPN XPNOIMOTTIOINOTE £VA TTAVi, VEPO KAl ATTIO ATTOPPUTTAVTIKO.
3.To va kaBapioeTe TA UPACUATIVO HEPN XPNOIUOTTOIEIOTE JE KOBAPIOTIKO TATTETOOPIOG.

4. Otav 10 KOPOTOI gival oTn GUAAEN, YNV OQHVETE TTOTE OTTOIABNTTOTE AVTIKEIYUEVA TTAVW TOU!

5. MNdvta va kavete ENPo kal agpifeTe TNV KOAAB! av gival UTTOTIOPEVO!

6. KaBapileTe TOKTIKA TIG GEOVEG TWV TPOXWV KOI TO TTAACTIKO.

7. KaBapieTe TTAvTa TIG AEOVEG WV TPOXWV KOI TA TTAACTIKA JEPN META TN XPHON TOU KapoTalol oTov
AuMO 1 o€ AANEG OKOVIOUEVEG ETTIQAVEIES!

8. Mnv Airaivere Tig dfoveg Twv TpoXwv R dAAa KivoUpeva pépn Tou KapotaioU! ATTAd
KaBapioTe Ta!

9. EAéyxeTe TTEPIOBIKA YIa XOAOPd i KATEGTPAPPEVA YEPN, AV UTTAPXOUV, VA TA QVTIKATAOTACETE
auEoWwG PE Kalvoupyleg!



BAXHO! MPOYTUTE BHUMATEJIbBHO U
COXPAHUTE ONA CMPABOK B

BYOYLLEM! [H[

(" TPEBOBAHMS K BE3ONACHOCTH )

1. OT1a konsicka noaxoauT ANst AeTel C BECOM A0 22 Kr uiv A0 4 neT, B 3aBUCKMOCTUN OT TOTO, YTO HacTymuT
paHbLue.

2. PocT pebeHka, 4nst KOToporo npefHasHa4YeHa Konsicka, He omkeH npesbiwath 104 cm!

3. Vicnonb3yiiTe yCTPOMNCTBO MAPKOBKW, ECIIN HE AEPXKUTE KOMACKY PyKOu!

4. He ocTaBnsinTe KonscKy Ha HaKIMOHHbIX MOBEPXHOCTAX, AaXe NPV akTUBMPOBaHHOM YCTPOMCTBE NapKoBku!

5. YCTpoWcTBO NapKkoBKM AOMKHO ObITb aKTUBUPOBAHO NPU yCaXMBaHWUM UMW BbIHUMaHWUM pebeHKa 13 konsicku!
6. MakcumanbHas BMeCTUMOCTb KOP3UHbI AMs MOKYMOK 2 Kr!

7. Nio6oit rpy3, NoABELLEHHbIA Ha PyYKe W/UMK Ha CNNHKE, W/WNK Ha GOKOBbLIX YaCTsX KOMSCKW, Oka3blBaeT
BMUSIHME Ha ee YCTONUYMBOCTb! MakcumanbHas Harpyska Ha CyMKy Ans akceccyapos 1 k. He caaBavite HAKaKnx
OOMNONHUTENbHbIX CyMOK!

8. MNepuroauyecky npoBepsiiTe packpenneHHble YacTu konsicku! PerynsipHo NpoBoAMTE OCMOTP, YXOA, U YNCTKY
Konscky!

9. Konscka npegHasHadeHa ans 1 pebexkal

10. He ncnonb3ynTte akceccyapbl, KOTOpble He 0406peHbl n3rotouTenem!

11.icnonb3yiTe TONMbKO 3anacHble YacTu, MOCTaBllEHHble WNU peKOMeHAOBaHHbIE
narotoBuTenem/gucTpmbsioTopom!

12. Yb6eputech, 4TO peMeHb 6e30nacHOCTN yCTaHOBMEH NPaBuUbHO!

13. Konsicky Heobxoamnmo ncnonb3oBaTh BCeraa nog npucMoTpoM B3pocroro!

14. He no3sonsiiTe pebeHky nrpatb B KONSACKe Unm ceucatb c Hee!

15. He no3BonsiiTe pebeHky BcTaBaThb B konsicke!

16. He no3BonsinTe pebeHKy BCTaBaTb Ha CMAEHLE UM NOAHOXKY!

17. He ncnonb3ynTe Konscky Ha HEPOBHbIX MOBEPXHOCTAX, BOMN3M OrHS UK B APYTUX OnacHbIX MecTax!

18. He ncnonb3yinTe Konsicky Ha necTHuLax u ackanartopax!

19. CknagbliBaiiTe KOMsCKy, Nepes TeM Kak NMOAHSATBCS, UMK CMYCTUTbCS C necTHUUbI. MoaHsATNe Konsicku ¢
pe6GeHKOM Ha NECTHULbI, TPOTyapbl U UHbIE NPENATCTBUS, HAXMMas pyyKy, NPUBOAUT Kk ee AecbopMaLim U He
NoANeXuT rapaHTUNHOMY 06CnyXnBaHuio!

20. PerynvpoBaHue CnHK1 HeobXoanMO COBEpLLATH TOMbKO MOCIe 03HAKOMITEHUS C MPaBUaMm MHCTPYKLMK
nnsaToro gencrams!

21. [lononHuTenbHbI Garax, NoMeLLEHHbIN B KOMSICKY, MOXET NMPUBECTU K €€ HeYyCTON4YnBOCTY!

22. Jlnuo, ocyuiecTBrsioLlee cOopKy KOMSICKN, 4OMKHO ObITb 03HAKOMIEHO € ee hyHKLUsIMU!

23. MNepenHss nnaHka He MOXeT ObITb UCNOMNb30BaHa B KAYeCTBE PYYKU A1 NePEHOCKN.

24. lllaccy aToro aBTomo6msi COBMECTMMO C KOpP3uHa Arst HOBOPOXKAEHHbIX ,Aria“v ¢ aBTokpecnom ,Aria“.

25. [laHHas Kkonsicka npefdHasHavyeHa [Ans UCMOMb30BaHWUS HauuMHas C poxaeHusi pebénka. [ns
HOBOPOXAEHHbIX AeTew criedyeT MCnonb3oBaTb MOCMEOHIO MO3ULIMI0 HakMoHa CUHKW. HOBOPOXAEHHBIN
peb&Hok He NpucnocobneH cMaeTb cam 1 AepXKaTb rofoBKy NpsMO. [103ToMy He dMKCHPYITE NO3NLMIO CIIMHKK
[ONs NonoXeHus cuas aetsam mnaguue 6 mecsues!

( BHUMAHME )

1. BHUMAHME! Hukorga He ocTaBnsiiTe pe6éHka 6e3 npucmotpal
2. BHUMAHMUE! Y6enuTecs, 4To BCe GnokupytoLme

YCTPOWCTBa akTMBUPOBaHbI Nepes, cnonb3oBaHnem!

3. BHUMAHMUE! Bo n3bexaHue TpaBm ybeamrecs,

yTo pebeHOoK HaxoauTcsi Ha 6e30nacHOM paccTosfAHMM, Mpexae Yem packnagbiBatb WUnn
cknagpliBaTb 3TO u3genue!

4. BHUMAHMUE! He nossonsainTe pebeHKy nrpatb € 9TuM nsgenvem!

5. BHUMAHME! Bcerga ncnonb3ayinTe nogaepxusaroLlyto cuctemy!

6. BHUMAHUE! Tllepen wucnonb3oBaHMeM MpoBepbTe, MNpaBUMbHO NW  3a4eACTBOBaHbI
NpUcnocotneHns Ans KPenneHns KOp3vHbl OT AEeTCKOW KOMSICKU, CUAEHbs NN aBTOMOBOUIbHOro
netckoro kpecna!

7.BHUMAHME! [aHHbIN NpOAYKT HE NoaxoauT Ans 6era unm ckonbXeHus!

8. BHUMAHME! Hukakon oononHUTENbHbIN M%u / nogyLka He [OIMKHbI ObITb A00ABMEHBI.




9. BHUMAHMUE! Bcerga nonb3ynteck peMHEM Mexay HOr B KOMOMHaLIMK C NOSICHUYHBIM peMHeM!
Bo usbexaHune TpaBM OT BbiNnadeHWs WnM BbiCKanb3biBaHWs pebeHka, Bcerga nonb3ynTecb
nne4yesbIMN peMHaMU!

10. BHUMAHMUE! XpaHuTb BAanu ot orHs!

11. NPEOQYNPEXOEHUE! Jltonbka Ana HOBOPOXAEHHOrO MOAXOAMT ANSA MUCMNOMb30BaHUS C
camoro poxgeHus!

12. BHUMAHUE! Jlonbka ons HOBOPOXAEHHOro npefHasHaveHa ans pebeHka, KOTopbii He
ymeeT cuaeTb 6e3 MOCTOPOHHeN NOMOLLM, NepeBopayMBaTbCA W He yMeeT BCTaBaTb Ha
YeTBepeHbkn. MakcumanbHbIvi Bec pebeHka: 9 Kr.

13. BHUMAHUE! TMMpun ucnonb3oBaHuu aBTOKpECHa:

[laHHOe aBTOKpEeCIOo He 3aMeHSAET MINbKY 1y KpoBaTtky. Ecnn HyxHO ynoxunTtb pebeHka cnatb, To
€ero criegyet NOMeCTUTb B MOAXOAALLYHO MIONbKY MW AETCKYH0 KpOBaTKY.

14. BHUMAHUE! WN3obpaxeHns Ha TUTYNbLHOM NWUCTE W BHYTPW PYKOBOACTBA SBMSIOTCA
npuMepamMu 1 MoryT OTM4aTbCS OT PearibHOro N3AENMS.

EN 1888 -2:2018

(  KOMMNEKTAUMA )

®oTo 1

1. MeTannuueckas KOHCTpyKUuMs konsicku -1 wT. 9. Prok3ak Ans akceccyapos -1wr.
2. KopauHa st nokynok -1wrt. 10.JTionbka Ans HOBOPOXAEHHOTO C MaTpacoMm

3. 3agHue koneca -2 WIT. W PYYKOWN A4S NepeHOCKU -1Wwr
4.MNepenHwue koneca -2wrt. 11. Hakngka nonbku 4ns HOBOPOXKOAEHHOTO 1wt
5. NNleTHee cuaeHbe -1wrt. 12. AganTepbl NOMNbKN -2WT.
6. bamnep -1wrt. 13. ABTOKpPECHO - 1w,
7. Kosbipek -1wrt. 14. AganTepbl aBTOKpECna -2WT.
8. Hakuaka ans Hor neTHero cuaeHbs -1wr

(_ YCTAHOBKA KONSICKU )

1. Konsicka B crnioxkeHHOM BuAe. (oTo 2)

2. OTKpbITb MexaHu3m BrokMpoBKM, MOCNE 3TOT0 MOAHATb PYYKY BBEPX, MOKa He MOCIILMTCS LUENYoK U
Konscka He 3abnokupyetcs. Bcerga nposepsatb 6roknpoBKy pambl. PasnoxuTte cuaeHbe 1 oTperynmpoBaTtb 40
HY>XHOIO NMONOXEHUS, MOKa He NMOCTbILLNTCS LLEMYOK.

3. YcTraHoBUTbL cnaeHbe, kak nokadaHo Ha ¢oTo 3. [Npockba ybeanTbes, YTo craeHbe 3abrnoknpoBaHo Ha pame
KOISACKM NOCMe TOro, Kak NOCHbILLUTCS LLEMNYOK.

4. YT0Obl CHATb CUAEHBE C PaMbl, HY>XHO HaXaTb Ha KHOMKN ¢ 06erx CTOPOH, 3aTeM NOTSIHYTb €ro BBepX (hoTo
4). Ytobbl NoBepHyTb cuaeHbe B 0OpaTHOM HanpaBreHUW, HYXXHO HaXaTb Ha KHOMKU C 06enx CTOPOH U
NOBEPHYTb €ro B NPOTUBOMOMOXHOM HanpaeneHunm, 3aTeM yCTaHOBUTb ero Ha MecTo. Npockba ybeanTbes, 4To
cuaeHbe 3ahMKCMPOBaHO Ha pame Nocre Toro, Kak MOCMbILLUMTCS LLENYOoK.

5. CHATMe KO3blpbKa - HaXaTb Ha MMacTUKOBYIO YaCTb B HamnpaBfieHWK, yka3aHHOM Ha ¢oTo 4a, OTCTerHyTb
KO3bIpek, YTOObI ero CHATb.

6. YcTaHOBUTL NepedHue Koneca, Haxas UX BBepX A0 Bnokmposkn (hoTo 5). Y6eamTbes, YTO OHM XOPOLLIO
3a6noknpoBaHbl. YToObI UX CHATL, HYXHO HaXaTb KHOMKY Ha KOHCOSW M NOTAHYTb KONECO BHU3.

7. YcTaHOBUTb 3aHKWeE KoMeca, Kak Moka3aHo Ha oTo 6. YTobbl X CHATb, HY>XHO MOTSIHYTb KHOMKY Ha 3agHen
ocu n ocBoboanTb Koneco.

8. CknagblBaHUe KOMSICKM C CMAEHBEM, MOBEPHYTLIM Briepes - OTperynMpoBatb CnHKy BBepx Ao 90° (doTo 7a -
war 1), NoAHATE CUAEHbE BMECTe C NOAHOXKON (Lar 2) u cABUHYTb cuaeHbe LiennkoM Hasag (war 3). Konscka
[OIKHa BbIMMSAETh Tak, Kak NokasaHo Ha poTo «76». HaxaTb nanbuem 1 (poTo 7¢) B HanpaBneHuy CTPernku,
3aTeM, yaepxuBasi nanew, NoBepHyTb PYyYKy B HanpaBfieHNW CTPENKK 2, KOMNSiCKa AOMMKHA CRoXuUTbCS. (dhoTo
7d) 3acTerHyTb MexaHn3m 6roK1poBKM COOKY pambl.

9. CknafblBaHWe KOMACKW C CUAEHBbEM, NOBEPHYTLIM Ha3az - OTPerynmpoBaTthb CUHKY Hasag Ao KoHua (hoTo
8a/6). YnpaBnsiTb MEXaHU3MOM Tak, Kak NokasaHo Ha poTo «7C», Nnoka Konsicka He ByeT NONMHOCTLI0 CNoXeHa
(cpoTo 7d). 3acTerHyTb MexaHu3m B6riokMpoBKM COOKY pambl.
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10. PemHu 6e30omacHOCTM - pu ncnonb3oBaHnn netHer nionbkv OBA3ATENBHO yctaHoBUTL AeTckune peMHu besonacHocTn!
MpukpenuTb NneYeBble U NOSCHbIE PEMHW, BCTaBUTb WX B LIEHTParnbHYyo 3acTexky (doto 9). OTperynuposatb ANUHY peMHew
6e3onacHOCTH, NOTSHYB 3a NPsHKKW. YTOObI pa3brnokMpoBaTh PEMHU, HYXHO HaXaTb KHOMKY Ha LieHTparibHO NpsikKe.

11. ®yHKUMA GNOKMPOBKU NepeaHNX KOMec - Npu NepeaBKeHUN KOMSCKU Mo rpy6biM 1 HEPOBHBIM MOBEPXHOCTSIM MOXHO
MCnonb3oBaTh (YHKUMIO ABWKEHUS MO MPSMOIA, HaxaB Ha KHOMKY OMOKMPOBKW MepedHux Komec Hapyxy. YTobbl
pa3brnoknpoBaTh NepeaHne Koneca, HyXHO HaxaTb Ha KHOMKY 6rokMpoBku BHYTpb (doTto 10a/b).

12. YT106bI YCTAHOBUTbL KOMSICKY Ha OAHOM MECTE, HYXHO UCMOMNb30BaTb TOPMO3a 3a4HMX KOMEC, HaxaB Ha neaarb TOpMosa,
pacnonoxeHHylo Ha 3afHel ocu (poto 10B). YTOOLI OTMYCTUTL TOPMO3, HYXXHO NMOAHSATHL Neaans Topmosa Horoi. Beeraa
HaXk1MaTb Ha TOPMO3, KOTAa Kosisicka OCTaHOBEHa.

BHumaHue! Topmo3 He rapaHTMpyeT ONTUManbHOrO yAepXKaHuA Ha KpyThbix cknoHax! lMoaToMy HMKoOrAa He ocTaBNATL
KONSICKY Ha HaKITOHHOW NOBEPXHOCTW, €CIN B HEN CUOUT UNU NeXUT peGeHok!

NPEAYNPEXAEHUE! TopMo3 Mcnonb3yeMoin KOMsICKWM SIBMSIETCS OAHWMM W3 BMAOB MapKOBOYHOTO ycTpoicTtsa. YTobbl
3a7eCTBOBaTb TOPMO3, HYXKHO Y4MTbIBATb, YTO KOJSISICKA He AOIMKHa ABWUratbCs. AKKypaTHO HaxaTb Ha nedanb TOpMO3a,
crerka nofTankuBas Komnsicky Bnepes u Hasag, 4Tobbl CUHXPOHW3MpoBaTb paboTy TOPMO3HOTO yCTpoiicTBa 1 6onee HageXHoO
3a/eiicTBOBaTb TOPMO3HON MEXaHU3M.

13. MoxHO oTperynupoBaTb CMWHKY B 3 TMOMOXEHWUsIX, MOTSHYB Py4yKy BBepX, 4ToGbl pa3brnokupoBaTb MexaHWu3M,
pacnonoxeHHbI Ha CIHKE, 1 YCTAaHOBUTbL €€ B HYXXHOoe nomnoxeHue (poto 11).

BHMUMAHWE! Ecnu nonbitatbCA OTperynupoBaTth CMUHKY, He pa3bnokupoBaB ee, U NPUNoXuTb K Hel Gonbluoe ycunue,
MexaHV3M B6rokMpoBKU AeOPMUPYETCS, YTO HE NOANEKMNT rapaHTUIAHOMY PEMOHTY!

14. PerynupoBka MNOJHOXKM - YTOGbI M3MEHUTH MOMOXEHWE MOAHOXKWU, HYXXHO HaXaTb OLHOBPEMEHHO Ha KHOMKM W
oTperynupoBars (poto 12a). BHUMAHUE! HecobniogeHne 3Toro ykazaHus npuseaeT K NOBpeXaeHUo hukcaTopoB u
He NoANEeXUT BO3BpaTy no rapaHTuu!

15. YT06bI N3MEHUTB (CHSATH) NONOXEHNE KO3blpbKa, HE0BX0AMMO MOTAHYTb BHWU3 €r0 BEPXHIO HYaCTb B HY)XXHOE MONOXeHne.
(PoT0 126)

16. YctaHoBUTL 6Gamnep. YTobbl CHATE Gamnep, Hy>KHO HaXaTb Ha KHOMKM ¢ 06emnx CTOPOH M NOTsAHYTh. (PoTo 13)

17. Mpu xkenaHnm MOXHO NPUKPENUTb HaKWAKY A HOT K CUAEHbI0, yCTaHOBMUB NMOAHOXKY U MPUCTErHYB K KO3bIPbKY.

18. MoxHO oTperynnpoBaTh BbICOTY Py4Ku (4 MOMOXEHWST), HaXaB Ha KHOMKY MexaH13ma 1 NnepemMecTviB ee BBepX NN BHU3.
(Poto 14)

(_ NoNbKA Ang HOBOPOXXAEHHOIO )

BHUMAHWUE, ans npaBunbHOW MOATOTOBKM MIOMbKA AN HOBOPOXAEHHOro pebeHka nocne u3BnevyeHus w3
TPaHCNOPTUPOBOYHON KOPOBKY BbINOMHUTL CrieayioLLne AeiCTBUA:

1. MocTaBUTb NtoMbKY Ha YA0BHbBIN CTOM, CHSATb MaTpac U TKaHEBYHO MOACTUIIKY.

2. HaxaB Ha HO, B35ITb PEMELLIKM HATSXKUTENEN U NOTSHYTb UX K BHELLHEN CTOPOHE NH0SbKY A0 orpaHuduteneit. (doto 16)

3. MonoxuTk TKaHeBYo NOACTUNKY 1 MaTpac.

4. TMoaHATL pyyKy ANs NepeHocky BBepx Ao wenyka (dhoTo 15). PerynupoBka BbINONHSAETCS BNepea v Hasag, kak nokasaHo Ha
doTo. Hkorga He noaHUMATb MIONbKY, €CN PyYKa ANns NepeHOCKN He HaxoauTes nod yrnom 90°.

5. YcTaHOBWTb NtonbKy Ha Korsicky, y6eamBLIMCh, YTO aganTepbl pacnonoxeHb! 1 3akpenneHs! B NpeayCcMOTPEHHbIX Af1s 3TOro
oTBepcTuAX B pame (poTo 17a). LLlenyok o3HavaeT, 4To nionbka 3adpukcmpoBaHa. YTobbl CHATb, HYXXHO OAHOBPEMEHHO HaXaTb
KHOMKY C 06enx CTOPOH MIoNbKU M NOTSHY T BBEPX (PoTo 17b). JTtonbKy Anst HOBOPOXAEHHOIO CrieayeT yCTaHaBNMBaTh TOMbKO
TIMLIOM K POAUTENSIM.

6. [MonoXuTb HaKMAKY AN HOT, NPUCTErHYB NPU NOMOLLY MOITHUM M KHOMOK K JTIOSbKE.

BHUMAHME, Bcerna npoBepsATb HAAEXKHOCTb KPEMMEHNS MNOMNbKMW, MOcne Yero 3abnoknpoBaTb, OCTOPOXHO MOTAHYB BBEPX U B
CTOPOHY.

( YCTAHOBKA ABTOKPECIJIA )

1. YcTaHOoBKa aBTOKpecna — BCTaBUTb aJantepbl (BXoAsaT B Habop) B 0TBEPCTUSI C 06enx CTOPOH paMbl KOMACKW, Y4UTbIBas
pasHuLYy Mexay NeBoi 1 npaBoi cTopoHo (poTo 19). LLlenyok o3HavaeT, 4To aganTtepbl 3abrnokMpoBaHbI.

2. YCTaHOBWTb KPECNo Ha pamy MOBEPHYTbIM B HamnpaBieHWK, NPOTUBOMOMOXHOM ABWKEHWIO, HAJaBUTb Ha Hero, noka He
NOCIbILIMTCS LWeN4oK. Y6eanTbes, 4TO KPeCno XOPOLLO YyCTaHOBIEHO.

3. CHSATb Kpecro, O4HOBPEMEHHO HaXaB Ha KpacHble KHOMKM ¢ 06enx CTOPOH U NOTsIHYB ero BBepx (doTo 19). dpyroi BapuaHT
CHSITb Kpecrno BMecTe C agantepamMmun, OQHOBPEMEHHO HaXaB Ha KHOMKW Ha aJanTepax 1 NoTsHYB COOTBETCTBEHHO BBEPX (hOTO

18).
( yxoa v O6CNY>XUBAHMUE )

1. AN YnCTKN MeTannmnyeckunx Aetanein NpoTpuTe BRaXHbIM NONOTEHLIEM U XOPOLLO BbICYLLMTE CyXV M NOMOTEHLIEM.

2. [Ina Y1CTKM NNacTMacCoBbIX AeTanew Ncnonb3yTe NonoTeHLe, BoAy U MArkoe MotoLLee CpeacTso.

3. Ans YncTKM AeTanei ns TeKCTUNs UCNonb3yhTe CPeACTBO ANS YNCTKM OOMBKU.

4. MMpwu XpaHEHWU KOSICKW HUKOTZIa He OCTaBnsIATe CBEPXY APYrve npeameThi!

5. Bceraa BbicyLuMBaviTe 1 NpoOBETPUBANTE KOMSICKY, €CNW OHa NnpoMoknal

6. NMeprogmnyeckn YNCTUTE OCU KONeC N NNacTMacCoBbIE ANEMEHTbI.

7. Bceraa YMcTuTe OCU KOMNEC U NacTMacCoBble 3NEMEHTbI MOCHE UCMONb30BaHWS KOMSICKM Ha NECKe UNu APYrX 3anblieHHbIX
nokpbITUAX! .

8. HE CMA3bIBAUTE ocw konec unuv apyrvue noasukHble YacTu konsickv! Tonbko ouunwante mx!

9. Mepuognyecky npoBepsifiTe Ha NPeAMeT HanMuust ocnablumx MM NOBPEXAEHHbIX YacTel, U, ecnv Takue UMetoTcs,
HemeaneHHO 3aMeHNTe NX HoBbIMU!
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BG-CkaHupainte QR koaa, 3a ga nonyuute noeeve MHMOpPMaLusi 3a NpoayKTa U MHCTPYKUMA 3a ynoTpeba Ha noBeye e3vum.
M3ternete npunoxeHneto QR ckeHep Ha yCTPOMCTBOTO CU.

EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner
App onto your device.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na viSe jezika. Preuzmite aplikaciju
QR Scanner na svoj uredaj.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piu lingue. Scarica I'app QR
Scanner sul tuo dispositivo.

GR-Zdpwon Tou kwdika QR yia TTePITaOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TO TTPOIOV Kal 0dnYieg Xpriong o€ TTEPIOOOTEPES
yAwaooeg. KatefdoTe TNV epapuoy QR Scanner oTn cuokeur 0ag.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs
langues). Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

HU-A QR-kdd beszkennelésével bévebb informéaciokhoz és dsszeszerelési Utmutatdhoz juthat tovabbi nyelveken.
Amennyiben sziikséges, t6ltsén le QR-kod olvasé alkalmazast a késziilékére.

RU-Otckanupynte QR-koa, 4To6bl NonyymTb 6onblue MHopMaLmnn 0 NPOAYKTE Y MHCTPYKLMM MO SKCMTyaTaumuv Ha Apyrvx
Asblkax. 3arpysute npunoxeHve QR Scanner Ha cBoe YCTPOWCTBO.

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den
QR-Code zu scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op
je apparaat om te scannen.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi.
Descarcati aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

AL-Skanoni kodin QR pér té marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér té hapur manualin né mé shumé gjuhé.
Shkarkoni aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzymac¢ wigcej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej ilosci jezykéw. Pobierz
aplikacje skanera kodéw QR na twoje urzadzenie.

MK-CkeHupaj ro QR kogoT 3a ga gobuell noseke nHopMaLmm 3a NpoM3BOAOT M yNaTCTBO 3a KOPUCTEHE,Ha NoBeke
jasuum.CumHeTe ja annukaumjata QR Scanner App Ha BalIMoT ypen.



(" CAR SEAT / CTONYE 3A KOJA)







(&) IMPORTANT — READ CAREFULLY AND KEEP
FOR FUTURE REFERENCE!

( CAR SEAT "Group 0+" / newborn and weighing up to 13 kg. l)

NOTICE

1. This is a 'Universal' child restraint. It is approved to Regulation No 44, 04 series of amendments, for general
use in vehicles and it will fit most, but not all, car seats.

2. A correct fit is likely if the vehicle manufacturer has declared in the vehicle handbook that the vehicle is
capable of accepting a 'Universal' child restraint for this age group.

3. This child restraint has been classified as 'Universal' under more stringent conditions than those which
applied to earlier designs which do not carry this notice.

4. Ifin doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

EXTREMELY DANGEROUS!
Do not place rear-facing child
seat on front seat with airbag.
Death or serious injury can
occur.

Appropriate only if the approved vehicles are equipped with
three-point / retractor safety belts approved in accordance
with UNECE Regulation Ne 16 or other equivalent standards.

Important safety instructions!

Please read the instructions carefully, because improper installation may cause serious injury, in this
case, the manufacturer is not responsible.

1. WARNING! The car seat can not be used forward facing!

2. WARNING! Therrigid items and plastic parts of a child restraint shall be so located and installed that

they are not liable, during everyday use of the vehicle, to become trapped by a movable seat or in a door of the
vehicle. Prevent harness/vehicle belt from getting trapped between car doors or rubbing against sharp parts of
the seat or body.

3. WARNING! All straps holding the restraint to the vehicle should be tight, all straps restraining the child should
be adjusted to the child's body. The straps should not be twisted! Always make sure that the

seat harness and vehicle belt are correctly tensioned to ensure maximum protection for your child.

4. WARNING! The device should be changed when it has been subject to violent stresses in an accident. After
an accident, replace your child restraint and the vehicle seat belts. Although they may look undamaged, they
may not protect your child as well as they should.

5. WARNING! Follow closely the instructions for installation. Failure can result in injury to the child!
6. WARNING! Itis dangerous to make any alterations or additions to the device without the approval of the Type
Approval Authority. Your child is in danger if you don't follow closely the installation instructions provided by the
child restraint manufacturer.

7. WARNING! Do not use any load bearing contact points other than those described in the instructions and
marked in the child restrained. Ensure the vehicle seat belt buckle is connected to the correct main load bearing
contact point which is intended for the occupied vehicle seat. Ensure the buckle and the seat belt of the vehicle
do not interfere with the main load bearing contact points of the child restrained system. Ensure you are
following the correct way path of the vehicle's safety belt by the installation of the restrained system and by the
restraining of the child. On this way you will avoid an unsatisfactory position of the adult safety belt buckle
relative to the main load bearing contact points on the restraint. Please contact the child restraint manufacturer
ifin doubt about this point.

8. WARNING! Rearward child restraint systems should not be used in seats protected by an airbag.
9.WARNING! NEVER leave your child unattended in the safety device, even for the shortest time!

10. WARNING! Any luggage or other objects liable to cause injuries in the event of a collision shall be properly
secured.

11. WARNING! Do not use the child restraint system without the cover.




Check the height of the shoulder straps.

Always check that the shoulder straps are placed at the correct height for your child. Choose the height of the
straps depending on the height of the child, they must be positioned at the level of the child's shoulders or
slightly above.

Attention: Do not place the straps too high or so that the child is leaning on them!

There are pairs of holes on the back of the seat which you can use to adjust the height of the shoulder straps to
the weight of the child. (Figure 4)

Adjusting the height of the straps.

1. Release the shoulder straps by pressing the belt adjustment button "4" and pulling the shoulder straps.
(Figure 3)

2. Unclip the strap buckles from the centre buckle and pull the two straps from the back of the backrest, then
move them to the next position.

Fastening the harness.

1. Connect the two elements "E" and "F" at the end of the strap (Figure 5) and place them in the central buckle
"3"until a clickis heard.

2. Make sure the harness is locked by pulling the shoulder straps up. (Figure 6)

3. Torelease the harness, press down the red button on the central buckle "3". (Figure 7)

Adjusting the length of the straps.

1. Releasing the straps: Press the strap adjustment button "4" and pull on both shoulder straps at the same time.
(Figure 3)

2. Tightening the straps: Place the child in the seat, fasten the two straps in the centre buckle and pull the strap in
the middle of the seat"5" . (Figure 8)

Upholstery removal - To remove the seat upholstery, first remove the harness. The upholstery of the seat is
held in place with plastic clips on each side of the car seat. For children weighing up to 10 kg, the car seat should
be used with the padded liner. When the child's weight is between 10 kg and 13 kg, you must remove the
padded liner. Release the straps from the buckle and remove the padded liner.

Adjusting the handle for carrying the car seat

The handle for carrying the car seat can be adjusted in 4 positions.

To adjust the handle, press the red buttons on both sides of the handle at the same time and turn. (Figure 9)
Position 1 - Forward-facing - for installing in the car. Only this position can be used when the seat is installed in
the car. (Figure 10)

Position 2 - Upright - to carry.

Position 3 - Fixed horizontally behind the back - For rocking seat function.

Position 4 - Down behind the back - Fixing the seat upright to feed the child.

Make sure the handle is locked in the selected position, the seat harness is in place and the buckle is
fastened before carrying your child in the car seat.

(INSTALLATION OF THE SEAT "Group 0+" / for newborns and weight up to 13 kg. / )

Please use the car's 3-point seat belts to ensure the safety of the child and secure the car seat!

Your car seat can be installed ONLY with using a 3-point belt and rear facing.

ATTENTION! The car seat must not touch the front passenger seat. (Figure 11)

Step 1. Adjust the handle to front position. (Figure 10)

Step 2. Place the child seat on the car seat facing the rear, ensuring that it is snug against the backrest. The
car seat should only be used on the back seats of the car! (Figure 12)

Step 3. Pass the lap belt through the two guides on the sides of the child seat. (Figure 13) Fasten the seatbeltin
the car buckle until a "click" is heard. Pull the shoulder strap up to tighten the child seat to the car seat and make
sure the beltis fastened.

Step 4. Place the shoulder belt in the guide on the back of the child seat. (Figure 14)

Step 5. Pull the shoulder strap to tighten it.

Step 6. Ensure that the seat is securely fastened to the car seat and that the belt is taut and not twisted. (Figure
15)

Step 7. Place the child in the chair. Check the height of the shoulder straps. Make sure the belts are not
twisted or caught on anything. Fasten the child 's safety harness, making sure they are secure, and pull the
strap in the centre of the seat to



12. WARNING! Do not replace the seat cover with any other than the one recommended by the
manufacturer, because the cover constitutes an integral part of the restraint performance.

13. WARNING: DO NOT attempt to dismantle, modify or add any parts to the car seat or change the way
your vehicle seat belts are made or used.

14. WARNING! Do not leave the buckle in a partially closed position and it must only lock when all parts are
engaged. It must be possible to release the child from the restraintimmediately in an emergency.

15. WARNING! Install the child restraint in vehicle seating positions categorized as 'Universal' in the
vehicle owner's manual, by using the primary belt route.

16. WARNING! If the chair is not provided with a textile cover, keep it away from sunlight, otherwise it may
be too hot for the child's skin. If the vehicle has been left in the sun for a long time, check the seat cover and
make sure it is not too hot before placing the child in the child cushion.

17. WARNING! Do not use the car seat in the house. It is not designed for home use and should only be
used in the vehicle!

18. WARNING! Periodically check the belts for wear, paying special attention to the points of attachment,
protections and regulating devices. If the harness / vehicles belts becomes cut or frayed, replace it before
traveling.

19. WARNING: ALWAYS secure your child with the safety belts when using the car seat.

20. WARNING! Do not leave the buckle in a partially closed position and it must only lock when all parts are
engaged. It must be possible to release the child from the restraint immediately in an emergency. Your child
must be taught never to play with the buckle. The buckle is NOT CHILD PROOF.

21. WARNING! The baby seat must be secured with car safety belt, even when it is not in use.

An unsecured seat may injure other passengers in the car in an urgent stop.

22. WARNING! Store this child seat in a safe place when it is not being used. Avoid placing heavy objects
on top of it. Do not allow your child seat to come into contact with corrosive substances e.g. battery acid.
23. WARNING! Do not leave your child in this safety seat for a long period of time. By long
trips make more breaks and take out the child from the safety seat.

24. WARNING! Security is only guaranteed if the child restraint is fitted in accordance with
these instructions.

25. WARNING! The instruction must be retained on the child restraint for its life period.

26. Images on the title page and in the instruction manual are only illustrative and may differ

from the real product.
ECE R44/04

WASHING INSTRUCTIONS

1. The car seat can be cleaned using lukewarm water and soap. Do not use aggressive cleaners like abrasives
orthinner.

2.The covershould be washed by hand ata maximum temperature of 30°C. Do not put in the dryer, just airing it.
3. The plastic parts can be cleaned by using a wettish drapery. Please, do not use any solvate.

TYPES OF APPROVED BELTS TO HAVE IN THE CAR
A - Car safety belt - Diagonal Belt
B - Car safety belt - Lap Belt

Your child seat can be installed ONLY with the help of 3-point
belts!!! ONLY in the OPPOSITE direction of movement of the car!

® Possibility to install ONLY on seats with 3-point seat belts!

\ CAN NOT BE USED FOR SEATS with 2-point belt!

Parts 8. Buckle Pads

Picture 1 9. Canopy

1. Carrying handle 10. Red button for handle adjusting
2. Belt softener 11. Diagonal belt guide

3. Belt buckles 12. Lap belt guide

4. Button for adjusting the belt (under the cover) 13, Shell

5. Strap for belts adjustment 14. Cover

6. Baby Insert

7

. Shoulder straps 6



BAXHO! MPOYETETE BHUMATEJIHO U
3AMNA3ETE 3A BbAELLU CIMPABKMW.

(CTOJ'I‘-IE 3A KOJIA “I'pyna 0+” /3a HoBopoaeHo u ¢ Terno Ao 13 kr./ )

UHPOPMALNA

1. ToBa e ,yHuBepcanHa“ cuctema 3a obesonacsaBaHe Ha aeua. Ts e ogobpeHa cbrnacHo MNpasuno Ne 44,
cepus oT nameHeHus 04, 3a oblia ynotpeba B NpeBO3HN CPeACTBa U e NpUroaMma KbM NoBEYeTO, HO He
BCUYKW, Ceaarnku 3a nekm asTomobunu.

2. Moxe fa ce o4akBa, Ye Mo OTHOLLUEHWE Ha MOHTaXa cucTemara Lie CbOTBETCTBa, ako NPOU3BOANTENAT €
3a8BUN B MHCTPYKLMSTa 3@ eKcnroaTtaums Ha NpeBo3HOTO CPeACcTBO, Ye TO € NPUroAEHO 3a MOHTUPaHe Ha
,yHMBepcanHa“cuctema 3a obesonacsiBaHe Ha AeLa OT Ta3v Bb3pacToBa rpyna.

3. Tasn cuctema 3a obesonacsiBaHe Ha AeLa e knacuduuvpaHa kaTo ,yH1uBepcanHa“ npu ycrnosus, No-CTporu
OT NpunaraHuTe 3a NpeauLHN MoAernu, KOUTO He ca NPUAPYXEHN OT Taaun benexka.

4. B criy4aii Ha CbMHEHWe KOHCynTpainTe ce C Npon3BOAMTENS UIn Tbproeeua Ha ApebHo Ha cuctemarta 3a
obesonacsBaHe Ha Jeua.

Moaxoaswo camo ako ofobpeHnTe NpeBo3Hn KPAMHO OMNACHO!
cpeacTea ca o6opyaBaHu C TPUTOUKOBU/C HE MOCTABAWTE rrnepaua Hasag aeTcka
npuburpalLo ycTponcTBo obe3onacuTerniHn KonaHu, ceflanka Ha npegHa cefarnka ¢ Bb3aylliHa
opo6peHn cbrnacHo Mpaeuno Ne 16 Ha MKE Ha Bb3rnasHuua!
OOH 1nu Apyrv paBHOCTONHU Ha HEro CTaHaapTL. TOBA MOXE A OOBEAE IO CMBLPT NI
CEPVO3HO HAPAHABAHE!.

Ba)xHu UHCMpyKyuu 3a 6e3onacHocm!

Monsi, npoyeTeTe MHCTPYKLMNTE BHUMATENHO, 3aLL0TO HeNnpaBuiiHaTa UHCTanaums Moxe Aa NpPUYMHU
CepPUO3HO HapaHsABaHe, B TO3U CrlyYall NPOU3BOAUTENAT He HOCU OTTOBOPHOCT.

1. NPEAYNPEXOEHUE! Cmonyemo He Moxe da ce usnosizea o6bpHamo Hanped!
2. NPEAYNPEXAOEHUE! Tebpante eneMeHTH 1 YacTu OT niiactMaca Ha cuctemata 3a obesonacsiBaHe Ha
fOeua TpsibBa Aa ce pasnonarar U MOHTMpAaT Taka, Ye KoraTo MOTOPHOTO MPEBO3HO CPEACTBO € B HOpMariHa
eKkcnnoatauusi, Te Aa He morat ga 6baaT 3aknelleHn oT nib3ralla ce cefarnka Unu Bpata Ha NpPeBO3HOTO
cpencTBo. [pegoTBpaTeTe 3alMNBaHETO HA KONaHUTE Ha cefarnkata/konaHa Mexay BpaTtute Ha konata unm
TAXHOTO TPUEHE B OCTPY HacTu.

3. IPEOQYNPEXOEHWE! Bcuukn pembum, KOUTO 3aKpeneaT cuctemarta 3a obesonacsiBaHe KbM NPEBO3HOTO
cpeacTBo, TpsibBa Aa 6baaT onmbHaTH, BCUYKM PEMbLIM, KOUTO 3aabpxKaT AeTeTo, TpsibBa Aa 6baaT perynupaHu
crnopep, TANoTo Ha geteto. He 6vBa ga ce gonycka ycykBaHeToO Ha pemblUu. BuHaru ce yBepsiBaiTte, ye
KonaHute Ha obe3onacutenHaTa ceganka v KoflaHWTe Ha KornaTta ca npaBWiiHO OMbHaTK, 3a A4a ce ocurypu
MaKcuMarHa 3awurta Ha BaweTo gete.

4. NMPEQYNPEXOEHUE!YcTporicTBOTO TpsibBa Aa ce CMeHM, KoraTto npu npouswiecTsue e 6uno obekT Ha
cunHo HatoBapBaHe. Cnep MHUMAEHT, 3aMeHeTe obe3onacuTenHaTa cefianka v kornaHute Ha konarta. Bbnpeku
Ye MOXe [ja n3rnexaar HesacerHaTu, Te MOXe ja He OcUrypsiBaTt nogxoasiiaTa 3awmra 3a Bawero gete.

5. NPEAYNPEXOEHUE! CnasBaite CTPUKTHO ykasaHusTa 3a MOHTUpaHe. HecnasBaHeTo MM moxe da
[oBefe [0 HapaHsiBaHe Ha AeTeTo!

6. MPEOQYNPEXAEHUE! OnacHo e ga npaBUTe NPOMEHU UMW OOMNbIHEHMS HA YCTPOMCTBOTO 6e3
opobpeHMeTo Ha opraHa no opobpsiBaHeTo Ha Tuna. CbliecTByBa OMACHOCT MPU HETOYHO CrasBaHe Ha
MHCTPYKLMUTE 3a MOHTaX, NpegoCTaBeHn OT NPOU3BOAMTENSA Ha cMcTeMaTa 3a obe3onacsiBaHe Ha feLa.

7. NIPEAYNPEXAEHUE! He nanonssanTe Apyra OnopHa To4Ka Ha KOHTaKT OCBEH ONCaHUTE B UHCTPYKUUUTE U
MapKMpaHuTe BbpXy cucTteMara 3a obe3onacsiBaHe Ha feLa. YBepeTe ce, Ye kaTapamaTa Ha aBToMOGUnHKSA
obe3onacuTteneH kKonaH € CBbp3aHa KbM MNpaBufiHaTa [MaBHa OMOPHA TOYKA Ha KOHTaKT, KOATO €
npegHasHaveHa 3a u3non3eaHaTa aBTOMOGUNHA cenarnka. YBepeTe ce, Ye Krovankarta n obesonacuTenHns
KonaH Ha aBToMobuna He Npevyart Ha rrmaBHUTE OMOPHU TOYKM Ha KOHTAKT Ha cucTemara 3a obe3onacsiBaHe Ha
Jeua. YBeperte ce, Ye crnegpate MpaBUSIHMA MapLUpyT Ha aBTOMOOWMHUS KOfaH Npy MHCTanupaHeTo Ha
obesonacutenHaTta cuctema u npu obesonacsieaHeTo Ha fgeteto. Mo To3n HaumH we umsberHeTte
HEeNnoaxoasLLOoTO NMOMOXEHME Ha Krovankata Ha obesonacuTenHus KonaH 3a Bb3pacTHU MO OTHOLLEHWE Ha
rmaBHWUTE OMOPHU TOYKWU Ha KOHTAKT Ha cucTemata 3a obesonacsiBaHe Ha Aeua. Mons, yctaHoBeTe Bpb3ka C
Npon3BOAUTENS HA cUCTeMaTa 3a o6e3onacsiBaHe Ha ielia B Cryvaii Ha CbMHEHWs B TOBa OTHOLLEHWME.

8. MPEQYNPEXOEHUE! O6bpHaTuTe Hasag cuctemm 3a obesonacsaBaHe Ha Aela He TpsibBa Aa ce nanonasart
Ha MecTa 3a csjaHe 3alMTEHN OT Bb3AyLLHA Bb3rnaBHMLa.

9. MPEOQYNPEXAOEHUE! HMKOTA He ocTaBsiiiTe Baweto gete 6e3 Hag3op B 06€30MacuMTenHoOTO yCTPONCTBO
[opw 3a kpaTko!

10. NPEAYNPEXOEHUE! 3akpenBaiite HagnexHo BCskakbB Oarax unu gpyru npeaMmeTtu, KouTo ca B
CbCTOSIHME A NPUYNHAT HapaHsBaHWA B Criyvai Ha conbebk !




11. MPEAYNPEXOEHUE!He n3nonseavite cuctemara 3a obesonacsisaHe Ha aeua 6e3 nokputmeto n!

12. NIPEOQYNPEXOEHWE! He 3ameHsaTe NOKPUTUETO Ha ceaankara ¢ HUKakBo Apyro OCBEH NPenopbyaHoTo OT
npou3BoAnTENS, TbiA KaTO MOKPUTUETO CbCTaBrsSIBa HEpa3aenHa YacT OT cuctemara 3a obesonacssaHe Ha aeua!
13. NPEAYNPEXOEHUE! HE ce onutBante ga pasrnobsiBate, npomeHsTe unu pobaesite 4actM KbM
obesonacutenHaTa ceganka unu aa NpoMeHsaTe HadnHa, No KOMTO KOMaHUTe Ha Konata ca HamnpaBeHu unu ce
M3non3ear.

14.NPEAYNPEXAEHUE! He octaBaiTe katapamaTta 4YacTU4HO 3aTBOpeHa, T TpsibBa Aa 6bae 3aknoveHa,
KoraTo BCUYKM YacTu ca aHraxupaxu. BegHara TpsabBa fa MoxeTe 4a 3Bagute AeTeTo OT cearnkarta B criyyan Ha
cneLuHa cuTyaums.

15. NPEAYNPEXOEHUE! MoHTtupaiite cucTemarta 3a obe3onacsiBaHe Ha Jeua Ha MecTata 3a csigaHe B
NPeBO3HOTO CPEACTBO, KaTeropuanpaHu Kato ,yHMBEpcanHu“ B HapbyHuMKa Ha COOCTBEHMKaA Ha NPEBO3HOTO
CPEACTBO, U3MON3BaNKN MbPBUYHUSI MAPLLPYT Ha KornaHa.

16. TIPEOQYNPEXOEHUE! Ako cTonbT 3a kona He e obopyaBaH C TEKCTUITHO NOKPUTUE, OPBXKTE 0 HAacTpaHa oT
CnbHYeBaTa CBETNMHA, Thil KaTo B MPOTUBEH Clyyai MOXe a e TBbpAe ropeLy 3a AeTckaTa koxa! AKo NpeBO3HOTO
cpeacTBo € bruno ocTaBeHO Ha CrbHLE 3a ObMro, NMPoBepeTe TanuuepusiTa Ha cegarnkarta u ce yBepeTe, Ye He e
TBbPAE ropeLya npeau aa noctaBute AeTeTO B AeTcKaTta cegarnka.

17. NPEOQYNPEXOEHUWE! He n3nonseavite cTonyeTo 3a kona B AoMa. To He e NPOeKTMpaHOo 3a goMallHa
ynotpeba v TpsibBa Aa ce n3nonaea caMo B NPeBO3HOTO CpeacTBo!

18. MPEAYNPEXAEHUE! MNeproanyHo npoBepsiBanTe KONMaHWTE 3a M3HOCBaHE, KaTo obpblLuaTe cneumanHo
BHMMaHME Ha TOYKUTE 3a 3aKpensiHe, Ha 3alMTUTE U Ha perynupawumte npucnocobnexmst! AKo KonaHuTe Ha
cefankata/konarta ca cpsi3aHu UM M3HOCEHW, 3aMeHeTe ' Npeau MbTyBaHe.

19. NPEOAYNPEXOEHWUE! BUHATU ob6e3onacsiBainTe BalweTo gete ¢ npeanasHMTe KoriaHu, Korato usnonseare
obesonacutenHaTa cegarnka.

20. NPEAYNPEXOEHUE! He ocTtaBaiTe kaTapamaTta 4acTM4HO 3aTBOpeHa, T TpsibBa Aa Obae 3akntoyeHa,
KoraTo BCUYKM YacTu ca aHraxuparu. BegHara Tpsabsa fa MoxeTe Aa u3Bagute AeTeTo OT cearnkarta B cryyai Ha
cnewHa cutyauus. Jeteto Bu Tpsibea aa 6bae Hay4eHo HYKOra ja He cu urpae ¢ katapamara. Katapamarta HE e
3awMTeHa ot aeua.

21. NIPEOQYNPEXOEHUE! [etckoTo cTonye Tpsibea aa 6bae obesonaceHo ¢ kofaHa Ha KonaTta, [opy KoraTo He
ce u3non3sea no npegHasHaveHve. HeobesonaceHata cefanka Moxe Aa HapaHu ApyruTe mbTHULM B Konata, B
cryyain Ha BHe3arnHo cnupawxe.

22. NPEAYNPEXAEHUE!CbxpaHsiBaiiTe 4eTCKOTO cTonye Ha 6e3onacHo 1 HedoCTbMHO 3a Aela MsCTO, KoraTo
He ce usnonaea. /36sreavite ga noctaBsTe TEXKV NpeaMeETH BbpXy CTon4YeTo. He no3sonsBaiTe gocer Ha BaweTo
CTOnYe 3a Kona c KOpO3MBHYM BELLECTBA KaTo HarpuMmep kucenmHaTta ot 6atepust.

23. MPEOQYNPEXOEHUE!He ocTaBsaiTe feTeTo cv Ha Tasu npeanasHa cegarka 3a obnbr nepuog ot Bpeme. Mo
BpeMe Ha AbMnrv MbTyBaHWs NpaBeTe NoBeYe NOYMBKU U M3BaXaalnTe AeTeTo OT npeanasHata cegarnka.

24. NPEAYNPEXAEHUE! BesonacHocTTa e rapaHTMpaHa camo ako fdeTckaTa obesonacutenHa ceparnka e
MOHTVpaHa B CbOTBETCBMWE C TE3N MHCTPYKLUM.

25. NPEAYNPEXAEHMUE! NHcTpykumaTa 3a ynotpeba TpsibBa ga ce 3anasu npu getckaTta obesonacutenHa
ceflarnka 3a cpoka i Ha ekcrinoarauusi.

26. MPEAYNPEXOEHMUE! N306paxeHnaTa Ha 3arnaBHaTa CTpaHuLa 1 BbTpe B MHCTPYKUMUATA ca NPUMEPHU U
MOXe [la ce pasnuyaBat oT AeNCTBUTENHUS MPOAYKT. ECE R44/04

BUA HA YTBBPOEHUTE KOJTAHU, KOUTO TPABBA OA
UMATE B KOJIATA

A - OGesonacuTeneH KonaH Ha konaTta - [luaroHaneH konaH

B - O6e3onacuteneH konaH Ha konara - Hag6egpeH konaH
Bawarta getcka ceganka moxe ga 6vae nictanvpadHa CAMO ¢
nomMoLTa Ha 3-TOYKOBM KOMaHu, Mo Nocoka obpaTHo Ha
OBWXEeHMeTo Ha aBTomobuna !

BbamoxHocT 3a nHctanupaHe CAMO Ha cepanku C
3-TOYKOBU KOJIAHU!

HE MOXE OA CE U3MNMON3BA HA CEOAJIKM C 2-TOYKOBMU QI' !.

\_KOnAH# Q] ))

Yactu: CHumka 1 7. PameHHM KonaHu

1. [pbxka 3a HoceHe 8. OmekoTUTEN Ha KaTapamaTa

2. OMEKOTUTES Ha KomnaHuTe 9. CeHHUK

3. Karapama 10. YepseH ByTOH 3a perynupaHe Ha ApbXKarta

4. ByTOH 3a perynupaHe Ha kornasuTe / nog 11. Bogauy 3a AnaroHarnHust Konaw

TanuuepusTa / 12. Bogay 3a konaHa 3a ckyTa

5. Kanwwka 3a perynupaHe Ha konaHuTte 13. Kopnyc

6. OmekoTuTenu 3a 6ebeto 14. Tanvuepus



WHCTPYKUWU 3A NPAHE

1. CTton4yeTo 3a kona moxe Aa 6bae NoYncTBaHO C xfaaka Boga u canyH. He n3nonssavite arpecvBHU NOYMCTBALLM NpenapaTy,
KaTo abpasveu Unu paspeguTen.

2. Tanuuepusita TpsibBa Aa ce nepe Ha pbka npy makcumanHa temnepatypa 30°C. He s cnaravite B cywunHsi. OctaBete
TanvuepwusaTa ja U3CbXHE N0 eCTECTBEH HAYMH.

3.MnacTmacoBuTe YacTy Morart Aa ce MoYUCTBAT C MOMOLLTa Ha BraxHa kbpra. He nanonssavite abpasunsu.

MpoBepka BUCOYMHATA HA PaAMEHHUTE KOMaHu.

BuHarn npoBepsiBaiiTe fanu pamMeHHUTE KOMaHW ca MOCTaBEeHM HanpaBunHaTa BWCOYMHA 3a BaweTto AeTe. U3bepete
BMCOYMHATA Ha KonaHuTe CNpsiMO BUCOYMHATa Ha AETETO, KaTo No3nLMsaTa Ha konaHuTe TpsibBa Aa 6bae Ha HUBOTO MMM Marko
Hap paMeHeTe Ha IeTeTo.

BHuMaHue: He nocTtaBsiiTe konaHute TBbpae BUCOKO UNW Taka , Ye AeTeTo Aa ce obnsira Bbpxy Tax!

Ha rep6a Ha cTonyeTo rma ABOKM OTBOPU C KOUTO MOXETE [a HarnacuTe BUCOYVMHaTa Ha paMeHHUTE KONaHu CnpsiMo TernoTo
Ha peteto.(dur. 4)

HacTpoiika BucounHarta Ha KonaHuTe.

1.0cBobogeTe paMeHHWTE KonaHu , Kato HaTucHeTe ByToHa 3a perynupaHe Ha konanute ,4" n usgbpnare paMeHHUTE KonaHu .
(Pur.3)

2. OTKONYENTE TOKMUTE Ha KOMaHWTe OT LIeHTparnHUsi Bb3en Ha kaTapamata U u3abpraiiTe ABaTa konaHa oT 3aJHaTa CTpaHa Ha
obnerankara, crnej KoeTo rm npeMecTeTe Ha crieaBaluarta nosuums.

3akonuyaBaHe Ha KonaHa.

1. CbeguHeTe aBaTta enemeHTa E" n ,F” Ha kpasi Ha konaHa (®ur. 5) u rn nocTtaseTe B LieHTpanHarta katapamata “3“ gokarto ce
yye n3LipakBaHe.

2. MNpoBepeTe fanv konaHa e 3akryeH , KaTo n3gbprnare pameHHUTe konaHu Harope. ( Pur. 6)

3. 3a pa ocBoboauTe KONaHUTE HaTUCHeTe HaJony YepBeHusi ByTOH Ha LieHTpanHaTa katapama “3“. (dur. 7)

HacTpoiika AbmkuHaTa Ha KonaHure.

1. OTnyckaHe Ha konaHuTe: HaTucHeTte GyToHa 3a HacTpolka Ha konaHuTe ,4" 1 B CbLLOTO BpEME U3abpraiTe ABaTa pameHHU
konawa. (Pur.3)

2. CtaraHe Ha konaHuTe: lNocTaBeTe AeTETO B CTONYETO, 3aKonyenTe ABaTa konaHa B LieHTpanHara katapama v usgbpnainTe
neHTaTta,5” nocpegartaHa cegankarta. (dwur. 8)

MpemaxBaHe Ha TanuuepuATa - 3a Aa CBanuTe TanuuepusiTa Ha cefankarta, MbpBO CBarneTe KonaHuTte. TanuuepuaTa Ha
ceparkara ce AbpXu Ha MSICTOTO CU C NNIacTMaCcoBM LLMIMKM OT BCsika CTpaHa Ha AeTCKOTO cTonye 3a kona. 3a aeua ¢ Terno Ao
10 kr cTon4eTo 3a Kona TpsibBa Aa ce nonaea ¢ Mekarta noanoxka. Korato Ternoto Ha aeteto e mexay 10 kr u 13 kr TpsibBa aa
oTCTpaHWTe MekaTa noaroxka. OcBob6oaeTe KonaHUTe OT kaTapamara v U3BageTe MekaTa noanoxka.

PerynupaHe Ha ApbXXKaTa 3a HOCeHe Ha CTON4YeTo 3a Kona

[pbKKaTa 3a HOCeHe Ha CTONYETO 3a Kona , Moxe fAa 6be perynupana B 4 nouuuu.

3a fa perynupare gpbXkaTta , HaTUCHETe eJHOBPEMEHHO YepBeHUTe BYTOHM OT ABeTe CTPaHW Ha ApbXKaTa v 3aBbpTeTe.
(Pur.9)

1 No3uumsa - Hanpen c nuueto - 3a HcTanupaHe B asTomobuna. Camo Tasu no3vums Moxe Aa 6bae usnonasaHa Korato
CTOM4Y€ETO € MOHTUpaHo B aBToMobuna. (dur.10)

2 MNo3unums - ianpaBeHa - 3a HOCeHe.

3 No3uumsn - PukcrpaHa xopu3oHTanHo 3ag rbpba - 3a hyHkuUma noneeHe.

4 Mo3unuus - Hagony 3aa rbpba - PrkcumpaHe Ha CTONYETO 3a XpaHeHe Ha AeTeTo.

YBeperTe ce, Ye ApbKKaTa e hukcupaHa B u3bpaHata no3uuums, KonaHuTe ca nocTaBeHW NPaBUITHO U KaTapamaTta e
3aKonyaHa npeau Aa HOCUTe BaLLETo AeTe B CTON4YEeTO 3a Kona.

MOHTUPAHE HA CTOJTYETO “I'pyna 0+” /3a HoBOpOoAeHO M
c terno pgo 13 kr./

Monsi nsnonssante 3-ToukoBUTE 06E30NacUTENHU KONaHW Ha Kkonata, 3a Aa ocurypute 6esonacHocTTa Ha AeTeTo v Aa 3akpenute
cTonyero 3a konal

Bawara getcka ceganka moxe ga 6bae mHctanupaHa CAMO c nomouyta Ha 3-TOYKOBM KOMaHu, Mo rnocoka obpaTHO Ha
ABWXeHWeTo Ha aBTomo6una!

BHUMAHME! [leTckaTa cefarnka 3a Kona He Tpsi6Ba Aa AOKOCBa npeAHaTa NbTHMYecka ceganka. (dwr. 11)

Ctbnka 1. Harnacerte apbxkarta B nosvuus Hanpes . ($ur. 10)

Ctbnka 2. lNMoctaBeTe fdetckata obesonacutenHa cepanka BbpXy cedankata Ha asTomobuna ,,no mocoka obpaTHa Ha
ABWXEHUeTo" , KaTo ce yBepuTe, Ye e NITbTHO NocTaBeHa Ao obnerankara. CTonuyeTo 3a kona TpsAiGBa Aa ce M3Non3Ba caMo Ha
3apHuTe cedanku Ha konata! (dur.12)

Crtbnka 3. Npekapaiite KOpeMHWs KOnaH npea3 ABaTa Bojaya OT CTpaHu Ha AeTtckoTo cTtonye. (Pur.13) 3akonyaiTe konaHa B
KaTapamata Ha aBTomMobuna fokato ce uye ,KnuK‘. M3gbpnaiiTe pameHHUst KonaH Harope, 3a Ja npuTerHeTe CTONYeTo KbM
cefankarau ja ce yBepuTe , Ye KornaHa e 3akonyaH.

Ctbnka 4. [ocTaBeTe paMeHHWSA KonaH BbB BoAaya Ha rbpba Ha AeTckoTo cTonye. (Pur.14)

Crbnka 5. MagbpnaiTe paMeHHNsA KonaH 3a fja ro 3aterHeTe.

CTtbnka 6. YBeperte ce, Ye CTONYETO e 3aKpeneHo cTabunHo Bbpxy aBToMoGunHaTa cefanka v, Ye konaHa e onbHaT 1 He e ycyKaH.
(Pur.15)

Crtbnka 7. MocTaBeTte AeTeTo B cTONYeTO. [poBepeTe BUCOUMHATA HA paMeHHUTE KonaHW. YBEpETe ce ,\4e KOMaHUTE He ca yCykaHu
WNW 3aKka4yeHun Hakbae. 3akonyaiTe KonaHuTe Ha AeTeTo, KaTo ce yBepuTe , Ye ca fgobpe noctaBeHn U n3gbpnanTe Kauwkarta B
LeHTbpa Ha ceparnkara 3a ja rv saterHete.



_ Important — CITITI CU ATENTIE Sl
PASTRATIACEST DOCUMENT PENTRU
CONSULTARE ULTERIOARA!

(Scaunul auto “Grupa 0 +” pana la 13 kqg / Instructiuni de utiIizare)

INFORMATIE

1. Acesta este un dispozitiv "universal" de tinere a copiilor in siguranta. Este aprobat conform Regulii nr. 44, 04 serii de
amendamente, privitoare la utilizérile generale in autovehicule, potrivindu-se la majoritatea scaunelor de masini, insa nu
chiar la toate.

2. Amplasarea va fi cea corecta daca producatorul autovehiculului respectiv a declarat in Manualul de utilizare al acestuia
ca in el se pot amplasa dispozitive "Universale" de tinere in siguranta a copiilor din acea grupa de varsta.

3. Dispozitivul de tinere in siguranta a copiilor a fost clasificat ca fiind "Universal" in conditii mai stricte decat cele
aplicabile modelelor anterioare, pentru care nu figura aceasta mentiune.

4. Daca veti avea dubii, consultati fie producatorul de scaune pentru copii, fie distribuitorul.

EXTREM DE PERICULOS!
NU puneti scaunul pentru
copii, Tn directia opusa

Produsul este potrivit doar daca mijloacele de transport sunt
dotate cu centuri cu trei puncte/ retractor, aprobate in iscarii, pe scaunul din fata al
conformitate cu Regulamentul nr. 16 al UN ECE sau altor mésinii cu airbag! ACEASTA

standarde echivalente acestuia. POATE DUCE LA MOARTE

Instructiuni importante de siguranta! SAU RANIRE SERIOASA!
Va rugam cititi cu atentie instructiunile, pentru ca o instalare necorespunzatoare a scaunului in
masina, poate cauza raniri grave, pentru care producatorul nu este responsabil !
1.AVERTISMENTE!Scaunul nu poate fi folosit intors inainte!

2. AVERTISMENTE! Componentele tari sau cele din plastic ale dispozitivului de siguranta pentru copii vor
trebui montate in asa fel incat in timpul folosirii zilnice a autovehiculului sa nu fie inghesuite de scaunele si
de portierele care se migca mereu. Preveniti prinderea centurilor ale scaunului/ masinii intre usile masinii
sau frecarea acestora in piese ascutite.

3. AVERTISMENTE! Toate centurile care fixeaza dispozitivul de siguranta pentru copii, de vehicul, vor
trebui sa fie stranse, iar cele care il {in pe copil vor trebui sa se regleze in functie de corpul sau si sd nu
stea rasucite. Intotdeauna trebuie sa va asigurati ca centurile scaunului de siguranta si centurile de
siguranta din masina sunt intinse corect, pentru siguranta maxima a copilului vostru.

4. AVERTISMENTE! Acest scaun trebuie inlocuit daca a fost supus unor solicitari violente in urma unui
accident. Dupa producerea unui accident trebuie inlocuit scaunul si centurile din masina. In spida
aspectului acestora care sugereaza ca nu sunt afectate, ar putea sa nu asigure protectia potrivita copilului
vostru.

5. AVERTISMENTE! Respectati strict instructiunile de montare. Nerespectarea acestora poate duce la
ranirea copilului!

6. AVERTISMENTE! Este periculos sa i se aduca modificari sau adaugiri acestui dispozitiv de siguranta
fara aprobare de la autoritatea abilitata in acest sens ! Copilul dvs. este in pericol daca nu sunt respectate
cu strictete instructiunile de instalare recomandate de producator!

7. AVERTISMENTE! Nu folositi alte puncte de contact, diferite de cele descrise in cadrul instructiunilor si
marcate pe sistemul pentru siguranta copiilor. Asigurati-va ca catarama centurii de siguranta a
automobilului este fixata la punctul de contact principal corect, destinat scaunului auto folosit. Asigurati-va
ca incuietoarea centura de siguranta a automobilului nu interfereaza cu punctele de contact principale ale
sistemului pentru siguranta copiilor. Asigurati-va ca respectati calea corecta a centurii de siguranta din
masina la instalarea sistemului de siguranta si la asigurarea copilului. Astfel veti preveni pozitia
necorespunzatoare a incuietoarei centurii de siguranta pentru adulti in raport cu principalele puncte de
contact ale sistemului pentru siguranta copiilor. Va rugdm sa contactati producatorul sistemului pentru
siguranta copiilor la aparitia unor dubii in aceasta privinta.

8.AVERTISMENTE! Sistemele de siguranta pentru copii orientate spre spate nu trebuie utilizate pe locuri de
sedere protejate cu sistem airbag.

9. AVERTISMENTE! NICIODATA nu lasati copilul vostru fara supraveghere in dispozitivului de siguranta
chiar si pentru o perioada scurta de timp!

10. AVERTISMENTE! Orice bagaje sau alte obiecte, care ar putea provoca ranirea, in caz de ciocnire a
vehicului, trebuie bine asigurate!

11. AVERTISMENTE! Nu folositi dispozitivul de siguranta pentru copii fara acoperitoare!

12. AVERTISMENTE! Nu inlocuiti acoperitoarea scaunului cu altceva decat cele recomandate de
producator, deoarece aceasta constituie o parte integranta a performantei dispozitivului de siguranta pentru

copii!
@@




13. AVERTISMENTE! NU incercati a demonta, modifica sau adauga piese scaunului de siguranta sau a
schimba modul in care sunt fabricate sau folosite centurile de siguranta ale automobilului.
14.AVERTISMENTE! Nu lasati catarama inchisa partial, aceasta trebuie sa fie blocata atunci cand toate
componentele sunt pozitionate bine. In cazul unei situatii de urgenta este foarte important sa puteti elibera in
mod rapid copilul din scaun.

15. AVERTISMENTE! Instalati dispozitivul de siguranta pentru copii in pozitiile de sedere a vehiculului
clasificate ca "Universal" in manualul de utilizare al autovehiculului, utilizand ruta principala a centurii.

16. AVERTISMENTE! Daca scaunul nu este prevazut cu husa textila, tineti-l departe de razele soarelui,
deaorece poate fi prea fierbinte pentru pielea copilului. Daca mijlocul de transport a fost lasat sub actiunea
razelor solare pentru perioada indelungata, verificati tapiteria scaunului, asigurati-va ca nu este prea
fierbinte Thainte de a lasa copilul in scaunul pentru copii.

17. AVERTISMENTE! Nu folositi scaunul in casa. Nu este conceput pentru uzul in casa si trebuie folosit doar in
masina!

18. AVERTISMENTE! Verificati periodic centurile, acordand o atentie speciala punctelor de fixare, de protectie
side reglare. Daca centurile scaunului/ masinii sunt tiiate sau uzate, ele trebuie inlocuite inainte de calatorie.
19. AVERTISMENTE! INTOTDEAUNA garantatl siguranta copilului vostru cu ajutorul centurilor de siguranta
cand folositi scaunul de siguranta.

20. AVERTISMENTE! Catarama nu trebuie lasata in pozitia partial inchisa si trebuie blocata doar atunci
cand toate partile sunt potrivite. Catarama NU este protejata de copii.

21. AVERTISMENETE! Scaunul pentru copii trebuie asigurat cu centurile masinii chiar si atunci cand nu este
folosit. Un scaun neasigurat poate cauza ranirea altor pasageri din masina, in cazul unei opriri bruste.

22. AVERTISMENTE! Depozitati scaunul auto intr-un loc sigur atunci cand nu este utilizat. Evitati punerea unor
obiecte grele pe scaun. Nu permiteti ca scaunul pentru copii sa intre in contact cu substante corozive, de ex.
acid de baterie.

23. AVERTISMENTE! Nu lasati copilul in scaunul pentru copii pentru o perioada prea lunga. La
calatoriile mai indelungate faceti mai multe pauze si scoateti copilul din scaunul de siguranta.

24. AVERTISMENTE! Siguranta este garantata doar daca scaunul de siguranta pentru copii este
montat in conformitate cu aceste instructiuni.

25. AVERTISMENTE! Instructiunile de utilizare trebuie pastrate la scaunul de siguranta pentru copii
pentru termenul sau de exploatare.

26. llustratiile de pe pagina de titlu si din cadrulmanualului sunt exemple si ar putea diferi de
produsul real. ECE R44/04
INSTRUCTIUNI DE SPALARE

1. Scaunul auto poate fi curatat cu apa calda si sapun. Nu utilizati agenti de curatare agresivi, precum
materiale abrazive sau diluant.

2. Husa trebuie spalata manual la o temperatura maxima de 30°C. Nu se recomanda uscarea in uscator de
rufe. Lasati husa sa se usuce in mod natural.

3. Componentele din plastic pot fi curatate cu ajutorul unei carpe umede. Nu utilizati materiale abrazive.

TIPUL CURELELOR AUTORIZATE, CARE TREBUIE SA
DETINETI IN AUTOVEHICUL

A — Centura de siguranta a masinii — Centura pe diagonala

B - Centura de siguranta a masinii — Centura deasupra coapselor

Scaunul dumneavoastra auto poate fi instalat NUMAI cu ajutorul
centurii de siguranta cu prindere in 3 puncte, in pozitie INVERSA
sensului de mers al autovehiculului!

Posibilitate de instalare NUMAI pe scaune CU CENTURI
DE SIGURANTAIN 3 PUNCTE !
NU POATE FI UTILIZAT PE SCAUNE CU CENTURI DE
\SIGURANTA IN 2 PUNCTE !

COMPONENTE

Figura 1

1. Maner de purtat 8. Perinita moale la catarama

2. Husa de protectie 9.Umbrela de soare

3. Catarama pentru curele 10. Buton rosu pentru reglare maner
4. Buton pentru reglarea curelelor (sub husa) 11, Ghidaj pentru centura diagonala

5. Curea pentru reglarea centurii 12. Ghidaj pentru centura transversala
6. Perinita din material moale pentru nou nascut 13, Baza

7. Centuri pentru umeri 14. Tapiterie
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Reglarea inaltimii curelelor de umar.

Intotdeauna verificati daca curelele de umar sunt reglate la inaltimea corecta pentru copilul dvs. reglati
naltimea curelelor in functie de Tnaltimea copilului, pozitia curelelor trebuie sa fie la nivelul sau un pic mai in sus
de umerii copilului.

Atentie: Nu reglati curelele la o pozitie prea ridicata sau la un nivel care permite copilului a se sprijini pe ele !

Pe spatele scaunului sunt prezente cupluri de orificii cu ajutorul carora ati putea regla inaltimea curelelor de umar in functie de
greutatea copilului. (Fig.4)

Reglareainaltimii curelelor.

1. Eliberati curelele de umar prin apasarea butonului pentru reglarea curelelor ,4" si tragerea curelelor de umar. (Fig. 3)

2. Desfaceti curelele din nodul central al cataramei si trageti ambele curele din spatele spatarului, mutati la pozitia urmatoare.
Inchiderea centurii.

1. Imbinati elementele ,E* si ,F” de pe capatul curelei (Fig. 5) introduceti-la in catarama centrala “3" pana la auzirea unui sunet
deinclichetare.

2. Verificati daca centura este inchisa prin tragerea curelelor de umarin sus. ( Fig. 6)

3. Pentru a elibera curelele, apasati butonul rosu de pe catarama centrala “3“. ( Fig. 7)

Reglarealungimii curelelor.

1. Eliberarea curelelor: Apasati butonul pentru reglarea curelelor 4" ,simultan trageti ambele curele de umar. (Fig. 3)

2. Strangerea curelelor: Asezati copilul in scaun, inchideti cele doua curele in catarama centrala si trageti banda ,5” din
mijlocul scaunului. (Fig. 8)

Indepartarea tapiteriei — Pentru a indeparta tapiteria scaunului, in primul rand eliberati curelele. Tapiteria scaunului este
fixata pe loc cu cleme din plastic in toate laturile scaunului de masina pentru copii. Pentru copii cu greutate de panain 10 kg.,
scaunul de masina trebuie folosit cu perna moale. Tn cazul in care greutatea copilului este cuprinsé in intervalul 10 kg - 13 kg,
perna trebuie indepartata. Scoateti curelele din catarama si pernuta moale.

Reglarea manerului de purtat al scaunului de masina

Manerul pentru purtarea scaunului de masina ar putea fi reglat in 4 pozitii.

Pentru reglarea méanerului, apasati simultan butoanele rotii de pe ambele laturi ale manerului si rotiti. (Fig.9)

1 Pozitie — Cu fata orientata in directia de miscare - la instalarea in automobil. Doar aceasta pozitie ar putea fi folosita la
montarea scaunului in automobil. (Fig. 10)

2 Pozitie - Ridicata — pe purtat.

3 Pozitie — Pozitie orizontala in spate fixata — pentru functia leganare.

4 Pozitie — Jos in spate — Fixarea scaunului de masa al copilului.

Asigurati-va ca manerul este fixat in pozitia selectata, curelele sunt pozitionate corect si catarama este inchisa inainte
de apurta copilul dvs. in scaunul de masina.

MONTAREA SCAUNULUI “Grupul 0+” /pentru nou nascuti si copii cu
greutate de pana in 13 kg./

Va rugam sa folositi centurile cu 3 puncte ale masinii pentru garantarea sigurantei copilului si pentru fixarea scaunului de
masina!

Scaunul dvs. pentru copii poate fi instalat DOAR cu ajutorul centurilor cu 3 puncte, in directia opusa directiei de deplasare a
automobilului!

ATENTIE ! Scaunul de masina pentru copii nu trebuie sa atinga scaunul din fata de pasageri. (Fig. 11)

Pasul 1. Reglati manerul in pozitie cu fata inainte. (Fig. 10)

Pasul 2. Asezati scaunul pentru siguranta copiilor pe scaunul auto ,,orientat in directia opusa directiei de deplasare®,
asigurati-va ca este bine atasat spatarului. Scaunul de masina trebuie folosit doar pe scaunele din spate ale masinii ! (Fig.
12)

Pasul 3. Introduceti cureaua de abdomen prin cele dou& ghidaje laterale scaunului pentru copii. (Fig. 13) Inchideti in catarama
automobilului pana la auzirea unui sunet de inclichetare. Trageti in sus cureaua de umar pentru a strange si alatura scaunul
pentru copii scaunului auto si pentru a va asigura ca centura este bine inchisa.

Pasul 4. Introduceti cureaua de umar in ghidajul de pe spatele scaunului pentru copii. (Fig.14)

Pasul 5. Trageti cureaua de umar pentru a o strange.

Pasul 6. Asigurati-va ca scaunul este fixat stabil pe scaunul auto, ca este bine intins si nu este rasucit. (Fig.15)

Pasul 7. Asezati copilul in scaun. Verificati indltimea curelelor de umar. Asigurati-va ca curelele nu sunt rasucite sau prinse
undeva. Inchideti curelele copilului, asigurandu-v& ca sunt bine fixate si trageti banda din centru scaunului pentru a le fixa.
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IMPORTANTE — LEGGERE ATTENTAMENTE
aD E CONSERVARE
PER FUTURO RIFERIMENTO!

(Seggiolino auto “Gruppo 0 + ” fino a 13 kg. / Istruzione per I’uso)

NOTIZIA

1. Questo & un dispositivo per bambini "universale". E' approvato dalla Regulation No 44, 04 series of
amendments, per I'uso generale nei veicoli e si adatta alla maggior parte, ma non tutti, dei sedili auto.
2. Un adattamento corretto € probabile se il costruttore del veicolo ha dichiarato nel libretto che I'auto &
adatta a un seggiolino per bambini "universale" per questo gruppo di eta.

3. Questo dispositivo per bambini & stato classificato come "universale" sotto condizioni ben piu severe
rispetto a quelle applicate a modelli precedenti che non riportano questa indicazione.

4. In caso di dubbi, si consulti il produttore del dispositivo o il venditore.

doneo solo se i veicoli omologati sono ESTREMAMENTE PERICOLOSO!

nuniti di cinture di sicurezza a tre punti/a NON METTERE il seggiolino auto per bambini rivolto
iavvolgitore omologate ai sensi del all'indietro sul sedile anteriore di airbag!
egolamento UNECE n. 16 o di altre norme Cio puo causare GRAVI LESIONI O MORTE!
quivalenti.

Importantiistruzioni di sicurezza!

Si prega di leggere le istruzioni attentamente, poiché un'errata installazione potrebbe causare gravi
danni.In tal caso, il produttore non é da considerarsi responsabile.

1. ATTENZIONE! Il seggiolino auto non puo essere utilizzato rivolto in avanti!

2. ATTENZIONE! Le parti rigide e in plastica del dispositivo devono essere posizionate e installate in modo tale
da non rischiare di incastrarsi in un sedile mobile o in uno sportello del veicolo durante I'utilizzo quotidiano.
Evitare di posizionare le cinture del rialzo/dell'auto tra le porte dell'auto e I'attrito delle stesse su parti taglienti.

3. ATTENZIONE! Tutte le cinture che tengono il dispositivo fisso al veicolo devono essere strette e adattate al
corpo del bambino. Le cinture non devono essere incrociate! Assicurarsi sempre che le cinture del rialzo di
sicurezza e le cinture di sicurezza auto siano correttamente tese per garantire la massima protezione del
bambino.

4. ATTENZIONE! Il dispositivo deve essere sustituito se soggetto a forti impatti a seguito di incidente. Dopo un
incidente, sostituire il rialzo di sicurezza e le cinture di sicurezza. Sebbene possano sembrare intatti,

potrebbero non fornire una protezione adeguata per il bambino.

5.ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le istruzioni di installazione. Non farlo pud causare lesioni al
bambino!

6. ATTENZIONE! E' pericolosa qualunque modifica o aggiunta al dispositivo senza I'approvazione del Type
Approval Authority. Il tuo bambino & in pericolo se non segui attentamente le istruzioni di istallazione indicate dal
produttore!

7. ATTENZIONE! Non utilizzare un altro punto di contatto per il supporto del peso diverso da quelli descritti nelle
istruzioni e marcate sul sistema di sicurezza per bambini. Assicurarsi che la fibbia della cintura di sicurezza
dell'auto sia collegata al corretto punto principale di contatto per il supporto del peso predisposto per il sedile
auto utilizzato. Assicurarsi che il blocco e la cintura di sicurezza dell'auto non ostacolino i punti principali di
contatto per il supporto del peso del sistema di sicurezza per bambini. Assicurarsi di seguire l'itinerario corretto
della cintura dell'auto all'installazione del sistema di sicurezza e alla messa in sicurezza del bambino. In tale
modo si evitera la posizione inappropriata dell'ancoraggio della cintura di sicurezza per adulti rispetto ai punti
principali di contatto per il supporto del peso del sistema di sicurezza per bambini. Si prega di contattare il
produttore del sistema di sicurezza per bambini in caso di dubbiin merito.

8. ATTENZIONE! | sistemi riversati di sicurezza dei bambini non devono essere utilizzati su posti da sedere
protetti da cuscino salvavita (airbag).

9. ATTENZIONE! MAI lasciare il bambino incustodito sul dispositivo di sicurezza anche per un breve periodo di
tempo!

10. ATTENZIONE! Ogni bagaglio o altro oggetto che potrebbe causare danni in caso di incidente deve essere
accuratamente bloccato !

11. ATTENZIONE! Non usare il dispositivo senza copertura!

12. ATTENZIONE! Non rimpiazzare la copertura del sedile con una diversa da quella raccomandata dal
produttore, poiché essa influisce direttamente sul funzionamento del dispositivo!




13. ATTENZIONE! NON tentare di smontare, modificare o aggiungere parti al rialzo di sicurezza, o cambiare il
modo in cuile cinture dell'auto sono fatte o utilizzate.

14.ATTENZIONE! Non lasciare la fibbia parzialmente chiusa, essa deve essere completamente bloccata
quando tutte le parti sono impegnate. Dovreste poter estrarre subito il bambino dal seggiolino in caso di
urgenza.

15. ATTENZIONE! Installare il prodotto in posizione indicata come "universale" sul manuale del veicolo,
utilizzando la cintura!

16. ATTENZIONE! Se la seduta non prevede una copertura in tessuto, evitare I'esposizione diretta ai raggi
solari per evitare che diventi troppo calda per il bambino! Se il veicolo ¢ stato lasciato al sole per un lungo
periodo, controllare il tessuto del rialzo e assicurarsi che non sia troppo caldo prima di mettere il bambino nel
seggiolino.

17. ATTENZIONE! Non utilizzare il seggiolino in casa. Non & progettato per I'uso domestico e deve essere
usato soloin auto!

18. ATTENZIONE! Controllare periodicamente le cinture, ponendo particolare attenzione ai punti di allaccio,
alle protezioni e alle parti regolabili. Se le cinture del rialzo/dell'auto sono tagliate o usurate, sostituirle prima di
mettersiin viaggio.

19. ATTENZIONE! Assicurare SEMPRE il bambino con le cinture di sicurezza quando si usa il
seggiolino.

20. ATTENZIONE! Non chiudere solo parzialmente i ganci e blocca solo quando tutte le parti del sediolino sono
posizionati. Deve essere possibile rimuovere immediatamente il bambino dal dispositivo in caso di emergenza.
Insegna al bambino a non giocare mai con il gancio di sicurezza.

Lafibbia NON é protetta dai bambini.

21. ATTENZIONE! |l sediolino deve essere bloccato con una cintura di sicurezza, anche quando non viene
utilizzato. Se non bloccato potrebbe ferire altri passeggeri in macchinain caso di brusca frenata.

22. ATTENZIONE! Quando non utilizzato, conservare il prodotto in un posto sicuro. Evitare di poggiarvi sopra
prodotti pesanti. Non far entrare il seggiolino in contatto con sostanze corrosive come acido di batteria.

23. ATTENZIONE! Non lasciare il bambino su questo seggiolino per lungo periodo di tempo. Per viaggi
lunghi fare piu pause e prendere il bambino dal seggiolino di sicurezza.

24. ATTENZIONE! La sicurezza é garantita solo se il rialzo di sicurezza é stato montato conformemente
aqueste istruzioni.

25. ATTENZIONE! Le istruzioni devono essere conservate insieme al rialzo di sicurezza per la durata
della sua vita utile.

26. Le immagini riportate sulla copertina e all'interno delle istruzioni sono inserite a scopo illustrativo e possono

differire dal prodotto reale. ECE R44/04
ISTRUZIONI PER IL LAVAGGIO

1. Il seggiolino auto pud essere pulito con acqua tiepida e sapone. Non utilizzare detergenti aggressivi,
come abrasivi o solventi.

2. Il rivestimento del seggiolino deve essere lavato a mano ad una temperatura massima di 30° C. Non
metterlo in asciugatrice. Lasciare asciugare naturalmente.

3. Le parti in plastica possono essere pulite con un panno umido. Non usare prodotti abrasivi.

/TIPO DI CINTURE GRADITE CHE DOVETE AVERE NEL
AUTOMOBILE
A - Cintura di sicurezza dell'auto - Cintura diagonale
B - Cintura di sicurezza dell'auto - Cintura addominale

Il vostro seggiolino puo essere installato SOLAMENTE con l'aiuto
delle cinture a tre punti, in senso OPPOSTO a quello della marcia
dell'auto!
Possibilita di installare dei seggiolini UNICAMENTE con le
cinture di sicurezza a 3 punti di fissaggio!

NON UTILIZZARE SU DELLE SEDIE CON CINTURE DI
\SICUREZZ A 2 PUNTI DI FISSAGGIO!

PARTI

Foto 1 7. Cinture per le spalle

1. Maniglia di trasporto 8. Imbottitura della fibbia passagambe

2. Spallaccio delle cinture 9. Cappotta

3. Fibbia per le cinture 10. Pulsante rosso di regolazione della maniglia
4. Pulsante di regolazione delle cinture (sotto 11. Guida della cintura diagonale

il rivestimento) 12. Guida della parte inferiore della cintura

5. Cinturino di regolazione delle cinture 13. Base

6. Imbottiture per il neonato 14. Rivestimento
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Controllo dell'altezza della tracolla.

Controllare sempre che la tracolla sia alla giusta altezza per il vostro bambino. Selezionare I'altezza della
tracolla rispetto all'altezza del bambino, la posizione della tracolla deve essere in corrispondenza o
leggermente al di sopra delle spalle del bambino.

Attenzione: Non posizionare le cinture di sicurezza troppo in alto o in modo che il bambino si appoggi su esse!
Sulretro del seggiolino ci sono delle coppie di fori con i quali € possibile regolare I'altezza delle tracolle in base al
peso del bambino. (Fig. 4)

Regolazione dell'altezza delle cinture di sicurezza.

1. Rilasciare le tracolle premendo il pulsante di regolazione delle cinture ,4“ e tirando le tracolle. ($ur.3)

2. Sganciare le fibbie delle cinture dal gruppo fibbia centrale e tirare le due cinture dalla parte posteriore dello schienale,
quindi spostarle nella posizione successiva.

Chiusuradella cintura di sicurezza.

1. Collegare i due elementi ,E e ,F* posti all'estremita della cintura (Fig. 5) e inserirli nella fibbia centrale ,3" finché si
sentaunclic.

2. Controllare che la cintura sia bloccata tirando la tracola verso I'alto. ( Fig. 6)

3. Persbloccare le cinture, premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale ,3". ( Fig. 7)

Regolazione dellalunghezza delle cinture di sicurezza.

1. Allentamento delle cinture: Premere il pulsante di regolazione delle cinture ,4“ e contemporaneamente tirare le due
tracolle. (dur.3)

2. Tensionamento delle cinture: Posizionare il bambino sul seggiolino, allacciare le due cinture nella fibbia centrale e
tirare la cintura ,5“ al centro del sedile. ( Fig. 8)

Rimozione del rivestimento — Per rimuovere il rivestimento del sedile, rimuovere prima le cinture di sicurezza.
L'imbottitura del sedile ¢ fissata da clip in plastica nei punti su ogni lato del seggiolino auto. Per i bambini che pesano fino
a 10 kg, il seggiolino auto deve essere utilizzato con il supporto morbido. Quando il peso del bambino € compreso tra 10
kg e 13 kg, & necessario rimuovere il supporto morbido. Rilasciare le cinture dalla fibbia e rimuovere il supporto morbido.
Regolazione della maniglia di trasporto del seggiolino auto

La maniglia di trasporto del seggiolino auto puo essere regolata in 4 posizioni.

Perregolare la maniglia premere contemporaneamente i pulsanti rossi su entrambi i lati della maniglia e ruotare. (®ur.9)
1-ma posizione - In senso di marcia - per l'installazione in auto. Solo questa posizione puo essere utilizzata quando il
seggiolino & montato sul veicolo. (Pur.10)

2-da posizione - Verticale - per portarlo a mano.

3-za posizione - Fissata orizzontalmente dietro la schiena - per funzione dondolo.

4-ta posizione - Giu dietro la schiena - Fissaggio del seggiolino per nutrire il bambino.

Assicurarsi che la maniglia sia fissata nella posizione scelta, che le cinture siano posizionate correttamente e
che lafibbia sia allacciata prima di trasportare il bambino nel seggiolino.

INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO ,,Gruppo 0+“ /per neonati e
peso fino a 13 kg/

Per favore utilizzare le cinture di sicurezza a 3 punti dell'auto per garantire la sicurezza del bambino e per fissare il
seggiolino auto!

Il seggiolino auto pud essere installato SOLO con I'ausilio delle cinture a 3 punti, nella direzione opposta alla marcia
dell'auto!

ATTENZIONE! Il seggiolino non deve toccare il sedile del passeggero anteriore. (Fig.11)

Passo 1. Regolare la maniglia in posizione in avanti. (Fig. 10)

Passo 2. Posizionare il seggiolino auto di sicurezza sul sedile dell'auto ,,nel senso contrario di marcia“, assicurandosi
che sia saldamente appoggiato allo schienale. Il seggiolino auto deve essere utilizzato solo sui sedili posteriori
dell'auto! (®ur.12)

Passo 3. Far passare la cintura addominale attraverso le due guide ai lati del seggiolino. (Fig.13) Fissare la cintura nella
fibbia dell'autovettura finché si senta un ,clic*. Tirare la tracolla verso l'alto per tirare il seggiolino verso il sedile e
assicurarsi che la cintura sia fissata.

Passo 4. Posizionare la tracolla nella guida sul retro del seggiolino. (®ur.14)

Passo 5. Tirare la tracolla per stringerla.

Passo 6. Assicurarsi che il seggiolino & saldamente fissato sul sedile dell'auto e che cintura sia tesa e non attorcigliata.
(Pur.15)

Passo 7. Posizionare il bambino sul seggiolino. Controllare I'altezza della tracolla. Assicurarsi che le cinture non sono
attorcigliate o agganciate da qualche parte. Allacciare le cinture del bambino, assicurandosi che siano saldamente
fissate e tirare la cinghia al centro del sedile per stringerle.



2HMANTIKO - AIABATE NPOZEKTIKA TIZ
OAHrIIEZ KAI ®YAA=TE TEZ I'ATI MMMOPEI NA
TIZ XPEIAZTEITE 2TO MEAAON !

( KdaBiopa autokiviATou "opdda 0 +" péxpr 13 KI)\(X)
OAHTIEZ XPHXIHX KAPEKAAZ

MNMHPO®OPIEX

1. MNpodkeital yia £va yevikd oUoTNPA CUYKPATNONG yia TTaidId. ‘Exel eykpiBei pe Tov kavovioud apid 44, 04
O€Ipd TPOTTOTTOINCEWY, YIO YEVIKH XPAON O€ OXAUATA Kal €ival KATAAANAO yia Ta TTEPIcaOTEPA, OAAG OXI OAQ,
Ta KABioPATA TOU QUTOKIVTOU.

2. H owoTn To1moB£TNon ival mhavr €4v 0 KATOOKEUAOTHG TOU OXAUOTOG £XEI SNAWOEI GTO EYXEIPIDIO TOU
0oXNMATog OTI TO OXNMA gival IKAvO va SEXETAI Eva oUOTNUA OUYKPATNONG TTAIBIWV «["evIKO» yia auTHV TNV
nAIKIakf opdada.

3. AuT6 TO GUCTNUA CUYKPATNONG Yia TTaIdIA £XEI TAEIVOUNBEI WG «YEVIKO» UTTO auOTNPOTEPOUG OPOUG OTTO
€KEIVOUG TTOU EQapuolovTal O€ TTponyoupeva oxEdia TTou dev €Xouv Tnv TTapouaa €180TToinon.

4. ¢ repimTwon au@iBoAiag cUPBOUAEUTEITE aTTd TOV KATAOKEUOOTH TOU CUCTANOTOG GUYKPATNONG TTaIBIWV
1 ToV €UTTOPO AIQVIKAG TTWANONG.

EvdeikvuTal yovo o€ TTEPITITWON TTOU TA EYKEKPIPEVT AKPQS EMIKINAYNO!
HETOQOPIKG péoa eivar efomAIOKEVa e Loveg MHN TOMOGETEITE Traidiké K38Iopa Trou
oogakeiog TPIDY ONuEiLV / pE pNXaviopd yia BA&TTel TTPOG Ta TTIOW, 0€ TTPOGOIO KABIoPA PE
pdlepa, TOU eykpiOnkav oUpPwva PE TOV qsp’éocxKo'

Kavoviopd 16 T1ng Oikovopikig ETmTpotig Twv .,
. ., ; P AYTO MIMOPEI NA OAHIHZEI XE ©ANATO H
Hvwpévwy EBvwyv yia Tnv Eupwtn rj olpgwva pe SE SOBAPO TPAYMATIZMO

dAAa 1I00dUvVaua TTPOTUTTA.

Znuavrikég odnyieg yia tnv acedAsial

20g TTaPOKAAOUME va S10BACETE TTPOCEKTIKA TIG 0dnyieg, KaBwg n Aavlaouévn €yKOTAOTOON MTTOPEI Vo
TTPOKAAETEI COBOPO TPAUUATIONO, O€ AUTHV TNV TTEPITITWOT O KATAOKEUAO TG SV avaAapBAavel Kapio eudivn.
1. MPOEIAONMO’IHZH! To kdBioua v utropsi va XpnoihoTroindei yupiouévo Tpog Td
EUTTPOG.

2.MPOEIAOMO’IHZH! Ta dkapTITa AVTIKEIMEVA KAl TO TIAAGTIKG JEPN EVOG CUGTAPATOG CUYKPATNONG Yia TTaIdId
TTPETTEI VO BpioKOoVTal KOl VO EYKATAOTOB0UV £T01 WOTE va PNV gival utrelBuva, Katd TNV KaBnuepiv xpRon Tou
OXAMaTOG, va TTayIdeUTOUV aTTO £Va KIVNTO KABIoWA A aTTO Hia TTOPTA TOU OXAUOTOG. ATTOQUYETE VA TOTTOBETATETE
TIG {WVEG KABIoPaTOG / QUTOKIVATOU OVAPEDT OTIG TTOPTEG TOU AUTOKIVATOU A TNV TPIRA O€ aIXunped Hépn.

3. MPOEIAOMOTHZH! OAol o1 INAVTEG TTOU CUYKPATOUV TO GUCTNHO CUYKPATNONG OTO OXNHa TTPETTEN va gival
aPIXTOi, OAOI Ol IHAVTEG TTOU CUYKPATOUV TO TTaIdi TTPETTEI VA TTPOCAPUOJOVTal GTO GWHA TOU TTaIdIoU.

O11pdvTeg dev TTPETTEN va gival oTpIHwYHEVOL. MAvTa BeBaiwBeiTe &TI 01 (WVeEG aoPaAeiag €ival CwWOTE OPIYUEVEG
yla va eEao@aAioETE TN PEYIOTN TTPOCTACIA TOU TTaidioU 00G.

4.MPOEIAOMNOTHZH! H guokeur) TrpéTrel va aAAGEel 6Tav ExeEl UTTOOTET BiIEG KATATIOVATEIG O€ éva aTUxnua.
MeTd a6 aTuxna, avTiKaTaoTAOTE TO KABIoYA Kal TIG {wveg ac@aAgiag. Av Kal UTTopEi va @aivovTal dBIkTa,
UTTOPEI VO NV TTAPEXOUV ETTAPKN TTPOCTACI 0TO TTaIdi 0AG.

5. NPOEIAOMOTHZH! AkoAhouBroTe auaTtnpd TIG 0dnyieg eykardoTaong. H pn ouppdpewaon pe autég Ba
uTTopoUCE va 0dNyATEI GTO TPAUUATIONO TOu TTaidioU!

6. MPOEIAOMOTHZH! Eival eTmikivduvo va yivouv oTroleadATToTE AAAAYEG 1) TTPOCBKEG OTN CUOKEUNR XWPIG TNV
€ykpion TnG Apxngs Eykpiong Tutrou. To TTaudi 0ag KivouveUel dv dev AKOAOUBNOETE TTPOCEKTIKA TIG 0BNYieg
EYKATAOTAONG TTOU TTAPEXOVTAI OTTO TOV KATAGKEUOGTH) TOU CUCTHHOTOG CUYKPATNONG TTAISIWV.

7. NIPOEIAOMO’THZH! ! Mn xpnoiyotroigite GAAO onpegio oTAPIENG KAl ETTAPAG EKTOG AUTWYV TTOU TTEPIYPAPOVTAl
oTIG 0dnyieg Kal gival oNUEIWPEVEG TTAVW O0TO oUOoTNUa aoc@aAciog TTaideiwyv. BeBaiwBeite, 6TI N TTOPTIN TNG
{WvnG ao@AAEIOG TOU AUTOKIVATOU gival ouvdedeuévn OTO OwWOTO KUPIO onuEio oTAPIENG KAl ETTAPAG, TTOU
TIPOOPIdeTal yia TO XPNOIPOTIOIoUUEVO KGBIoPa auTokivATou.  BeBaiwbeite, 611 10 KAgidwpa kal n uvn
ao@aAeiag TOu auToKIVITOU dev EUTTOBICOUV Ta KUPIa GNUEIa OTAPIENG Kal ETTAPIG TOU GUCTANATOG aoPaAEiag
Tadelv. BeBaiwBeite, 6TI akoAouBeiTe TNV CwATA TTopEia TNG {WvNG AUTOKIVATOU KaTA TNV £yKATAGTOON TOU
OUOTHPATOG A0PaAEiag Kal Katd TNV eEa0@AAIon TNG aoPAAEIag Tou TTaudIou. M' autdv Tov TpOTTO Ba aTToPUYETE
akaT@AANAN B£0n Tou KAEIBWPATOG TNG {WvNG aoPaAgiag evnAikwy g€ axéon Ye Ta KUpIa onueia oTApIENG Kai
ETTAPAG TOU OUCTAMATOG ao@aAgiag TTaidelwy. [lapakaAw ETTIKOIVWVAOTE PE TOV KATAOKEUAOTH TOU
OUOTHPATOG ACPAAEIAG TTAIBEIWY OE TTEPITITWON ANPIBONILIV G' QUTH TNV OXEON.

8. MPOEIAONOHZH! Ta yupiopéva TTPog Ta TTHOW CUCTAMATO ao@AAEIdG Twv TTaIdIWV JEV TTPETTEI va
XpnoigoTroloUvTal o€ onpeia KaBiouaTog TTPoaTATEUPEVA aTTO agPOTAKO.



9. MPOEIAONO’THZH! MOTE pnv agrjvere 1o TTaIdi 00G XWPIG ETTITHPNCN OTN CUCKEUT ac@AAEiag akOun Kai yia
MIKPO XPOVIKO SidaTnua!l

10. MPOEIAOMOTHZH! OAeg o1 aTrooKeUEG 1) GAAC QVTIKEIJEVA TTOU EVOEXETAI VO TIPOKAAECOUV TPAUHOTIOUO O
TIEPITITWON GUYKPOUCNG TTPETTEI VA EEA0PAAIOVTal ETTOPKWG.

11. MPOEIAOMO’THZH! Mnv XpNnOIYOTIOIEITE TO CUCTNUA CUYKPATNONG TTAIBILV XWPIG TO KAAUMHA.

12. IPOEIAONO’IHZH! Mnyv avTikaBioTdTe TOo KGAUPHA ToUu KaBiopaTtog pe dAAO EKTOG aTré auTO TTOU OUVIOTA O
KOTAOKEUAOTNG, ETTEION TO KAAUMUUQ ATTOTEAET AvATTOOTIACTO PEPOG TNG ATTO00NG CUYKPATNONG.

13. MPOZOXH! MHN eTix€Ipri0€TE VA ATTOOUVOPHOAOYAOETE, VA TPOTTOTTOINCETE ) Va TIPOCOECETE EEAPTAMATA
OTO KABIopa acpaAeiag ) va aAAGEETE TOV TPOTTO KATAOKEURG 1 XPAONG TWV INAVTWY AQUTOKIVATOU.

14. MPOEIAOMOTHZH! Mnv agrjveTe TNV TTOPTIN PEPIKWG KAEIGTH, Ba TTPETTEN va gival KAEIBwpEvN &Tav OAa Ta
pépn ival deopeupéva. Oa TIpETTEl va €i0Te o€ Béon apéowg va BydAeTe To TTaudi aTrd To KABIoPA O€ TTEPITITWON
£KTAKTNG QvAYKNG.

15. MPOEIAOMOTHZH! TomoBeTr0TE TO CUCTNUA CUYKPATNONG TIAIBIWV OTIG BETEIG KOBIOUATWY TOU OXHHATOG
KaTnyoplotroloUpeveg wg «Universal» oTo gyxelpidlo Tou IBIOKTHTN TOU OXAUOTOG, XPNOIMOTTOIWVTAG TN BACIKA
d1adpopn Tou INAvTa.

16. MPOEIAOMOTHZH! Edv n kapékAa dev d1aB£Tel KAWOTOUQAVTOUPYIKO KAAUMUA, KPATAGTE TO HOKPIG OTTd TO
NAIOKO QWG, BIOPOPETIKG PTTOPEI va gival TTOAU KauTd yia To dEpua Tou TTaudIoU. .Edv 1o 6xnua £xEl TTapayEivel
aTov AAI0 yia PeydAo Xpovikd dIGoTnUa, eAEYETE TO pagIAdpl Tou kaBiopaTog kal BeBaiwbeite 6T dev gival TTOAU
CeaT6 TIpIV TOTTOBETAOETE TO TS| 0TO TTaNIBIKO KABITHA.

17. MPOEIAOMOTHZH! Mnv xpnoiyoTroiEiTe TO KEBIOWA TOU QUTOKIVITOU OTO OTTITI. Agv £XEI OXEDIAOTET yIa
OIKIOKI] XPrion KaI TTPETTEI VA XPNOIPOTTOIEITal HOVO OTO OXNua!

18. MPOEIAOMOTHZH! EAéyxeTe TTEPIOSIKG TOUG INGVTEG VIO @BopPd, divovTag IDIaiTEPN TIPOTOX OTA ONUEIT
oTEPEWONG, TIG TIPOCTACIEG KAl TIG BIOTAEEIG pUBUIONG. Av 01 {WVEG KaBiIoPATOG / QUTOKIVATOU €ival KOMPEVEG i
POAPPEVEG, AVTIKATOOTHOTE TOUG TIPIV TAGIOEWETE.

19. MPOZOXH! MANTA va ac@aAiceTe 10 TTa1di 00g Pe {WVEG A0PAAEING KATA TN XPrion Tou KaBiopaTog.

20. MPOEIAONOTHZH! Mnv agrjveTe TNV TTOPTIN O€ PHEPIKWG KAEIOTH B€0N Kal TTPETTEl va KAEIdWVEl pévo 6Tav
OAa Ta pépn eival eptTAekOueva. Mpétrel va gival duvath n dueon atreAeuBépwan Tou TTaidiov atd To aUaTNUA
OUYKPATNONG APECWG O€ TTEPITITWON EKTAKTNG avAyKng. To TTaudi oag TpéTTel va S10GOKETAI TTOTE va TTaifel e
Tnv mépTN. H mépTn AEN TrpoaTaTedeTtal atrd Ta TTaidid.

21.MPOEIAOMNO’THZH! To kdBiopa Tou HwpoU TTPETTEI va ag@aAideTal HE WV aoPaAEiag QUTOKIVATOU, GKOUA
Kal éTav dev XPNOIPOTIOIEITAl.

‘Eva pn ac@alioyévo kaBiopa pTropei va TpaupaTiosl GAAOUG ETTIBATEG GTO AUTOKIVNTO O€ ETTElyOUC T OTATN.

22. MPOEIAONOTHZH! ATroBnkeloTE QUTO TO TTAIBIKG KABIOHA O AOPAAEG HEPOG OTAV BEV XPNOIUOTIOIEITAL.
ATTOQUYETE va TOTTOBETEITE BapIA avTiKEiyeva TTAvw Tou. Mnv a@AveTe TO TTaIBIKG KABIOUA 0ag va £pXETal OE
€TTaQn Pe SIaBPWTIKEG OUTIEG, TT.X. 0EU PTTaTAPIAG.

23. MPOEIAOMOTHZH! Mnv a@nveTe To TaI8i 00G € AUTO TO KABIOMA yia MEYAAO XPOVIKO S1doTNHA. ZE
MHOKpPIVA TagidIa, KAVTE TrTEPICCOTEPA BlaAgippaTa Kal Byddere To TaIdi a1rd To KABIGUA Ao PaAEiag.

24. TIPOEIAONO’IHZH! H ao@dAcia gival gyyunuévn MOVO av TOo KABICUA OUTOKIVATOU  gival
TOTTOBETNUEVO CUNPWVA PE QUTEG TIG OB NYiES.

25. MPOEIAONMO’THZH! To gyxeipidio odnylwv TPETTEl va QUAGOOETAI Padi ME TO KABIOUO OUTOKIVIITOU
KOTA TN S1dpKeIa TNG AgITOUpYiag TOu.

26. O1 eIkbveg OTNV APXIKN OeAida Kal OTO ECWTEPIKO TWV OdNYIWV €ival EVOEIKTIKEG Kal gival TOavév va
dla@EPOUV aTTO TO TTPAYUATIKO TTPOIOV. ECE R44/04

OAHrIEZ A MAYZIMO

1. To Taudikd KABIoKa auToKIVATOU UTToPEi va kaBapiletal ye xAlapd vepd Kal oatrouvi. Mn xpnoIdoTIoIEiTE
10XUPA KABOPIOTIKA, OTTWG AEIAVTIKA 1) SIGAUTIKO.

2. H TameToapia Ba TpéTrel va TTAEveTal 0To XEPI o€ PEyIoTn Beppokpacia 30 ° C. Mnv Tnv BdeTan oTO
OTEYVWTAPI0. AQHOTE TNV TATTETOAPIO VO OTEYVWON QUOIKJ.

3. Ta MAaoTIKA pépn ptmopouv va kabapilovtal ye Tnv BorBeia uypol Traviou. Mnv XpnoIYOTIOIEITE AEIQVTIKA.

EIAOZ TON EFKEKPIMENQN ZQNQN NOY MNPENEI NA EXETE
ZTO AYTOKINHTO
A - Zwvn ao@aAgiag QUTOKIVATOU - AlaywVvIog INAVTOG
B - Zwyvn ao@aA&iog auToKIVATOU - {Wvn UTTOyaaTpiou
To Tmaidik6 oag kaBiopa ptropei va eykatactabei MONO pe Tnv
BonBeia {wvwyv 3-onueiwv oe katelBuvon ANTIOETH a6 tnv
Kivnon Tou auTokiviTou!

Auvarotnta yia eykatdotacn MONO og kaBiopoaTta pe

{wveg 3 onueiwv !

AEN MNOPEI NA XPHZIMOMOIEITAI ZE KAGIZMATA ME
\ZQNEZ 2 ZHMEIQN!
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EZAPTHMATA

dwroypagia 1 6. E¢aptiuaTa ammaAdtnTag yia 10 pwpd

1. AaBr HETAQOPEC 7. ZWveg tpou ]

2. SU0TNHA aTTAARC OTHPIENG 8. EZIPTNHG GTTAAGTNTAG TOU KOURTIOHATOG

3. KNITIC yia TIg JUoveg 9.2kiaoTpo ) ] )
4. MAAKTPO pUBUIONG TWV JWVWV 10. KOKK'YO KoupT yia v pUQulcn ™G Aapng
(k&Tw aTréd TV £TTEVOUON) 11. Odnyog yia v diaywvia fovn

5. Aoupi PUBKICNS TWV WYLV 12. Odnydg yia TV {vn uToyacTpiou

6. E€apTrAiuaTa amaAdTnTag via To pwpd 13- Bdon

7. ZGveC WHoU 14. Emévduon

"EAeyx0g TOU UPoug TWV JWVWV WHOU.

Madvta eAéyxeTe €AV 01 {UVEG WHOU TOTTOBETHONKAV 0TO CWOTSO UYWOG yia To TTaudi oag. ETAESTE Uyog
TV {WVWV avaAoya Pe To UYog Tou TTaidiou, 6TTwg n B€on Twv {wvWV TTPETTEI VA Eival OTO ETTITTEDO 1
Aiyo 110 TTdvw aTrd Toug WHOUG Tou TTaIdIoU.

Mpoooxn: Mnv a@rveTe TIG (WVEG UTTEPBOAIKA WNAG 1} IE TPOTTO, TTOU TO TTaIdi TNPICETAN OTIG {WVEG!
>Tnv TTAATN TOU KaBioPaTog UTTAPXOUV OITTAEG OTTEG JE TIG OTTOIEG UTTOPEITE VO pUBUITETE TO UWPOG TWV
{wvwv wyou avdAoya pe 1o Bdpog Tou Traidiol. (PwToypagia 4).

PUOuIoN TOU UYPOoUug TWV {WVWV.

1. ATTaGQOAIOTE TIG JWVEG WHPOU, TIOTWVTAG TO KOUNTTI pUBHIONG Twv wVwyV «4» Kal TPABWVTAG TIG
{wveg wpou. (Pwroypagia 3).

2. =eKOUNPTTWOTE TIG OEOTPEG TWV CWVWIV OTTO TO KEVTPIKO KOUPTIWMA TNG TTOPTTNG Kail TPARAETE TIg
0U0 {uveg atTd TNV TTiIow TTAEUPA TNG TTAATNG KOl OTNV CUVEXEIQ HETAPEPETE OTNV aKOAoUBON B€on.
Kouptrwpa tng {wvng.

1. EvwoTe 1a duo aToixeia ,E* kai ,F” atnv dkpn Tng dwvng (PwToypaia 5) kal TOTTOBETAOTE OTNV
KEVTPIKN TTOPTTN “3“ HEXPI VO OKOUOTE X0G KAIK.

2. EAéyETe €dv n QWvn ao@aAioTNKE, TPABWVTAG TIG JUVEG WHOU TTPOG Ta ETTAVW. (Eikdav 6)

3. Na va aTToo@ANICETE TIG QWVEG TTATACTE TTPOG T KATW TO KOKKIVO KOUUTTi TNG KEVTPIKAG TTOPTTNG
“3“. (Eikéva7)

PUOuION TOU JAKOUG TWV JWVWV.

1. XaAapwaorTe Tig {wveg: MatAoTe 10 KouPTTi pUBUIoNG TwV {wvwy ,4" Kal TauTdxpova TPARALTE TIG
dUo {wveg wuou. (PwTtoypagia 3)

2. Y@igipo Twv {wvwv: TotroBeTrioTe TO TTaIdi OTO KABIOUA, KOUPTIWOTE TIG U0 {WVEG OTNV KEVTPIKA
TOPTTN KA TPABAETE TOV INAvTa ,5” 0TN péon Tou kaBiopaTog. (Eikdva 8).

Ag@aipgon Tng TaTTETONPIAG - [0 VO 0QaIPETETE TNV TATTETOAPIO TOU KABIOUATOG TTPWTA OQAIPETTE
TIG {wveg. H TatTeEToOpia Tou KaBiopoTog ouyKpaTeiTal aTnV 860N TNG YE TTAACTIKA KAITT aTT6 KGBE pia
TAgUpd Tou kaBiopaTtog autokivATou. MNa TTaidid pe Bdpog £wg 10 KIAG To kKGBICPa auTOKIVATOU
TTPETTEI VA XPNOIKOTTOIEITAI e TO HaAaKS uTToaTpwa. OTav 10 Bdpog Tou TTaidiou gival avauesa oTa
10 ka1 oT1a 13 KIAG TTPETTEI VO OQAIPETETE TO HAAAKS UTTOOTPWHA. ATTEAEUBEPWOTE TIG {LOVES ATTO TNV
TTOPTTN KAl APAIPETTE TO JOAOKO UTTOCTPWHA.

PUOuIon TNG AaBAG HETAPOPAG TOU KOBiIOHATOG AUTOKIVITOU

H AaBn peta@opdg Tou KabiopaTog aAUTOKIVATOU, UTTOPET va puBuIoTei o€ 4 BEoEIG.

MNa va puBpicete TN AaPr), TTOTACTE TAUTOXPOVA TA KOKKIVO KOUUTTIA OTTO TIG U0 TTAEUPEG TNG AaBrG
Kal yupioTe. (Pwtoypagia 9).

1 @éon - Mg 10 TPOCWTTO YTTPOCTA — yIa EYKATAOTACN 0€ auTokivnTo. MOvo o' auTr) TNV Béon uTTopei
va xpnoigoTroinBei 6tav 1o kABiIopa cuvappoloyrdnke ae autokivnTo. (Eikdva 10).

2 0éon - Opbia—TTpog uETaPoPd.

3 0éon - Z1aBepoTToinon opIfOVTIa TTICW ATTd TNV TTAATN — YIa AEITOUpyia KoUuvIag.

4 O¢on —Mpog Ta KATW TTiIoW aTrd TNV TTAATN - ZTaBePOTTOINGN TNG KAPEKAAG YIA TAICUA TOU TTaIdI0U.
BeBaiwOeiTte, 611 N Aafn oTabepotroinBnke oTnv emOuUPNTA 0€0N, 6T1 01 {WVEG TOTTOBETHBNKAV
OWOTA Kal OTI N TOPTN KOUMTIWONKE, TPIV UETAPEPETE TO TAISi O00g OTO KABIOMA
OUTOKIVATOU.

@



ZYNAPMOAOIHZH TOY KAGIZMATOZX “Ouada 0+” /yia
veoyévvnra Kal TTaidid pe Bapog €wg 13 KIAwv/

MapakaAoUpe xPNOIPOTIOINCTE TIG {WVEG QO@AAEIQG TPIWV CNUEIWY TOU QAUTOKIVATOU, yid va
e€aopalioeTe aog@dAia Tou TTaIdIOU Kal yIa VO OTNPICETE TNV KAPEKAQ AUTOKIVATOU !

To maudikd oag kaBiopa ptropei va eykataotabei MONO pe tTnv BonBeia (wvwv 3-onueiwv o€
katelBuvon ANTIOETH atrd Tnv Kivnon Tou auTokivritou!

MPOZOXH! To maidikdé KABIOHA OUTOKIVATOU dev TPEmmel va ayyifel To KABIopa TOU
ouvodnyou. Eikéva 11

BAua 1. PubuioTe TN Aafr otnv eutrpdobia Béon. Eikdva 10

BApa 2. TorroBetAaTE TO TTOIBIKG KABIOUA OCQAAEIOG TOU QUTOKIVATOU "OTnV avTiBeTn KaTeUBuvan
atd TNV Kivnon Tou auTOKIVATOU», a@ou BeBaiwbeite 611 €ival KAAd oTepewuévo TNV TTAATN TOU
KoBiopaTOoG . Z€ TTEPITITWON TTOU TO AQUTOKIVNTO 00G £XEI AEPOCOKO GTO ETTIRATIKO KABIOUA, TOTE N
KOPEKAQ QUTOKIVATOU TTPETTEI VA XPNCIUOTTOINBEl dvo oTa TTiow Kabiouara Tou auTtokivrTou! Eikéva
12

BAua 3. MNepdoTe TNV KolAiakr dwvn péoa atmod Toug dUo odnyoug atrd TIG TTAEUPES TOU TTaIBIKOU
KaBioPaTOG Kal KOUPTIWOTE TNV {Wvn OTNV TTOPTIN TOU QUTOKIVATOU MEXPI VO OKOUOTE "KAIK".
(Pwroypagia 13) TpaBAETe TNV {WVN WHOU TTPOG Ta TTAVW YIA VA OQIEETE TO TTAISIKO KABIOWA TTPOG
TO KABIOPa TOU QUTOKIVATOU Kal BERaIwBEITE OTI N Jwvn €ival KOUPTTWHEVN.

BApa 4. TomoBetAoTe TNV {Wvn wou aTov odnyé oTnv TAATN Tou TTaidikoU KabiopaTog.
(Pwtoypagia 14)

BApa 5. TpaBnéTe Tnv {wvn WPOU yIa va TNV OQIEETE.

BApa 6. BeBaiwbeite, 6T n {Wvn Teviwbnke kal dgv TUAiXOnke. BePBaiwbeite, 611 N KapékAa
oTnpixBnke oTaBepd aTo KABIOUO TOU AuTOKIVITOU. EIKOVa 15

BApa 7. BaAte 1o TTaudi oTnVv KapékAa. EAEyETE TO UWOoG TV (WVWV yia TOug WHoUG. BeBaiwbeite, 6T
ol {wveg dev TUAiXBnkav 1 KpepaoTnkav Kdmou. KouptrwoTe TIG {Wveg Tou Traidiol, OTTwg
BePaiwBeite, 6Tl gival KOAG TOTTOBETNUEVES Kal TPARRETE TO Aoupi GTO KEVTPO TOU KABIoUaTOG yia va
TIGOQIgETE.



BAXHO! MPOYTUTE BHUMATEJNIbHO U
COXPAHWUTE ONA CINPABOK B

BYOYLLEM! EH[

(_ ABTOKpecno Ipynna 0+ o 13 kr / UIHCTPYKLUMS NO eKcnnyaTaumm )

NHO®OPMALUA

1. 370 yHMBepcanbHoe AeTcKoe yaepXKvBatoLLee YyCTPONCTBO,

yTBEepxaeHo Ha ocHoBaHun Mpasun Ne 44 ¢ nonpaskamu cepuu 04 ons

o6LLero ncnonb3oBaHWst B TPAHCMOPTHLIX CPEACTBAX, NOAXOANUT Ans GOMNbLUMHCTBA, HO He ANs BCeX
aBTOMOOUIbHbBIX CUAEHWIA.

2. MNpaBunbHasa nocagka BO3MOXHA, €CIN N3roTOBUTESb TPAHCMOPTHOTO CPeACTBa 3asiBUI1 B PYKOBOACTBE
no TPaHCMOPTHOMY CPEACTBY, YTO TPAHCMOPTHOE CPEACTBO MOXET NPUHATL YHUBEPCanbHOe AeTCKoe
yAepXuBarlLLee yCTPONCTBO ANS 3TON BO3PACTHOW rpynnbl.

3. 370 geTckoe yAepXuBaloLLee YCTPOMCTBO ObINo knaccuduumpoBaHo Kak « YHuBepcanbHoe» B bonee
XKECTKUX YCIOBUSIX, YeM Te, KOTOpble NPUMEHSANUCH K 6oee paHHNM KOHCTPYKLIMSIM, KOTOpble He HeCyT 3T0
yBEAOMIIEHME.

4. B cnyvyae COMHEHUIN NPOKOHCYNLTUPYATEChL MO0 C NPOU3BOAUTENEM AETCKOro yAepXnBatoLLero
yCTPONCTBa, NGO C NPOAABLIOM.

KPAVHE OMACHO!
HEJTIb3A MOHTUPOBATb JJ,ETCKI/IVI
ABTOCTO/, obpalleHHbI Ha3ag, Ha
nepenHee cnaeHbe aBTOMOGMﬂH, nepen

MpuMeHUMO TONMbKkO B TOM Ccllyyae, ecnu
0106peHHbIE TPAHCNOPTHbIE CPEACTBa OCHALLEHbI
TPEXTOYEYHBIMU/BTATUBAOLWNMUCS PEMHSAMMU

6e3onacHoCTH, yTBEPXAEHHBIMU B COOTBETCTBUM C KOTO |
pbIM ecTb Bo3ayLuHasi nogyluka! 3TO
HpaanOM Ne 16 EOK OOH wunu Apyrnmun MOXET NPUBECTU K CMEPTU UNU
KBUBareHTHbIMU CTaHOapTaMu. CEPbE3HOW TPABME!

BaxHble uHcmpykyuu o 6e3onacHocmu!

Moxanyncra, BHUMaTeNnbHO NPOYUTaNTe MHCTPYKLINIO, MOTOMY YTO HEMpaBuilbHasi ycTaHOBKa MOXeT
NpUBeCTU K Cepbe3HbIM TpaBMaM, B 3TOM crly4ae NpousBoAuTernb He HeceT OTBETCTBEHHOCTHU.

1. BHUMAHMUE! Kpecno Henb3sa nucnonb3oBaTb NOBepHYTbLIM Bnepea!

2. BHUMAHMUE! XKecTkue npegmeThbl 1 NNaCcTUKOBbIE AeTany AeTCKOro yaepXXmBatoLLero ycTponcTaa

AOIMKHBI BbITb PACcnoONoOXeHbl N YyCTAHOBMEHbI TakMM 06pa3oM, 4ToObl NPy NOBCEAHEBHOM WCMOSb30BaHUN
TPaHCMOPTHOrO CPeCTBa OHWN He MOTTMN BbITb 3axBa4eHbl NOABMKHBIM CUAEHBEM N ABEPbLIO TPAHCMNOPTHOIO
cpencTBa. MNpegoTBpaTnTe 3alLlEMNEHNE PEMHEN Kpecna/aBToMobuna Mexay ABEPSMU aBTOMOBUIS Unn ux
TPEeHWe B OCTpble HacTu.

3. BHUMAHMUE! Bce pemHn, yoepxusawoLme yaepxusarollee YCTPOWCTBO Ha TPaAHCMOPTHOM CpeacTBe,
JOIMKHbI BbITb 3aTsHYThI, BCE PEMHM, yaepxuBawLwme pebeHka, AO0MKHbI ObiTb MAOTHO NpuxaTtbl K Teny
pebeHka. PemHn He JormkHbl GbiTb CKpydeHbl. Bcerga npoBepsiiTe, MpaBUMbHO N HaTSAHYTbl PEMHU
yOEPXKMBAOLLETO Kpecna v peMHU aBToMobuns Ans obecneveHust MakcrmMarbHON 3awmTel pebeHka.

4. BHUMAHUE! YcTpoicTBOo crnegyeT 3aMeHUTb, €Cl OHO MOABEPITIOCh CUIIbHLIM MOBPEXAEHUSM B
pe3ynbraTe HecyacTHoro crnyyas. [locrne npouvclIecTBUS 3aMeHUTe yAepXuBalollee Kpecrno W pemMHu
aBTOMOOMNSA. Bonpeku TOMy, UTO MOryT BbIMsiAeTb HENOCTpagaBLUMMM, OHM MOFYT He obecneuuTb
noaxoasiuyto 3awmTty Baiemy pebeHky.

5. BHUMAHMUE! Ctporo cobntogaiite ykasaHus no cbopke. Vix HecobntogeHne MOXeT NPUBECTU K MOSyYEHNIO
TpaBM pebeHkom!

6. BHUMAHMUE! OnacHo BHOCUTb Kakne-nnbo naMeHeHust Unm AonorHEHUs B YCTPOWCTBO 6e3 paspeLleHnst
opraHa no ocuumansHOMy yTBepXXaeHuo Tuna. Baw pe6eHok HaxoguTcs B onacHoCTw, ecnu Bbl He Byaete
CTpOro crnepoBaTb WHCTPYKUMSIM MO yCTaHOBKe, MPeAOoCTaBNEHHbIM NPOM3BOAUTENEM [AeTCKOro
YAEPKUBALOLLErO YCTPOCTBA.
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7. BHUMAHME! ! He ucnonb3oBaTh ApYryto KOHTAKTHYIO TOYKY, KPOME YKa3aHHbIX B MHCTPYKLMSX U
0603HaYeHHbIX Ha AETCKOW yaepXKuBatoLLen cucteme. Y6eauTbes, YTo npsikka aBTOMOBUIIBHOTO PEMHS
6esonacHoCTU NOACOeANHEHA K MPaBUITbHON OCHOBHOW TOYKE KOHTaKTa, KoTopas npegHasHadeHa ans
MCMonb3yeMoro aBTokpecna. YoeanTtbcs, 4To 3aMoK 1 peMeHb 6e30nacHoCT aBToMobuns He MeLuarT
OCHOBHbIM TOYKaM KOHTaKTa JAEeTCKON yaepXunBatoLen cucteMbl. Yoeautbes, YTo peMeHb 6e3onacHocTu
aBTOMOOUINS NPaBUIbHO NPOXOAWT MPY YCTaHOBKE AETCKOW YAEpXXMBatOLLLEN CUCTEMbI 1 MPU KpenneHun
pebeHka. 3To NO3BONUT U36exXaTb HENMPaBUIBLHOMO MOMOXEHUS NPSKKM peMHst 6e30nacHOCTU Ans B3pOCHbIX
MO OTHOLLEHMIO K OCHOBHbLIM TOYKaM KOHTaKTa AEeTCKOW yaepKuBatoLLen cuctemol. B cnyvyae comHeHun
npocbba 06paTUTECH K M3rOTOBUTENNIO AETCKOW YAEePXKMBaIOLLEA CUCTEMBI.
8.BHUMAHMUE! lMoBepHyTble Ha3ag cCUCTEMbl yaepXaHus OeTel Henb3si MCNonb30BaTb Ha CUAEHbSX,
060pynoBaHHbIX NOAYLLKON 6€30NacHOCTH.
9. BHUMAHUE! HUKOIAA He ocTaBnsiiTe pebeHka 6e3 npucMoTpa B yaepXvBatoLLeM yCTPONCTBE Aaxe
HeHagonro!
10. BHUMAHME! JTio6on 6arax unv gpyrne npegmeTbl, KOTOpble MOTYT MPUBECTY K TpaBMaMm B criydae
CTONKHOBEHWS, AOMKHbI ObITb HAAEXHO 3aKpeneHsbl.
11. BHUMAHMUE! He ucnonb3ynte AETCKYIO YOEPXKMBAIOLLYIO CUCTEMY B aBTOMOOMIAX 6€3 KPbILLKN.
12. BHUMAHME! He 3ameHsiTe Yexrbl HA CUAEHbSA Ha YexIlbl, OTNINYaIOLLMECS OT TeX, KOTopble
peKkoMeHAoBaHbl MPON3BOAMUTENEM, TaK KakK Yexribl ABASIOTCA HEOTbEMMEMON YacTbio 3(PEKTUBHOCTH
YAEPXMBAIOLLEro yCTPOUCTBa.
13. BHUMAHME! HE pa36upatb, n3MeHSATb Unv 4o6aBnsATb YacTyu K yaepXuBatoLLeMy Kpecny unm
N3MEHATb CNocob, KOTOPLIM PEMHU aBTOMOGUISI cAenNaHbl UM UCMOSb3YHTCS.
14. BHUMAHMIE! He ocTaBnanTte npsixKy YaCcTUYHO 3aCTErHyToW, OHa AOMkHa OblTb 3abrnoknpoBaHa, koraa
BCe YacTu cobpaHbl. Bbl 4OMKHBI UMETb BO3MOXHOCTb HEMEANEHHO n3Bneyb pebeHka 13 kpecna npu
HEOTMNOXHOW CUTyaLun.
15. BHUMAHMIE! YcTaHoBUTE OeTCKOe yaepXXuBatoLlee yCTpOMCTBO B CUAAYNX MECTaxX TPAHCMOPTHOrO
CpeacTBa, KOTopble B PyKOBOACTBE MO 3KCnnyaTauum aBToMobuns knaccuduumpoBaHbl Kak
«YHuBepcarbHbIe», C UCMOMb30BaHWEM MapLUpyTa OCHOBHOMO PEMHS.
16. BHUMAHME! Ecnu cTyn He cHabxeH TeKCTUMbHBIM YEXIOM, AePXUTE ero nofasblle OT COMHEYHbIX
nyyei, Havye OH MOXET ObITb CMMLLKOM ropsidvMM Anst koxku pebeHka. Ecnv TpaHcnopTHoe cpeacTBo Gbino
OCTaBIEeHO [OMI0O Ha COMHLe, NpoBepbTe 0BMBKY Kpecna 1 ybeauTech, YTO OHa He CIWLLKOM HarpeTa nepeg
TeM, Kak nocaguTb pebeHka B eTCKOe Kpecro.
17. BHUMAHME! He ucnonb3ynte aBTokpecno B gome. OH He npeaHasHayeH A AoMallHero
MCMOMb30BaHNSA 1 JOIMKEH MCMONb30BaTbCS TOMbKO B aBTomMobune!
18. BHUMAHME! lMNMepuogunyeckn nposepsinTe peMHU Ha U3Hoc, obpallasi ocoboe BHUMaHWE Ha TOYKM
KpenneHus:, 3alnTHble 1 perynupyoLume yctponctea. Ecrnv pemHn kpecna/aBTomobuns cpesaHbl unv
W3HOLLIEHbI, 3aMeHUTe UX Nepes Noe3aKown.
19. BHUMAHUE! BCEIMOA vcnonb3yiTe Ans 3awutbl pebeHka pemHu 6e3o0nacHoCT BO BpeEMS
Nonb30BaHVS YAEPXKMBAIOLLMM KPECITOM.
20. BHUMAHME! He octaBnsinTe npsikky B YHaCTUYHO 3aKPbITOM MOMOXEHWUU, U OHa ormKkHa brnoknpoBaTbCs
TOrMbKO TOraa, Koraa Bce getanu 3adukcnpoBaHsbl. [lomkHa 6biTb 06ecnevyeHa BO3MOXKXHOCTb HEMEATEHHOTO
ocBoboXaeHUss pebeHka OT yaepXKuBatoLero ycTpoctea. Baw pebeHok He LOMKeEH nrpatb C pEMHAMMU.
Mpspkka HE 3awumweHa ot geten.
21. BHUMAHME! [Jetckoe kpecno [OMmKHO ObiTb 3aKkpenneHo aBTOMOBUIbHbIM peMHeM 6e30nacHoCTw,
[Aaxe ecnv oHo He ucnonb3yeTcsi. HeobecneyeHHoe MecTo MOXeT NPUBECTM K TpaBMe OpYrnx naccaxvpos
B aBTOMOGUIIE NpU CPOYHOI OCTaHOBKE.
22. BHUMAHME! XpaHuTe 310 AeTckoe Kpecno B 6e3onacHOM MecTe, Korga OHO He ucnonb3yeTcs. He
KnaguTe Ha Hero Tshkenble NpeaMeThl. He fJonyckanTe KOHTakTa Ballero 4eTCKOro Kpecna ¢ eakumm
BeLLeCTBaMu, Hanpumep, akkyMynsTopHast kKucnora.
23. BHUMAHME! He octaBnsiTte pebeHka B 3TOM Kpecrie Ha AoNruiA nepuof BpeMeHu. Npu anuTenbHbIX
noesagkax 6orblue ocTaHaBNMBaNTECH AN OTAbIXa U BblHUMaiiTE pebeHka 13 yaepX1BatoLLEro kpecna.
24. BHUMAHME! BesonacHocTb rapaHTMpoBaHa TOMbKO, CNu AETCKOe KPeCrno YyCTaHOBMEHO B
COOTBETCTBUM C HACTOALLEN MHCTPYKUMEN.
25. BHUMAHMUE! NHcTpyKUMIO NO UCMONb30BaHMIO AETCKOTO Kpecna HEO6X0AMMO COXPaHsiTh B TEYEHNE
CpoKa ero aKkcnnyataumm.
26. M1306paxxeHust Ha TUTYMbHOW CTpaHULIE U BHYTPW PYKOBOACTBA SBMSIHOTCS OPUEHTUPOBOYHBIMU Y MOTYT
OTNMYaTbCA OT peanbHOro U3genus.

ECE R44/04

WHCTPYKUWU NO CTUPKE U3OENUA

1. ABTOKPECINO MOXHO YNCTUTb MPOXMNAAHOM BOAOW C MbINIOM. He ncnonb3oBaTb arpeccrBHbIE YACTSALLME
cpefcTBa - abpasmsbl UnNu pasdasBuTensb.

2. O6uBKy CTUpaTb BPY4HY Npu MakcumarnbHol Temnepatype 30°C. He cylunTb B CyLUMMbHOM MaLLUHE.
O6wuBKa A0MKHA BbICOXHYTb €CTECTBEHHBIM NyTEM.

3. MnacTvkoBble AeTanm MOXHO OuULLaTb NPV MOMOLLM BIaXHOW TkaHu. He ncnonb3oBatb abpasmBebl.
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BU[ YTBEPXXOEHHbIX PEMHEW, KOTOPBIE [OMXHbI EbITb
B BALLEM ABTOMOBMUIIE.

A — PemeHb 6e3onacHocTn aBToMobuns - [inaroHanbHbINn peMeHb
B — PemeHb 6e3onacHocT aBTomobuns — HagbeapeHHbii peMeHb

Balue getckoe aBTOKpecno MoxeT 6biTb ycTaHoBrneHo TONIbKO
npv nomoLum 3-todeuHbix pemHen MPOTUB xoga aBuxeHus
aBTomMobuns!
BosmoxHocTb yctaHoBku TOJNIbBKO cupgenuin C 3-
TOYEYHBIMU PEMHAMMW!

HE UCMOJIb3OBATb HA CUAEHBAX C 2-TOYEYHbLIMU

\PEMHFIMVI!

Yacru: 7. lNneyeBble peMHU

Poro 1 8. Cmsryatowas nogknagka nog npskky

1. Pyuka ons nepeHocku 9. Kosblpek oT conHua

2. Cmsryarolas noaknaaka peMHs 10. KpacHas kHornka Ans perynmpoBKU pyyKn
3. MNpsixka Ans pemHen 11. Hanpasnsiowas AMaroHansHoro peMHs
4. KHonka Ans perynupoBaHus pemHen (nof 06uBkor) 12, HanpaensioLuas NosICHOTO PeMHS!

5. Pemeluok ans perynvpoBaHus pemHen 13. OcHOBaHue

6. Cmsaryatowme nogknagkv ans pebeHka 14. O6uBKa

MpoBepka BbICOThbI NyleYeBbIX PEMHEN.

Bceraa npoBepsATb, YTO NfeyYeBble PEMHM YCTAHOBIEHbI HA NPaBUSIbHOW BbicoTe Ans pebeHka. BbibupaTtb
BbICOTY PEMHEW MO OTHOLLEHUIO K POCTy pebeHka, NonoXeHne peMHew AOMKHO ObiTb Ha YPOBHE UM HEMHOTO
BbILLE Mrey pebeHka.

BHumaHue: He yctaHaBnveaTb peMHM CIIULLKOM BbICOKO UK TakK, YTOBbI Ha HYX onupancs pebeHok!

Cs3agm aBTOKpecna WMeKTCH napbl OTBEPCTUIA, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO OTperyrnmpoBaTb BbICOTY
nneyeBblX pemHew nog Bec pebeHka (Puc. 4).

PerynvupoBka BbICOTbI peMHEN.

1. OcBo6oaMTb MrneyeBble PEMHW, HaXaB KHOMKY PEryrMpoBKU peMHen «4» 1 NOTSIHYB MNe4YeBble PEMHW.
(Puc.3)

2. OTCOeANHUTL NPSDKKN PEMHEN OT LIeHTPanbHOro yana npsikkM 1 NoTAHYTb 06a peMHsi ¢ 3aHel CTOPOHbI
CMNVHKW, 3aTeM NepemMecTUTb UX B CNeAyioLLEee NONoXeHue.

MpucrernBaHne pemMHs.

1. CoegnHnTb 06a anemeHTa «E» 1 «F» Ha KoHUe peMHs (Puc. 5) n BCTaBUTb MX B LLEHTPanbHYO NPSKKY «3» A0
Lenyka.

2.Y6eanTbcs, 4TO peMeHb 3ab10KMpPOBaH, NOTSAHYB NneveBble peMHu BBepX. (Puc.6)

3. YT06bI paccTerHyTb pEMHU, HY>KHO HaXaTb BHU3 KPACHYH0 KHOMKY Ha LieHTparbHOW npsixke «3». (Puc.7)
PerynupoBkKa ANMUHbI peMHEeN.

1. OcnabneHue pemHeln: HaxaTb Ha KHOMKY PErynvpoBKU peMHel «4» 1 B TO e BpeMs BbITSHYTb oba
nneyesblx pemHs (Puc. 3).

2. 3ataruBaHune peMHeit: MNocaantb peGeHKka B aBTOKPECIO, 3aCTErHYTb 06a PEMHS B LIEHTPArbHYO NPSKKY,
BbITSHYTb NEeHTY «5» B cepeanHy cnaeHbs. (Puc. 8)

CHATME OOMBKM - YTOObI CHATb OOMBKY CWAEHbS, CHavamna HyXHO CHSTb pemHu. O6uBKa cuaeHbA
yOEPXUBaETCA NNacTUKOBLIMK 3aXUMaMMN C KaXKOO0W CTOPOHbI AeTcKkoro aBTokpecna. fletam Becom o 10 kr
crnegyeT Ucnonb3oBaTh aBTOKPECIIO C MsArkol noaknaakoi. Ecnn Bec pebexka coctasnset ot 10 go 13 kr, To
MSITKYt0 NOAKNaAKy Heo6X0AMMO CHSITb. OCBOGOANTL PEMHU OT NPSKKN U CHATL MSITKYHO MOAKMaAKY.
PerynupoBKa py4ku Ans nepeHoCcKu aBToKpecna.

Py4dka ans nepeHockun aBTokpecna perynmpyeTcs B 4-X NONOXeHUsIX.

YT00bI OTperynupoBaTtb py4Kky, Hy>XHO HaxaTb OfHOBPEMEHHO Ha KpacHble KHOMKU C 06enx CTOPOH Py4ku K
nosepHyTb. (Punc.9)

1 MonoxeHue - Bnepea nvuom - Ans ycTaHOBKM B aBTOMO6UNE. ToMbKO 3TO NONOXEHME MOXHO MCMONb30BaTh,
Korfa Kkpecro ycTaHoBneHo B asTomobune. (Puc. 10)

2 MonoxeHue - BeptukanbHoe - 4Na NepeHoCcKu.

3 NMonoxeHue - DuKcUpyeTcs ropnsoHTanbHO 3a CNHON - AN (PYHKLMKN KavaHWsl.

4 NonoxeHue - BHU3y 3a CNUHOW - YCTaHOBKA CTYNbYUKa AT1A KOPMIIEHNS.

Mpexae yem nepeHocUTb pebeHka B aBTOKpecre, ybeanTech, 4To pyyka 3admKcupoBaHa B BbIGpaHHOM
NonoXeHNn, peMHU NPaBUIbHO YCTaHOBIEHbI U NPsXKKa 3acTerHyTa.
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YCTAHOBKA KPECIJIA «I'pynna 0+» /ans
HOBOpPOXAeHHOro n secom ao 13 kr/

Mpocbba ncnonb3oBaTh 3-ToYEeYHblE peMHU Ge3onacHocTu aBToMobunsi, 4Tobbl obecneunTb BesonacHoCTb
pebeHka v 3aKpenuTb aBTOKpeco!

[letckoe aBTOKpecno MoxHO ycTtaHoBuTb TOJIBKO ¢ nomollbto 3-TodeuHbIX pemHen 6esonacHocTu B
HanpasfieHnm, NPOTUBOMOMOXHOM ABMKEHNIO aBTOMOOUNS!

BHUMAHME! [leTckoe aBTOKpeCIO He AOIMKHO KacaTbCs NepeAHero naccaxmupckoro cuaeHba. (Puc. 11)
LLar 1. YctaHoBWTb py4Ky B nornoxexue Bnepea. (Puc.10)

Lar 2. YcTtaHOBMTb OETCKOe aBTOKPECro Ha aBTOMOOMIMbHOE CUAeHbe «NPOTUB XOoAa ABUKEHUA»,
ybeavBLUMCh, YTO OHO NIIOTHO NPWXAaTO K CNMHKE. ABTOKPECHo creAyeT MCNonb30BaTh TONbKO Ha 3aiHUX
cuaeHbsax aBTomo6uns! (Puc.12)

LLar 3. MponycTuTb NOSICHON peMeHb Yepes AiBe HanpaensitoLLme no 6okam aetckoro kpecna. (Puc.13)
MpucTerHyTs pemMeHb B aBTOMOGUIbHYO NPsikKy A0 Wenyka. [oTsHyTb nrneyYeBoi peMeHb BBEPX, YTOObI
NPUTSHYTb aBTOKPECIIO K CUAEHbI0, y6eanTbCH, YTO peMeHb MPUCTErHYT.

Llar 4. BctaBuTh NnieveBo peMeHb B HanpaensiioLLyo c3aam aeTckoro kpecna. (Puc.14)

Lar 5. MoTsiHyTb NneYeBoi peMeHb, YTOObI 3aTSIHYTh ero.

Lar 6. Y6eauTbcsi, 4TO aBTOKPECIO HAAEXHO NPUKPENEHO K aBTOMOBUIbHOMY CUEHbBIO, 8 PEMEHb HATSHYT
1 He nepekpy4eH. (Pnc.15)

Lar 7. Mocagutb pebeHka B aBTOKpecno. poBepuTb BbICOTY MIeYeBbIX peMHel. YoeanTbes, YTO peMHM
HWUrOe He nepekpyTunuchb WM 3auenunuck. MNpucTerHyTe pemHu pebeHka, ybeamBLINCH, YTO OHU HaAEXHO
3aKpenneHbl, NOTSHYTb PEMELLIOK B LIEHTPE CUAEHbsI, YTODbI 3aTSHYTb UX.
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